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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 

Entre el 30 de noviembre y el 8 de diciembre de 2002, el Instituto Universitario de 
Opinión Pública (IUDOP) de la Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” 
(UCA), llevó a cabo una encuesta con el objeto de conocer cómo evalúan los salvadoreños 
la situación política, social y económica del país durante el año 2002. 

 
La encuesta utilizada para el sondeo (ver anexo) estaba constituida por seis  

secciones.  La primera de ellas tenía como propósito recopilar los datos generales de las 
personas entrevistadas, tales como sexo, edad y último grado de escolaridad aprobado. 
También incluía preguntas relacionadas con la situación laboral de la persona, su religión y 
el ingreso familiar mensual de todos los miembros del hogar. 
 

La segunda parte contenía preguntas para conocer la opinión del entrevistado en 
torno a la situación general del país.  Para ello se consultó la percepción sobre el principal 
problema que actualmente enfrenta El Salvador. Además se preguntó acerca de la pobreza 
en el país; sobre la mejora o empeoramiento de la economía nacional y personal del 
entrevistado, la situación política del país, los derechos de la mujer y el sistema de 
transporte público. También, se pidió que evaluaran el desempeño del presidente durante 
2002, asignándole una calificación entre 0 y 10; a la vez, se consultó la opinión de si el país 
va por buen camino o necesita un cambio, así como si el presidente está gobernando bien o 
mal al país. En esta misma sección de la encuesta se indagó sobre los más recientes 
acontecimientos de la realidad nacional,  para lo cual se incluyeron preguntas relacionadas 
con la huelga de empleados del Sistema de Salud.  Se preguntó a la población si estaba o no 
de acuerdo con la huelga, así como las causas que, a su parecer, habían dado origen a la 
misma.  Se inquirió si se estaba o no de acuerdo con la forma en que el Presidente Flores 
había manejado dicho conflicto y si su propuesta de reforma al sector salud era o no 
privatizadora.  Parte de los ítemes fueron dedicados a indagar la opinión en torno a la 
decisión de Héctor Silva de participar como mediador en el proceso de negociación y el 
papel del FMLN al retirarle su apoyo al alcalde capitalino.  Entre otras interrogantes, se 
consultó el interés de los ciudadanos en los Juegos Centroamericanos y del Caribe y las 
expectativas en torno a los mismos. 
 

El tercer apartado estaba constituido por interrogantes orientadas a conocer sobre la 
situación delincuencial en comparación con la del año 2001, si el entrevistado fue víctima 
de algún hecho delincuencial y si lo denunció ante alguna autoridad. Además se pidió la 
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opinión de la población acerca del desempeño de la Policía Nacional Civil en cuanto a 
efectividad y respeto de los derechos de la gente en comparación con el año pasado. 

 
La cuarta parte buscaba determinar el nivel de confianza en diferentes instituciones 

del país, así como también en personalidades públicas.  Para ello se crearon dos baterías:  la 
primera de ellas evaluaba en una escala de mucha confianza, algo, poco o nada de 
confianza a instituciones como: los medios de comunicación, la Fiscalía General de la 
República, la Corte Suprema de Justicia, la Asamblea Legislativa y la PNC, entre otras. La 
segunda batería se destinó a la evaluación del desempeño de personalidades del ámbito 
político, tales como: Héctor Silva, Francisco Flores y Mauricio Sandoval, entre otros.  
 

En la quinta sección se hacía referencia a la percepción ciudadana sobre la situación 
política salvadoreña.  En esta parte de la encuesta se indagó si la imagen de ARENA y el 
FMLN había mejorado o empeorado durante 2002.  Se evaluó también el interés y la 
confianza en las próximas elecciones, al mismo tiempo que el grado de concordancia con la 
decisión del FMLN de solicitar a Héctor Silva su renuncia para las elecciones de alcalde de 
San Salvador y si ello implicaría una pérdida o una ganancia de votos para dicho partido.  
En este sentido,  se exploró si la población apoyaba o no una nueva postulación de Silva 
para la alcaldía de San Salvador y por cuál partido debía postularse.  Se consultó sobre el 
partido a votar si las elecciones fueran el próximo domingo, y cuál sería el partido que tiene 
más probabilidades de ganar un mayor número de diputados para el siguiente período.  
Parte de la sección incluyó un recuadro  únicamente para el  municipio de San Salvador, en 
el que se consultó quien es el o la mejor candidato/a para la alcaldía, quién debería ser el 
candidato del FMLN, qué partido tiene más probabilidad de ganar la alcaldía, así como 
definir a quién escogería el entrevistado para alcalde del municipio. Todas las preguntas de 
este recuadro eran concernientes a la alcaldía de San Salvador. 
 

EL último apartado del cuestionario constaba de una agrupación de preguntas sobre 
los medios de comunicación. Se sondeó la frecuencia con que miran, leen o escuchan las 
noticias, cuál es el periódico de circulación nacional que leen los entrevistados con mayor 
frecuencia, el noticiero de televisión nacional que miran, y la radioemisora del país en 
donde escuchan con mayor frecuencia las noticias. 
 

La muestra nacional se diseñó de tal manera que reflejase lo más fielmente posible 
la totalidad de la población salvadoreña, esto según los datos de la Proyección de Población 
1995-2025, de la Dirección General de Estadísticas y Censos del Ministerio de Economía. 
La cuota muestral incluyó 39 municipios de los catorce departamentos de la República. En 
cada departamento, la muestra se dividió en dos grandes sectores: urbano y rural. En el 
sector urbano se seleccionaron segmentos en donde se aplicaría la encuesta, mientras que el 
sector rural se dejó como una categoría aparte. 
 

Para el diseño del marco muestral del área urbana se tomó como base la cartografía 
censal de la Dirección General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC), del Ministerio de 
Economía de El Salvador.  Cada uno de los mapas utilizados muestra una zona urbana de 
2,000 a 15,000 viviendas y está dividido en segmentos numerados correlativamente 
siguiendo una secuencia en espiral. Cada uno de los segmentos abarca entre 150 a 300 
viviendas. 
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El proceso de selección de los segmentos en donde se aplicaría la encuesta fue 

sistemático con un punto de arranque aleatorio. Primero se elaboró una lista de los 
segmentos que contenía cada mapa y luego se procedió a calcular una constante que 
permitiera seleccionar dichos segmentos. Después se escogió un número al azar, el cual 
representaría el punto de arranque, y a partir de éste se contabilizaba un número de 
segmentos equivalente a la constante calculada para lograr determinar el siguiente 
segmento que se habría de elegir. A partir de este procedimiento se asegura la aleatoriedad 
en la elección de segmentos y la dispersión de los mismos, para lograr cubrir 
representativamente la zona de estudio.    En el muestreo se consideraron también cuotas 
por sexo y edad de los encuestados, de tal manera que cada boleta estaba marcada con las 
características que debía cumplir el encuestado para ser tomado en cuenta en la 
investigación. 
 
 La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación no sistemática a los hogares 
ubicados en los municipios y los segmentos definidos. Los entrevistadores explicaban a las 
personas abordadas los objetivos y el tema de la encuesta. En cada caso se entrevistó 
únicamente a personas que quisieran contestar (una persona por hogar) y que cumpliera con 
los requerimientos descritos en la boleta para completar la cuota muestral. 
 

 
La muestra final obtenida fue de 1,632 encuestas, de las cuales 1,256 fueron 

realizadas en 39 municipios de los 14 departamentos de la república. Esta muestra tiene 
representatividad nacional y un error muestral de +/- 0.028 (dos punto ocho por ciento). De 
igual forma, 507 encuestas fueron hechas como muestra representativa exclusivamente del 
municipio de San Salvador, con un error muestral de +/-0.044 (cuatro punto cuatro por 
ciento). 

 
En la muestra de representatividad nacional (1,256 entrevistas), el 47.1 por ciento de 

los encuestados pertenece al sexo masculino y el 52.9 por ciento corresponde al sexo 
femenino. La edad promedio de los abordados es de 36.59 años con una desviación típica 
de 15.04 años. Los entrevistados tienen un promedio general 7.71 años de estudio y el 46.2 
por ciento de ellos se encuentran empleados en la actualidad o poseen un trabajo propio. 
Esta muestra fue sometida a un proceso de ponderación (siendo la variable de ponderación 
el área a la que pertenece el entrevistado, sea esta urbana o rural) con el objeto de que 
aquella se acercara más a los porcentajes reales de la población en el país. Dicho proceso se 
realizó de la siguiente manera: mediante la Proyección de la Población de El Salvador 1995 
– 2025 del Ministerio de Economía y la DIGESTYC, se conoce que el área urbana del país 
cuenta con el 58.4% del total del territorio del país, mientras que al área rural le 
corresponde el 41.6% restantes.  Basándose en esto se calcula la muestra que debió ser 
hecha en cada una de las áreas, la cual se conoce como muestra pesada. Para calcular el 
factor de ponderación de cada sector se utiliza la razón entre la muestra pesada y la muestra 
real de cada zona: (F = mp/mr).  El factor de ponderación indica el valor que posee cada 
encuesta realizada al interior de la muestra nacional, por lo que se multiplicará cada una de 
ellas por el valor correspondiente al área donde se realizó. De esta manera se obtiene una 
muestra proporcional a la cantidad de habitantes por zona. 
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Por su parte, la muestra del municipio de San Salvador (507 casos) quedo 
conformada de la siguiente manera: el 51.9% de las personas entrevistadas eran mujeres y 
el 48.1% restante eran hombres.  Estas personas tenían una edad promedio de 37.06 años, 
con una desviación típica de 15.51 años.  El promedio de años estudiados fue de 10.20 años 
y el 54.4% se encuentran empleados. 
  
 El presente informe, por tanto, tiene dos partes: en la primera se presentan los 
resultados relativos al sondeo nacional según zona, estrato social, sexo, edad, nivel de 
estudios y religión. Los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental 
(Ahuachapán, Santa Ana y Sonsonate), zona central (área rural de La Libertad, 
departamento de Chalatenango y el área rural de San Salvador), zona metropolitana (área 
urbana de San Salvador y áreas urbanas de Antiguo Cuscatlán y Nueva San Salvador), zona 
paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona oriental (Usulután, San 
Miguel, Morazán y La Unión). En la segunda parte, se muestran los resultados del sondeo 
realizado en el municipio de San Salvador, según estrato social, sexo, edad, nivel de 
estudios y religión. 
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II. CUADROS DE RESULTADOS 
 
 
 
 

2.1. Cuadros de resultados de la muestra nacional 
 

Cuadro 1 
Distribución de la población encuestada según departamento y sector social 

 SECTOR SOCIAL TODOS 
DEPARTAMENTO Alto Medio-alto Medio-bajo Obrero Marginal Rural N % 
         
TODOS        % 0.4 1.9 17.2 30.3 8.6 41.6 -- 100.0 
                       N 5 24 217 380 108 522 1256 -- 
         
Ahuachapán 1 0 8 11 0 52 72 5.7 
Santa Ana 0 0 18 33 7 52 111 8.8 
Sonsonate 0 0 8 39 0 47 93 7.4 
La Libertad 1 11 37 15 10 76 150 12.0 
Chalatenango 0 0 6 13 0 24 42 3.4 
San Salvador 3 13 82 117 80 67 363 28.9 
Cabañas 0 0 5 7 0 18 30 2.4 
Cuscatlán 0 0 3 20 0 20 42 3.3 
San Vicente 0 0 12 6 0 16 34 2.7 
La Paz 0 0 7 22 6 26 61 4.9 
Usulután 0 0 2 30 0 39 71 5.6 
San Miguel 0 0 21 41 0 27 89 7.1 
Morazán 0 0 9 6 0 24 38 3.0 
La Unión 0 0 1 20 4 34 59 4.7 
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Cuadro 2 
Distribución de la población encuestada según municipio 

MUNICIPIO N % 
   
TODOS % --- 100.0 
 N 1256 --- 
   
Ahuachapán 20 1.6 
Atiquizaya 52 4.2 
Santa Ana 86 6.8 
Texistepeque 25 2.0 
Sonsonate 34 2.7 
Sonzacate 12 1.0 
Nahuizalco 47 3.8 
Antiguo Cuscatlán 19 1.5 
Nueva San Salvador 56 4.4 
Quezaltepeque 76 6.0 
Chalatenango 19 1.5 
La Reina 24 1.9 
San Salvador 112 8.9 
San Marcos 12 1.0 
Soyapango 62 5.0 
Ciudad Delgado 9 0.7 
Cuscatancingo 9 0.7 
Mejicanos 33 2.6 
Ayutuxtepeque 8 0.6 
Ilopango 21 1.6 
Apopa 31 2.5 
Santiago Texacuangos 20 1.6 
Guazapa 10 0.8 
El Paisnal 25 2.0 
Aguilares 12 0.9 
Sensuntepeque 30 2.4 
Cojutepeque 22 1.8 
San Pedro Perulapán 20 1.6 
San Vicente 18 1.4 
Tepetitán 16 1.3 
Zacatecoluca 35 2.8 
San Pedro Masahuat 26 2.1 
Usulután 51 4.1 
Santamaría 20 1.6 
San Miguel 89 7.1 
San Francisco Gotera 21 1.7 
El Divisadero 17 1.4 
La Unión 25 2.0 
El Carmen 34 2.7 
   

 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 3 
Distribución de la población rural encuestada según cantón 

CANTÓN N % 
   
TODOS % --- 100.0 
 N 522 --- 
   
Joya del Zapote 26 5.0 
El Chayal 26 5.0 
Cutumay Camones 10 2.0 
Amayito 17 3.3 
El Cujucuyo 25 4.8 
El Canelo 21 4.0 
Los Arenales 24 4.5 
San Francisco 3 0.5 
Santa Rosa 31 6.0 
El Platanillo 22 4.3 
El Señor 22 4.3 
Las Peñas 24 4.5 
El Morro 20 3.8 
San Jerónimo 10 2.0 
La Cabaña 25 4.8 
Las Tunas 12 2.3 
Tronolagua 18 3.5 
El Carmen 20 3.8 
La Virgen 16 3.0 
El Achotal 26 5.0 
El Talpetate 20 3.8 
Mejicapa 20 3.8 
Hato Nuevo 13 2.5 
Tecomatal 14 2.8 
San Pedro 24 4.5 
Alto el Roble 17 3.3 
El Gavilán 17 3.3 
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Cuadro 4 
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
EDAD Masculino Femenino N % 
     
TODOS                  % 47.1 52.9 -- 100.0 
                                 N 592 664 1256 -- 
     
18 a 25 años 31.9 29.2 382 30.4 
26 a 40 años 31.9 40.5 458 36.5 
41 a 55 años 20.4 19.8 252 20.1 
56 años y más 15.8 10.5 163 13.0 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 5 
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
NIVEL DE ESTUDIOS Masculino Femenino N % 
     
TODOS                   % 47.1 52.9 -- 100.0 
                                  N 592 664 1256 -- 
     
Ninguno 11.1 10.8 137 10.9 
Primaria 28.5 34.4 397 31.6 
Plan básico 18.8 18.2 232 18.5 
Bachillerato 24.8 21.9 292 23.3 
Superior 16.8 14.7 197 15.7 
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Cuadro 6 
Distribución de la población encuestada según situación laboral y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
SITUACIÓN LABORAL Masculino Femenino N % 
     
TODOS                    % 47.1 52.9 -- 100.0 
                                   N 592 664 1256 -- 
     
No trabaja 35.6 70.0 676 53.8 
Sí trabaja 64.4 30.0 580 46.2 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 7 
Distribución de la población encuestada según religión y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
RELIGIÓN Masculino Femenino N % 
     
TODOS                % 47.1 52.9 -- 100.0 
                               N 591 664 1256 -- 
     
Ninguna 27.4 17.4 278 22.1 
Católica 44.3 54.0 620 49.4 
Evangélica 25.3 25.4 318 25.3 
Otras religiones 3.0 3.2 39 3.1 
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Cuadro 8 
¿Su trabajo es temporal o permanente? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES Permanente Temporal 
   
TODOS              % 66.8 33.2 
                             N 387 192 
   
Zona del país   
Occidental 62.6 37.4 
Central 42.0 58.0 
Metropolitana 84.0 16.0 
Paracentral 53.7 46.3 
Oriental 58.3 41.7 
   
Estrato   
Alto 100.0 0.0 
Medio-alto 95.0 5.0 
Medio-bajo 86.3 13.7 
Obrero 74.4 25.6 
Marginal 73.6 26.4 
Rural 42.7 57.3 
   
Sexo   
Masculino 60.3 39.7 
Femenino 79.2 20.8 
   
Edad   
18 a 25 años 60.2 39.8 
26 a 40 años 69.1 30.9 
41 a 55 años 72.2 27.8 
56 años y más 59.5 40.5 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 41.9 58.1 
Primaria 52.7 47.3 
Plan básico 60.3 39.7 
Bachillerato 74.6 25.4 
Superior 91.5 8.5 
   
Religión   
Ninguna 64.4 35.6 
Católica 66.7 33.3 
Evangélica 67.5 32.5 
Otras religiones 83.8 16.2 
   
P5.  
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Cuadro 9 
¿En qué situación se encuentra en la actualidad? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 
         
TODOS              % 57.5 15.3 12.0 5.9 3.8 2.7 2.3 0.5 
                             N 388 103 81 40 26 18 16 3 
         
Zona del país         
Occidental 60.7 12.2 12.0 4.2 1.8 5.2 3.0 0.9 
Central 73.3 6.7 4.6 7.0 6.0 1.4 1.1 0.0 
Metropolitana 44.3 27.3 11.9 9.7 0.0 3.4 3.4 0.0 
Paracentral 54.2 15.1 18.9 3.2 4.5 2.5 1.6 0.0 
Oriental 57.2 13.4 13.1 4.8 7.2 0.9 2.0 1.4 
         
Estrato         
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 37.5 37.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 26.5 35.4 10.6 20.4 1.8 2.7 2.7 0.0 
Obrero 54.5 19.7 15.0 4.7 0.9 1.7 3.0 0.4 
Marginal 57.4 18.5 14.8 1.9 0.0 3.7 3.7 0.0 
Rural 69.0 5.6 10.1 2.8 6.9 3.2 1.6 0.8 
         
Sexo         
Masculino 2.9 27.9 29.9 13.9 11.6 8.0 4.1 1.7 
Femenino 82.3 9.5 3.8 2.3 0.3 0.3 1.5 0.0 
         
Edad         
18 a 25 años 44.8 39.7 8.6 0.0 2.2 3.6 1.1 0.0 
26 a 40 años 72.6 3.2 16.6 0.0 4.5 1.4 1.2 0.4 
41 a 55 años 68.1 0.8 14.4 3.0 6.1 1.9 3.4 2.3 
56 años y más 45.1 0.0 7.6 33.7 3.6 4.0 6.0 0.0 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 65.8 1.0 14.4 1.9 6.8 3.9 6.3 0.0 
Primaria 73.1 0.0 9.3 7.6 5.5 2.4 1.6 0.5 
Plan básico 61.8 5.9 17.2 5.6 4.2 2.8 1.4 1.1 
Bachillerato 44.6 34.5 11.6 2.9 0.9 3.2 1.7 0.6 
Superior 17.1 58.0 9.6 11.9 0.0 1.1 2.3 0.0 
         
Religión         
Ninguna 49.8 14.7 19.6 1.6 7.8 1.6 3.9 1.0 
Católica 57.7 15.2 10.8 8.5 2.5 3.0 2.1 0.2 
Evangélica 64.4 14.0 7.4 4.3 3.9 3.3 1.8 0.8 
Otras religiones 52.1 29.5 18.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
     
P6. 

 
DETALLE DE RESPUESTA: 
 
1.   Quehaceres domésticos    5.   Cultiva la tierra 
2.   Estudiante     6.   No hace nada 
3.   Desempleado     7.   Vive de ayudas 
4.   Pensionado, jubilado o rentista   8.   Otras respuestas 
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Cuadro 10 
Ingreso mensual familiar del entrevistado según variables 

(En porcentajes) 
 INGRESO MENSUAL FAMILIAR (En colones) 
VARIABLES De 

0 a 1,260 
De 

1,261 a 2,520 
De 

2,521 a 5,040 
 

Más de 5,040 

No 
responde 

 
      
TODOS              % 36.3 24.1 18.8 10.3 10.5 
                             N 456 303 236 130 132 
      
Zona del país      
Occidental 42.0 24.0 17.0 6.4 10.7 
Central 57.0 18.6 8.4 0.5 15.5 
Metropolitana 15.2 25.9 28.2 22.4 8.3 
Paracentral 45.1 23.3 17.5 5.6 8.5 
Oriental 39.8 26.3 15.4 7.3 11.1 
      
Estrato      
Alto 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 
Medio-alto 0.0 0.0 17.9 71.4 10.7 
Medio-bajo 9.5 16.6 33.2 32.4 8.3 
Obrero 25.9 31.3 24.1 8.6 10.1 
Marginal 31.7 31.7 27.8 2.4 6.3 
Rural 57.9 21.8 7.3 0.8 12.3 
      
Sexo      
Masculino 30.9 26.5 20.1 13.8 8.7 
Femenino 41.0 22.0 17.6 7.2 12.1 
      
Edad      
18 a 25 años 32.2 28.2 16.8 10.1 12.6 
26 a 40 años 34.6 23.9 22.9 11.3 7.4 
41 a 55 años 37.9 23.3 16.5 11.5 10.8 
56 años y más 48.1 16.6 15.2 6.3 13.8 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 66.6 10.7 5.9 0.0 16.7 
Primaria 56.1 21.7 8.8 1.1 12.4 
Plan básico 41.1 37.4 13.7 1.5 6.3 
Bachillerato 14.2 33.6 32.3 10.8 9.1 
Superior 2.4 9.0 33.7 45.8 9.1 
      
Situación laboral      
No trabaja 44.2 24.9 14.4 5.4 11.1 
Sí trabaja 27.1 23.3 23.8 16.1 9.8 
      
Religión      
Ninguna 39.8 25.8 13.9 7.4 13.1 
Católica 34.2 21.8 21.8 12.6 9.6 
Evangélica 38.1 26.6 17.0 7.5 10.8 
Otras religiones 30.9 27.4 19.7 17.5 4.4 
      
P8. Aproximadamente ¿cuánto es el ingreso mensual de su familia (incluyendo todos los miembros del hogar y las 
remesas que reciben)? (En colones). 
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Principal problema del país a finales del 

año 2002

25.9%

19.0%

17.5%

13.9%

12.0%

2.9%

1.1%

1.0%

5.5%

1.1%

Desempleo

Delincuencia

Pobreza

Economía

Crisis sistema de salud

Situación política

Corrupción

Inflación

Otras respuestas

No sabe

Ilustración No. 1: En su opinión, ¿cuál es el principal 
problema que enfrenta actualmente El 
Salvador? 
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Cuadro 11 
Principal problema que enfrenta el país según variables 

(En porcentajes) 
 PRINCIPAL PROBLEMA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
           
TODOS           % 25.9 19.0 17.5 13.9 12.0 2.9 1.1 1.0 5.5 1.1 
                          N 326 238 220 175 152 37 13 12 69 15 
           
Zona del país           
Occidental 28.5 19.3 21.2 11.0 6.9 4.1 0.9 0.8 5.8 1.6 
Central 24.5 17.2 23.5 11.1 13.4 1.4 0.5 1.2 5.9 1.4 
Metropolitana 23.3 18.0 12.7 17.3 16.4 3.0 0.7 1.4 6.5 0.7 
Paracentral 28.4 13.9 21.2 17.3 10.8 1.8 1.3 0.0 4.4 0.8 
Oriental 26.4 24.5 13.7 11.9 11.3 3.5 2.0 1.0 4.2 1.5 
           
Estrato           
Alto 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 
Medio-alto 10.7 17.9 17.9 14.3 10.7 3.6 0.0 0.0 25.0 0.0 
Medio-bajo 24.9 23.7 13.8 16.2 8.7 3.6 1.6 1.6 5.9 0.0 
Obrero 27.0 18.7 13.3 15.3 14.2 3.4 1.4 0.7 5.4 0.7 
Marginal 24.6 15.1 15.1 12.7 20.6 2.4 0.0 3.2 4.8 1.6 
Rural 26.8 18.0 22.6 12.3 10.0 2.5 0.8 0.5 4.5 2.0 
           
Sexo           
Masculino 30.0 17.6 14.8 11.2 11.6 4.4 1.2 0.4 7.5 1.3 
Femenino 22.3 20.1 19.9 16.3 12.5 1.7 1.0 1.4 3.7 1.1 
           
Edad           
18 a 25 años 23.5 24.6 18.3 7.6 15.2 2.3 0.9 0.2 5.8 1.7 
26 a 40 años 26.2 17.9 16.0 18.6 10.4 2.4 1.4 1.0 4.9 1.2 
41 a 55 años 33.4 13.8 15.9 16.4 7.9 3.8 0.7 1.9 5.6 0.7 
56 años y más 19.6 16.6 22.0 11.8 15.9 5.0 1.0 1.0 6.4 0.5 
           
Nivel de estudios           
Ninguno 24.0 14.5 31.3 8.8 11.7 1.6 0.0 2.2 3.4 2.5 
Primaria 26.1 18.4 19.6 14.8 9.6 2.7 1.3 1.2 4.6 1.7 
Plan básico 25.3 20.7 12.9 16.6 14.9 3.0 0.6 0.4 4.5 1.3 
Bachillerato 26.9 20.0 12.8 14.1 11.9 3.5 1.5 1.2 7.6 0.4 
Superior 26.3 19.5 16.1 12.2 14.4 3.5 1.3 0.0 6.7 0.0 
           
Situación laboral           
No trabaja 25.6 18.3 19.9 12.6 13.6 2.5 1.0 1.0 4.7 0.8 
Sí trabaja 26.4 19.7 14.7 15.4 10.3 3.5 1.2 0.9 6.4 1.6 
           
Religión           
Ninguna 29.1 19.7 16.0 13.4 8.2 4.8 1.1 0.5 5.4 1.7 
Católica 25.2 18.4 17.7 14.6 14.2 2.2 1.1 0.6 5.1 1.0 
Evangélica 25.8 19.6 17.0 13.0 11.0 3.1 1.1 2.0 6.5 0.8 
Otras religiones 17.7 17.5 28.6 14.3 13.1 0.0 0.0 2.2 4.4 2.2 
    
P9. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? 
 
 

DETALLE DE PRINCIPAL PROBLEMA: 
 
1.   Desempleo      6.   Situación política 
2.   Delincuencia      7.   Corrupción 
3.   Pobreza      8.   Inflación 
4.   Economía      9.   Otras respuestas 
5.   Crisis del sistema salud   10.   No sabe 
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Cuadro 12 
Opinión del entrevistado sobre la situación de la pobreza en el país durante este año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Aumentó Siguió igual Disminuyó 
    
TODOS           % 65.1 29.4 5.4 
                          N 816 369 68 
    
Zona del país    
Occidental 65.5 29.6 4.9 
Central 59.7 34.1 6.2 
Metropolitana 69.2 24.3 6.5 
Paracentral 70.0 27.1 2.8 
Oriental 59.5 34.8 5.7 
    
Estrato    
Alto 66.7 0.0 33.3 
Medio-alto 77.8 22.2 0.0 
Medio-bajo 70.4 26.1 3.6 
Obrero 68.0 27.5 4.5 
Marginal 56.3 31.7 11.9 
Rural 62.1 32.4 5.5 
    
Sexo    
Masculino 61.0 32.6 6.4 
Femenino 68.7 26.6 4.6 
    
Edad    
18 a 25 años 55.5 39.5 5.0 
26 a 40 años 67.1 27.1 5.7 
41 a 55 años 74.8 19.4 5.8 
56 años y más 67.0 27.9 5.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 63.6 27.2 9.2 
Primaria 65.2 30.2 4.6 
Plan básico 62.0 31.5 6.5 
Bachillerato 64.7 31.0 4.3 
Superior 70.3 24.7 5.0 
    
Situación laboral    
No trabaja 66.9 28.7 4.4 
Sí trabaja 63.0 30.3 6.7 
    
Religión    
Ninguna 66.1 28.3 5.6 
Católica 65.9 28.7 5.4 
Evangélica 61.8 32.6 5.6 
Otras religiones 71.5 24.1 4.4 
      
P10. ¿Cree usted que durante este año la pobreza aumentó, disminuyó o siguió igual? 
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Opinión sobre la situación económica del 

país durante 2002

53.4%

38.0%

8.6%

Empeoró

Siguió igual

Mejoró

Ilustración No. 2: En su opinión, ¿durante el presente 
año la situación económica del país 
mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Cuadro 13 
Opinión del entrevistado sobre la situación económica del país durante este año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Empeoró Siguió igual Mejoró 
    
TODOS           % 53.4 38.0 8.6 
                          N 668 475 107 
    
Zona del país    
Occidental 56.5 33.0 10.5 
Central 50.4 42.2 7.4 
Metropolitana 54.6 35.9 9.5 
Paracentral 59.1 34.9 5.9 
Oriental 46.9 45.5 7.6 
    
Estrato    
Alto 33.3 50.0 16.7 
Medio-alto 50.0 35.7 14.3 
Medio-bajo 57.1 33.7 9.1 
Obrero 53.2 38.2 8.6 
Marginal 44.4 45.2 10.3 
Rural 54.3 38.1 7.6 
    
Sexo    
Masculino 47.9 41.6 10.5 
Femenino 58.3 34.8 6.8 
    
Edad    
18 a 25 años 44.0 45.6 10.4 
26 a 40 años 53.2 37.0 9.9 
41 a 55 años 63.8 30.6 5.6 
56 años y más 60.3 34.7 5.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 56.5 39.8 3.8 
Primaria 56.7 35.1 8.2 
Plan básico 48.5 42.9 8.6 
Bachillerato 53.5 37.0 9.5 
Superior 50.4 38.5 11.1 
    
Situación laboral    
No trabaja 53.8 38.5 7.7 
Sí trabaja 53.0 37.5 9.5 
    
Religión    
Ninguna 56.8 37.5 5.7 
Católica 52.4 39.8 7.8 
Evangélica 52.6 35.0 12.4 
Otras religiones 54.0 37.2 8.8 
      
P11. En su opinión, ¿durante el presente año la situación económica del país mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Opinión sobre la situación económica 

familiar durante 2002

36.4%

48.6%

14.9%

Empeoró Siguió igual Mejoró

Ilustración No. 3: Ahora bien, durante el presente año, 
¿su situación económica familiar 
mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Cuadro 14 
Situación económica familiar del entrevistado durante el presente año según variables 

(En porcentajes) 
 SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 
VARIABLES Empeoró Siguió igual Mejoró 
    
TODOS           % 36.4 48.6 14.9 
                          N 457 611 187 
    
Zona del país    
Occidental 39.2 45.9 14.9 
Central 39.4 47.3 13.3 
Metropolitana 36.0 46.9 17.1 
Paracentral 37.3 47.5 15.2 
Oriental 31.4 56.0 12.6 
    
Estrato    
Alto 16.7 50.0 33.3 
Medio-alto 39.3 42.9 17.9 
Medio-bajo 30.8 51.8 17.4 
Obrero 36.3 49.8 14.0 
Marginal 34.1 46.8 19.0 
Rural 39.4 47.2 13.3 
    
Sexo    
Masculino 34.5 48.0 17.5 
Femenino 38.2 49.3 12.5 
    
Edad    
18 a 25 años 23.6 55.6 20.7 
26 a 40 años 34.7 48.8 16.5 
41 a 55 años 51.7 39.0 9.3 
56 años y más 47.9 46.8 5.3 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 49.7 45.2 5.1 
Primaria 44.8 45.3 10.0 
Plan básico 30.9 51.6 17.5 
Bachillerato 30.6 49.6 19.7 
Superior 25.6 53.1 21.3 
    
Situación laboral    
No trabaja 37.8 48.5 13.7 
Sí trabaja 34.9 48.9 16.3 
    
Religión    
Ninguna 37.7 47.1 15.2 
Católica 34.6 52.0 13.5 
Evangélica 38.9 44.1 17.0 
Otras religiones 36.3 46.1 17.5 
      
P12. Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Cuadro 15 
Opinión del entrevistado sobre cómo estará la situación económica del país en el próximo año 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Peor Igual Mejor sabe 
     
TODOS           % 48.4 26.6 15.3 9.8 
                          N 608 334 192 123 
     
Zona del país     
Occidental 51.5 21.6 14.3 12.6 
Central 43.5 26.8 15.1 14.6 
Metropolitana 53.8 26.8 15.5 3.9 
Paracentral 43.4 26.8 15.5 14.2 
Oriental 43.9 31.2 16.1 8.8 
     
Estrato     
Alto 50.0 16.7 33.3 0.0 
Medio-alto 67.9 21.4 10.7 0.0 
Medio-bajo 50.2 31.2 14.6 4.0 
Obrero 50.0 28.4 14.6 7.0 
Marginal 46.8 24.6 19.0 9.5 
Rural 45.9 24.1 15.3 14.8 
     
Sexo     
Masculino 47.9 25.9 19.0 7.3 
Femenino 48.8 27.2 12.0 11.9 
     
Edad     
18 a 25 años 41.8 29.8 20.8 7.7 
26 a 40 años 48.1 28.4 13.1 10.4 
41 a 55 años 55.0 21.6 13.7 9.8 
56 años y más 54.4 21.7 11.1 12.7 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 45.7 18.7 19.3 16.4 
Primaria 51.3 21.7 11.5 15.4 
Plan básico 45.1 27.3 19.6 8.0 
Bachillerato 48.4 30.9 15.7 5.0 
Superior 48.2 34.6 14.4 2.8 
     
Situación laboral     
No trabaja 48.0 26.5 14.6 11.0 
Sí trabaja 48.8 26.7 16.1 8.3 
     
Religión     
Ninguna 51.0 24.1 15.2 9.7 
Católica 45.1 29.9 15.4 9.6 
Evangélica 53.2 21.9 14.4 10.5 
Otras religiones 40.6 29.6 22.0 7.7 
      
P13. En general, ¿cómo cree que va estar el país el próximo año en términos económicos: mejor, igual o peor? 
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Opinión sobre los Tratados de Libre 

Comercio

43.3%

36.6%

20.1%

Traerán más perjuicios

Traerán más beneficios

No sabe

Ilustración No. 4: ¿Considera usted que los Tratados de Libre 
Comercio gestionados por el gobierno, 
traerán más beneficios o más perjuicios 
para el país? 
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Cuadro 16 
Opinión del entrevistado sobre si los Tratados de Libre Comercio gestionados por el gobierno, 

traerán más beneficios o más perjuicios para el país según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Más perjuicios Más beneficios sabe 
    
TODOS           % 43.3 36.6 20.1 
                          N 544 460 252 
    
Zona del país    
Occidental 45.1 32.9 22.0 
Central 40.3 32.9 26.8 
Metropolitana 42.5 43.6 13.9 
Paracentral 43.9 28.1 28.0 
Oriental 44.2 38.8 17.0 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 35.7 53.6 10.7 
Medio-bajo 45.8 39.1 15.0 
Obrero 43.9 40.5 15.5 
Marginal 42.9 40.5 16.7 
Rural 42.1 31.1 26.8 
    
Sexo    
Masculino 43.3 40.0 16.7 
Femenino 43.3 33.6 23.1 
    
Edad    
18 a 25 años 41.9 43.8 14.3 
26 a 40 años 45.9 35.4 18.8 
41 a 55 años 42.4 33.0 24.7 
56 años y más 40.7 29.1 30.3 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 39.6 24.7 35.7 
Primaria 42.1 29.2 28.7 
Plan básico 44.0 40.0 16.0 
Bachillerato 44.6 44.2 11.2 
Superior 45.4 44.8 9.8 
    
Situación laboral    
No trabaja 41.5 35.9 22.6 
Sí trabaja 45.4 37.5 17.1 
    
Religión    
Ninguna 49.7 30.0 20.3 
Católica 39.7 40.2 20.1 
Evangélica 44.8 34.5 20.7 
Otras religiones 40.7 46.1 13.1 
      
P14. ¿Considera usted, que los Tratados de Libre Comercio gestionados por el gobierno, traerán más beneficios o 
más perjuicios para el país? 
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Cuadro 17 
Opinión del entrevistado sobre la situación política del país durante el 2002 en comparación 

con el año anterior según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Peor Igual Mejor sabe 
     
TODOS           % 46.7 34.3 15.1 3.9 
                          N 587 430 190 49 
     
Zona del país     
Occidental 45.4 28.7 20.4 5.5 
Central 47.3 32.5 14.4 5.9 
Metropolitana 48.5 36.3 13.6 1.6 
Paracentral 44.0 35.0 15.8 5.2 
Oriental 47.0 38.2 11.7 3.1 
     
Estrato     
Alto 33.3 50.0 16.7 0.0 
Medio-alto 53.6 32.1 10.7 3.6 
Medio-bajo 51.4 37.9 9.5 1.2 
Obrero 48.0 33.3 17.1 1.6 
Marginal 41.3 40.5 15.9 2.4 
Rural 44.9 32.1 16.0 7.0 
     
Sexo     
Masculino 47.5 33.2 16.6 2.6 
Femenino 46.0 35.2 13.8 5.0 
     
Edad     
18 a 25 años 42.6 35.4 21.0 1.0 
26 a 40 años 47.4 33.0 15.9 3.6 
41 a 55 años 49.3 35.3 9.3 6.0 
56 años y más 50.4 33.4 8.2 8.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 43.2 34.7 14.2 7.9 
Primaria 47.9 31.0 14.0 7.1 
Plan básico 42.1 35.9 19.9 2.0 
Bachillerato 46.9 36.0 15.7 1.3 
Superior 52.1 35.9 11.5 0.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 45.8 35.2 13.9 5.1 
Sí trabaja 47.9 33.2 16.5 2.4 
     
Religión     
Ninguna 54.0 33.3 9.6 3.1 
Católica 43.0 36.3 16.4 4.2 
Evangélica 48.2 29.7 18.2 3.8 
Otras religiones 40.7 46.1 8.8 4.4 
      
P15. En su opinión, ¿la situación política del país durante 2002 fue mejor, igual o peor en comparación con el año 
anterior? 
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Cuadro 18 
Opinión del entrevistado sobre la administración de justicia en el país durante el presente año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado sabe 
     
TODOS           % 33.4 46.4 17.8 2.5 
                          N 419 582 223 31 
     
Zona del país     
Occidental 35.7 45.4 17.6 1.3 
Central 32.3 47.3 16.9 3.5 
Metropolitana 35.6 46.4 16.6 1.4 
Paracentral 30.0 48.3 16.0 5.7 
Oriental 30.6 45.4 21.5 2.5 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 
Medio-alto 42.9 50.0 3.6 3.6 
Medio-bajo 32.4 52.6 14.6 0.4 
Obrero 34.2 45.5 18.7 1.6 
Marginal 32.5 40.5 24.6 2.4 
Rural 32.8 45.6 17.5 4.0 
     
Sexo     
Masculino 31.3 45.0 21.6 2.1 
Femenino 35.2 47.5 14.4 2.9 
     
Edad     
18 a 25 años 25.1 50.0 23.5 1.5 
26 a 40 años 32.6 49.2 16.7 1.5 
41 a 55 años 41.0 41.0 13.5 4.5 
56 años y más 43.1 38.3 14.0 4.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 40.3 38.9 15.8 5.1 
Primaria 36.8 43.3 16.7 3.3 
Plan básico 29.0 45.7 21.6 3.7 
Bachillerato 31.5 47.6 20.3 0.6 
Superior 29.5 56.8 13.3 0.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 35.3 45.5 15.9 3.3 
Sí trabaja 31.0 47.4 20.1 1.5 
     
Religión     
Ninguna 32.5 47.1 19.1 1.3 
Católica 32.8 47.3 17.2 2.7 
Evangélica 36.4 42.8 17.8 3.0 
Otras religiones 24.2 56.1 15.3 4.4 
      
P16. ¿Cree usted que la administración de justicia en el país ha mejorado, sigue igual o ha empeorado en el 
presente año? 
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Cuadro 19 
Opinión del entrevistado sobre el respeto por los derechos humanos de la mujer en el país 

durante este año según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado  sabe 
     
TODOS           % 54.5 28.5 15.3 1.7 
                          N 685 358 192 21 
     
Zona del país     
Occidental 53.7 31.5 13.1 1.7 
Central 56.7 28.5 12.2 2.6 
Metropolitana 51.0 29.1 18.9 0.9 
Paracentral 56.1 25.0 16.1 2.9 
Oriental 57.9 26.9 14.1 1.2 
     
Estrato     
Alto 16.7 50.0 33.3 0.0 
Medio-alto 32.1 14.3 50.0 3.6 
Medio-bajo 47.4 36.4 15.8 0.4 
Obrero 52.9 28.8 17.1 1.1 
Marginal 61.1 24.6 12.7 1.6 
Rural 58.6 26.3 12.5 2.5 
     
Sexo     
Masculino 54.7 28.8 15.4 1.0 
Femenino 54.4 28.2 15.2 2.2 
     
Edad     
18 a 25 años 58.3 29.4 10.8 1.5 
26 a 40 años 56.6 25.4 16.7 1.3 
41 a 55 años 49.3 30.3 19.1 1.4 
56 años y más 47.9 32.5 16.1 3.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 48.7 30.9 13.8 6.6 
Primaria 53.8 29.9 14.8 1.5 
Plan básico 63.6 21.4 13.7 1.3 
Bachillerato 57.1 24.7 18.0 0.3 
Superior 45.7 38.2 15.2 0.9 
     
Situación laboral     
No trabaja 53.8 28.9 14.7 2.5 
Sí trabaja 55.3 28.1 15.9 0.7 
     
Religión     
Ninguna 53.4 26.4 18.6 1.6 
Católica 51.6 32.6 14.2 1.6 
Evangélica 60.9 22.3 15.1 1.8 
Otras religiones 56.1 30.8 11.0 2.2 
      
P17. ¿Considera usted que durante este año ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual el respeto por los 
derechos de la mujer en el país? 
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Cuadro 20 
Opinión del entrevistado sobre el sistema de transporte público durante el presente año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Mejoró Siguió igual Empeoró 
    
TODOS           % 34.7 43.3 22.1 
                          N 432 539 275 
    
Zona del país    
Occidental 34.2 35.5 30.3 
Central 45.9 36.7 17.4 
Metropolitana 34.8 47.1 18.1 
Paracentral 26.8 51.9 21.3 
Oriental 31.9 45.2 22.8 
    
Estrato    
Alto 16.7 66.7 16.7 
Medio-alto 33.3 55.6 11.1 
Medio-bajo 32.5 52.0 15.5 
Obrero 33.6 42.0 24.5 
Marginal 43.7 38.1 18.3 
Rural 34.8 40.9 24.4 
    
Sexo    
Masculino 38.8 40.6 20.6 
Femenino 31.0 45.7 23.3 
    
Edad    
18 a 25 años 37.1 42.1 20.8 
26 a 40 años 35.7 43.2 21.1 
41 a 55 años 31.1 44.3 24.5 
56 años y más 31.8 44.4 23.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 29.2 45.3 25.5 
Primaria 33.0 39.7 27.3 
Plan básico 34.4 45.6 20.0 
Bachillerato 38.1 41.8 20.1 
Superior 37.1 48.4 14.5 
    
Situación laboral    
No trabaja 32.6 44.6 22.8 
Sí trabaja 37.2 41.7 21.2 
    
Religión    
Ninguna 31.0 42.7 26.3 
Católica 33.9 46.5 19.6 
Evangélica 37.0 38.9 24.2 
Otras religiones 56.1 33.0 11.0 
      
P18. En cuanto al sistema de transporte público, ¿considera usted que, en el presente año, este servició mejoró, 
empeoró o siguió igual? 
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Opinión sobre la forma en que Flores está 

gobernando al país

Mal

46.1%

Bien

30.3%

Ni bien ni mal

21.2%No sabe

2.4%

Ilustración No. 5: En su opinión, ¿el presidente Flores 
está gobernando bien al país o lo 
está gobernando mal? 
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Cuadro 21 
Opinión del entrevistado sobre si el presidente Francisco Flores está gobernando bien al país o 

lo está gobernando mal según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

Lo está 
gobernando mal 

Ni bien 
ni mal 

Lo está 
gobernando bien 

sabe 

     
TODOS           % 46.1 21.2 30.3 2.4 
                          N 578 266 381 30 
     
Zona del país     
Occidental 44.4 20.9 32.3 2.5 
Central 44.0 22.3 30.1 3.5 
Metropolitana 49.7 19.2 29.1 2.1 
Paracentral 49.7 22.0 26.3 2.1 
Oriental 41.8 23.2 32.8 2.2 
     
Estrato     
Alto 33.3 50.0 16.7 0.0 
Medio-alto 46.4 21.4 28.6 3.6 
Medio-bajo 49.8 20.9 27.3 2.0 
Obrero 45.7 19.6 32.2 2.5 
Marginal 48.4 18.3 31.0 2.4 
Rural 44.4 22.8 30.3 2.5 
     
Sexo     
Masculino 46.7 19.0 32.5 1.8 
Femenino 45.5 23.1 28.4 3.0 
     
Edad     
18 a 25 años 45.4 14.5 38.8 1.2 
26 a 40 años 45.1 24.2 28.2 2.5 
41 a 55 años 46.8 26.8 23.6 2.7 
56 años y más 49.2 19.6 26.7 4.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 48.8 21.2 26.2 3.8 
Primaria 45.7 22.2 29.3 2.7 
Plan básico 38.0 26.5 33.4 2.2 
Bachillerato 50.7 17.3 30.0 1.9 
Superior 47.4 18.7 32.2 1.7 
     
Situación laboral     
No trabaja 46.8 21.0 29.7 2.5 
Sí trabaja 45.2 21.4 31.0 2.3 
     
Religión     
Ninguna 58.9 16.5 23.0 1.6 
Católica 44.4 21.8 31.1 2.7 
Evangélica 39.3 24.4 34.2 2.0 
Otras religiones 35.2 19.7 38.5 6.6 
      
P19. En su opinión, ¿el presidente Flores está gobernando bien al país o lo está gobernando mal? 
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Cuadro 22 
Opinión del entrevistado sobre si El Salvador va por buen camino o necesita un cambio según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Necesita un cambio Va por buen camino sabe 
    
TODOS           % 82.5 15.2 2.3 
                          N 1036 191 29 
    
Zona del país    
Occidental 81.0 17.4 1.6 
Central 82.6 11.1 6.4 
Metropolitana 85.5 13.6 0.9 
Paracentral 84.2 13.7 2.1 
Oriental 78.6 19.2 2.2 
    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 78.6 21.4 0.0 
Medio-bajo 87.0 12.3 0.8 
Obrero 84.0 14.4 1.6 
Marginal 77.8 22.2 0.0 
Rural 80.7 15.3 4.0 
    
Sexo    
Masculino 80.3 17.3 2.3 
Femenino 84.4 13.3 2.2 
    
Edad    
18 a 25 años 86.1 13.6 0.2 
26 a 40 años 82.1 16.2 1.7 
41 a 55 años 81.1 13.5 5.3 
56 años y más 77.2 18.8 4.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 76.9 18.7 4.4 
Primaria 80.0 16.1 3.8 
Plan básico 83.4 14.1 2.4 
Bachillerato 85.4 14.3 0.3 
Superior 85.9 13.7 0.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 82.9 14.6 2.5 
Sí trabaja 82.0 16.0 2.0 
    
Religión    
Ninguna 86.3 10.1 3.6 
Católica 82.7 15.6 1.7 
Evangélica 78.8 18.6 2.6 
Otras religiones 82.3 17.7 0.0 
      
P20. En general, ¿usted piensa que El Salvador va por buen camino o necesita un cambio? 
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Cuadro 23 
Evaluación del gobierno por su desempeño en el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 1224 5.76 2.49 
    
Zona del país    
Occidental 264 5.67 2.60 
Central 176 5.61 2.79 
Metropolitana 369 5.77 2.30 
Paracentral 162 5.71 2.28 
Oriental 253 5.99 2.54 
    
Estrato    
Alto 5 5.67 0.83 
Medio-alto 24 5.82 1.83 
Medio-bajo 217 5.59 2.04 
Obrero 373 5.84 2.44 
Marginal 106 5.88 2.54 
Rural 499 5.75 2.72 
    
Sexo    
Masculino 583 5.62 2.40 
Femenino 641 5.89 2.56 
    
Edad    
18 a 25 años 381 6.06 2.31 
26 a 40 años 445 5.85 2.42 
41 a 55 años 243 5.39 2.52 
56 años y más 154 5.37 2.91 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 120 5.30 3.15 
Primaria 385 5.55 2.84 
Plan básico 231 6.34 2.35 
Bachillerato 291 5.80 2.03 
Superior 197 5.75 1.88 
    
Situación laboral    
No trabaja 657 5.80 2.58 
Sí trabaja 567 5.73 2.38 
    
Religión    
Ninguna 269 5.36 2.55 
Católica 609 5.80 2.45 
Evangélica 309 5.93 2.55 
Otras religiones 36 6.74 1.66 
     
P21. En una escala de 0 a 10, ¿cómo evaluaría usted el desempeño del gobierno en el presente año? 
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Cuadro 24 
Opinión del entrevistado sobre si son justas o injustas las demandas planteadas por los trabajadores  y 

médicos del Seguro Social según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Son justas Son injustas Algunas sabe 
     
TODOS           % 52.0 35.0 6.7 6.3 
                          N 653 439 85 79 
     
Zona del país     
Occidental 44.4 41.9 5.8 7.9 
Central 47.5 36.2 7.5 8.7 
Metropolitana 62.4 27.7 6.9 3.0 
Paracentral 50.6 39.9 4.4 5.2 
Oriental 49.2 34.0 8.4 8.4 
     
Estrato     
Alto 50.0 33.3 16.7 0.0 
Medio-alto 57.1 21.4 14.3 7.1 
Medio-bajo 62.8 22.1 9.9 5.1 
Obrero 54.1 35.4 5.9 4.7 
Marginal 61.1 31.7 2.4 4.8 
Rural 43.9 41.4 6.5 8.3 
     
Sexo     
Masculino 56.9 31.6 5.6 5.9 
Femenino 47.6 38.0 7.7 6.7 
     
Edad     
18 a 25 años 51.0 39.8 6.3 2.9 
26 a 40 años 55.7 32.9 6.0 5.4 
41 a 55 años 54.1 29.8 8.9 7.2 
56 años y más 40.6 37.6 6.4 15.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 40.0 46.1 4.1 9.8 
Primaria 43.4 43.6 5.2 7.8 
Plan básico 51.2 34.1 8.0 6.7 
Bachillerato 63.8 23.7 7.7 4.9 
Superior 61.1 27.6 8.7 2.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 50.2 36.2 6.6 6.9 
Sí trabaja 54.0 33.5 6.9 5.6 
     
Religión     
Ninguna 56.5 33.4 4.2 5.9 
Católica 52.3 33.2 7.1 7.4 
Evangélica 47.6 39.7 7.9 4.8 
Otras religiones 48.3 37.4 9.9 4.4 
      
P22. ¿Cree usted que las demandas planteadas por los trabajadores y médicos del Seguro Social son justas o son 
injustas? 
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A qué se debió el inicio de la huelga de los

trabajadores y médicos del Seguro Social

Intención del gobierno de privatizar el

sistema de salud
55.2%

Demandas salariales de los empleados 17.4%

Falta de voluntad de dialogar y negociar

por parte de ambos sectores
10.1%

Manipulación política por parte de

algunos sectores
8.2%

Intención de desestabilizar el país 2.4%

Otras respuestas 2.8%

No sabe 3.9%

Ilustración No. 6: En su opinión, ¿a qué se debió el 
inicio de la huelga de los trabajadores 
y médicos del Seguro Social? 
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Cuadro 25 

Razones por las qué se inició la huelga de los trabajadores y médicos del Seguro Social según variables 
(En porcentajes) 

 RAZONES 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 
        
TODOS           % 55.2 17.4 10.1 8.2 2.4 2.8 3.9 
                          N 694 218 128 103 30 35 49 
        
Zona del país        
Occidental 52.3 22.5 8.0 8.0 2.5 2.4 4.4 
Central 52.7 23.8 7.0 5.0 1.4 4.0 6.1 
Metropolitana 61.9 8.8 13.6 10.2 2.5 2.1 0.9 
Paracentral 49.8 20.7 12.1 5.9 2.8 2.0 6.5 
Oriental 54.1 17.3 8.5 9.3 2.5 3.9 4.4 
        
Estrato        
Alto 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 50.0 7.1 17.9 21.4 0.0 3.6 0.0 
Medio-bajo 64.4 7.5 13.0 7.5 3.6 2.8 1.2 
Obrero 55.0 15.1 13.1 8.6 2.3 3.4 2.7 
Marginal 61.9 13.5 9.5 10.3 3.2 0.8 0.8 
Rural 50.4 24.3 6.8 7.0 2.0 2.8 6.8 
        
Sexo        
Masculino 55.9 15.9 9.8 9.9 2.2 4.0 2.3 
Femenino 54.6 18.6 10.5 6.6 2.6 1.7 5.4 
        
Edad        
18 a 25 años 54.9 19.1 10.7 9.3 1.2 1.8 2.9 
26 a 40 años 54.4 16.9 12.8 7.3 3.0 2.5 3.0 
41 a 55 años 57.0 14.8 7.8 9.2 2.7 3.1 5.3 
56 años y más 55.5 18.3 5.3 6.4 2.9 5.3 6.4 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 40.9 29.7 3.2 6.6 2.2 4.1 13.3 
Primaria 51.2 24.7 6.4 6.6 2.7 2.9 5.4 
Plan básico 53.0 17.9 12.8 10.6 1.7 1.7 2.2 
Bachillerato 64.3 8.5 13.7 9.0 2.2 0.9 1.5 
Superior 62.4 6.3 14.3 8.2 3.0 5.7 0.0 
        
Situación laboral        
No trabaja 52.7 18.4 10.8 7.3 2.4 2.7 5.7 
Sí trabaja 58.2 16.1 9.4 9.2 2.4 2.9 1.8 
        
Religión        
Ninguna 54.9 19.3 9.6 8.0 2.6 2.2 3.4 
Católica 55.8 15.8 10.5 8.7 2.3 2.8 4.1 
Evangélica 54.7 19.9 8.9 7.5 2.7 2.7 3.6 
Otras religiones 53.9 6.6 19.7 6.6 0.0 5.5 7.7 
    
P23. En su opinión ¿a qué se debió el inicio de la huelga de los trabajadores y médicos del Seguro Social? 

 

DETALLE DE RAZONES: 
 

1.   Intención del gobierno de privatizar el sistema de salud 
2.   Demandas salariales de los empleados 
3.   Falta de voluntad de dialogar y negociar por parte de ambos sectores 
4.   Manipulación política por parte de algunos sectores 
5.   Intención de desestabilizar el país 
6.   Otras respuestas 
7.   No sabe 
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Ilustración No. 7: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la 
forma en que el presidente Francisco Flores ha 
manejado el conflicto del Seguro Social? 

Opinión sobre la forma en que el 

presidente Flores ha manejado el conflicto 

del Seguro Social

En desacuerdo 55.4% 

De acuerdo 34.2% 

No responde 10.4% 
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Cuadro 26 
Opinión del entrevistado sobre la forma en la que el presidente Flores ha manejado el conflicto del Seguro Social 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo responde 
    
TODOS           % 34.2 55.4 10.4 
                          N 429 696 131 
    
Zona del país    
Occidental 39.1 51.8 9.1 
Central 34.6 48.5 16.9 
Metropolitana 32.6 61.7 5.8 
Paracentral 29.7 56.5 13.8 
Oriental 33.8 54.6 11.6 
    
Estrato    
Alto 0.0 100.0 0.0 
Medio-alto 39.3 46.4 14.3 
Medio-bajo 28.5 64.0 7.5 
Obrero 33.1 58.8 8.1 
Marginal 38.1 55.6 6.3 
Rural 36.6 49.4 14.0 
    
Sexo    
Masculino 35.3 56.0 8.6 
Femenino 33.1 54.9 12.0 
    
Edad    
18 a 25 años 40.4 55.2 4.4 
26 a 40 años 30.6 57.4 12.0 
41 a 55 años 32.2 55.5 12.3 
56 años y más 32.6 50.5 17.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 39.5 51.0 9.5 
Primaria 34.0 48.5 17.5 
Plan básico 36.5 54.7 8.7 
Bachillerato 29.1 63.8 7.1 
Superior 35.5 60.8 3.7 
    
Situación laboral    
No trabaja 32.7 55.9 11.4 
Sí trabaja 35.9 54.9 9.2 
    
Religión    
Ninguna 30.1 60.2 9.7 
Católica 34.1 56.0 9.9 
Evangélica 39.0 49.0 12.0 
Otras religiones 25.3 63.8 11.0 
    
P24. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la forma en que el presidente Francisco Flores ha manejado 
el conflicto del Seguro Social? 
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Opinión sobre la huelga o paro de los 

empleados del Seguro Social 

En contra

49.6%

A favor

47.8%

No responde

2.6%

Ilustración No. 8: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo 
con la huelga que han llevado a cabo los 
trabajadores y los médicos del Seguro 
Social? 
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Cuadro 27 
Opinión del entrevistado sobre la huelga que han llevado a cabo los trabajadores y 

los médicos del Seguro Social según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES A favor En contra responde 
    
TODOS           % 47.8 49.6 2.6 
                          N 600 623 33 
    
Zona del país    
Occidental 43.4 54.2 2.4 
Central 45.2 53.4 1.4 
Metropolitana 52.7 44.3 3.0 
Paracentral 45.8 51.4 2.8 
Oriental 48.7 48.3 3.0 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 50.0 42.9 7.1 
Medio-bajo 53.8 43.9 2.4 
Obrero 46.6 50.2 3.2 
Marginal 54.8 42.1 3.2 
Rural 44.6 53.4 2.0 
    
Sexo    
Masculino 54.7 42.7 2.6 
Femenino 41.6 55.7 2.7 
    
Edad    
18 a 25 años 45.1 53.0 1.9 
26 a 40 años 49.2 48.4 2.3 
41 a 55 años 49.5 49.1 1.4 
56 años y más 47.3 45.8 6.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 42.9 54.9 2.2 
Primaria 42.6 55.2 2.2 
Plan básico 50.1 46.5 3.3 
Bachillerato 52.7 43.9 3.4 
Superior 51.7 46.6 1.7 
    
Situación laboral    
No trabaja 45.2 52.3 2.5 
Sí trabaja 50.8 46.5 2.7 
    
Religión    
Ninguna 54.6 43.6 1.8 
Católica 46.8 49.6 3.6 
Evangélica 44.7 54.3 1.1 
Otras religiones 39.6 56.1 4.4 
    
P25. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la huelga que han llevado a cabo los trabajadores y los 
médicos del Seguro Social? 
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Cuadro 28 
Opinión del entrevistado sobre la aprobación del decreto 1024 por parte de la Asamblea Legislativa 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No lo conoce, 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo no responde 
    
TODOS           % 78.4 13.1 8.5 
                          N 985 164 107 
    
Zona del país    
Occidental 74.0 15.6 10.4 
Central 80.0 11.8 8.2 
Metropolitana 82.0 13.9 4.2 
Paracentral 73.6 8.8 17.7 
Oriental 80.0 12.9 7.1 
    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 64.3 32.1 3.6 
Medio-bajo 82.2 13.0 4.7 
Obrero 80.2 14.9 5.0 
Marginal 79.4 15.9 4.8 
Rural 75.9 10.3 13.8 
    
Sexo    
Masculino 78.8 14.5 6.7 
Femenino 78.0 11.8 10.2 
    
Edad    
18 a 25 años 79.1 14.1 6.8 
26 a 40 años 79.1 14.0 6.9 
41 a 55 años 78.0 11.4 10.6 
56 años y más 75.7 10.5 13.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 70.7 13.5 15.8 
Primaria 73.6 13.9 12.5 
Plan básico 77.7 13.7 8.6 
Bachillerato 85.3 12.0 2.7 
Superior 84.2 11.7 4.1 
    
Situación laboral    
No trabaja 78.5 11.9 9.6 
Sí trabaja 78.3 14.5 7.2 
    
Religión    
Ninguna 77.4 13.2 9.4 
Católica 79.2 12.0 8.8 
Evangélica 77.8 15.1 7.1 
Otras religiones 76.9 13.1 9.9 
    
P26. ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la Asamblea Legislativa haya aprobado el decreto 1024, 
que evita la privatización del sistema de salud?  
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Cuadro 29 
Opinión del entrevistado sobre si el plan previsional de salud que propuso el gobierno era privatizador o 

no era privatizador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No conoce el plan, 
VARIABLES Era privatizador No era privatizador no sabe 
    
TODOS           % 64.0 17.5 18.5 
                          N 804 220 232 
    
Zona del país    
Occidental 58.4 20.7 20.9 
Central 57.9 20.2 21.9 
Metropolitana 74.1 16.4 9.5 
Paracentral 58.9 14.9 26.2 
Oriental 63.3 15.5 21.2 
    
Estrato    
Alto 100.0 0.0 0.0 
Medio-alto 78.6 14.3 7.1 
Medio-bajo 73.5 14.2 12.3 
Obrero 69.6 19.4 11.0 
Marginal 68.3 16.7 15.1 
Rural 54.1 18.0 27.8 
    
Sexo    
Masculino 68.4 16.3 15.2 
Femenino 60.1 18.6 21.3 
    
Edad    
18 a 25 años 66.1 21.2 12.7 
26 a 40 años 67.1 16.2 16.7 
41 a 55 años 61.6 13.3 25.1 
56 años y más 54.4 19.0 26.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 45.0 20.2 34.7 
Primaria 53.0 19.2 27.9 
Plan básico 65.3 18.3 16.4 
Bachillerato 75.3 15.3 9.4 
Superior 81.3 14.8 3.9 
    
Situación laboral    
No trabaja 59.9 19.0 21.1 
Sí trabaja 68.8 15.8 15.4 
    
Religión    
Ninguna 61.3 13.9 24.8 
Católica 66.2 18.6 15.2 
Evangélica 61.9 18.3 19.8 
Otras religiones 66.0 19.7 14.3 
    
P27. El gobierno presentó un proyecto de reforma al sector salud en el cual se concesionarían algunos servicios. 
Algunos sectores del país piensan que ese plan implicaba la privatización de los servicios de salud, mientras que 
el gobierno dice que no se privatizarían. ¿Considera usted que el plan previsional de salud que propuso el 
gobierno era privatizador o no era privatizador?  
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Cuadro 30 
Opinión del entrevistado sobre la decisión de los médicos de continuar con la huelga luego de haber sido 

aprobado el decreto 1024 según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS           % 45.7 51.0 3.2 
                          N 575 641 40 
    
Zona del país    
Occidental 37.9 58.0 4.1 
Central 39.5 56.5 4.0 
Metropolitana 52.7 46.2 1.2 
Paracentral 49.6 45.4 4.9 
Oriental 46.2 50.3 3.5 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 64.3 32.1 3.6 
Medio-bajo 51.0 47.4 1.6 
Obrero 46.6 51.8 1.6 
Marginal 54.0 43.7 2.4 
Rural 40.4 54.4 5.3 
    
Sexo    
Masculino 51.2 46.4 2.3 
Femenino 40.9 55.1 4.0 
    
Edad    
18 a 25 años 42.1 56.4 1.5 
26 a 40 años 48.8 48.5 2.7 
41 a 55 años 46.7 49.5 3.8 
56 años y más 44.4 47.9 7.7 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 41.6 49.9 8.5 
Primaria 40.9 55.5 3.6 
Plan básico 46.0 51.2 2.8 
Bachillerato 51.9 45.7 2.4 
Superior 49.1 50.5 0.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 42.3 53.7 3.9 
Sí trabaja 49.7 47.9 2.4 
    
Religión    
Ninguna 44.3 52.9 2.8 
Católica 48.0 48.8 3.2 
Evangélica 43.6 53.3 3.1 
Otras religiones 39.6 53.9 6.6 
    
P28. Luego de haber sido aprobado el decreto1024 (que evita la privatización de los servicios de salud), los 
médicos del Seguro Social continuaron con la huelga para presionar por la reinstalación del personal médico 
despedido, exigir el pago de sus salarios y evitar represalias penales en su contra. ¿Está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con dicha medida tomada por los médicos?  
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Cuadro 31 
Opinión del entrevistado sobre cómo estará el sistema de salud en el país a raíz del conflicto del Seguro Social 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Empeorará Seguirá igual Mejorará sabe 
     
TODOS           % 34.5 34.0 25.3 6.2 
                          N 434 426 317 78 
     
Zona del país     
Occidental 35.7 29.5 26.2 8.6 
Central 44.8 31.3 18.1 5.9 
Metropolitana 34.6 36.0 25.9 3.5 
Paracentral 28.3 36.2 28.0 7.5 
Oriental 29.8 36.2 26.9 7.1 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 
Medio-alto 35.7 39.3 25.0 0.0 
Medio-bajo 30.0 41.1 24.9 4.0 
Obrero 35.8 33.3 25.7 5.2 
Marginal 30.2 33.3 30.2 6.3 
Rural 36.3 31.3 24.1 8.3 
     
Sexo     
Masculino 30.8 35.4 27.0 6.7 
Femenino 37.8 32.7 23.7 5.8 
     
Edad     
18 a 25 años 38.5 38.3 19.7 3.4 
26 a 40 años 35.6 33.9 24.8 5.7 
41 a 55 años 30.6 31.6 32.5 5.3 
56 años y más 28.3 27.6 28.3 15.9 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 35.7 30.3 26.8 7.2 
Primaria 34.2 29.6 25.8 10.4 
Plan básico 39.4 30.0 26.8 3.7 
Bachillerato 33.9 40.3 20.7 5.2 
Superior 29.8 40.4 28.0 1.7 
     
Situación laboral     
No trabaja 36.4 31.3 24.9 7.4 
Sí trabaja 32.4 37.0 25.7 4.9 
     
Religión     
Ninguna 33.6 39.0 23.3 4.0 
Católica 34.6 32.8 26.3 6.4 
Evangélica 36.0 31.2 25.3 7.5 
Otras religiones 27.4 39.6 24.2 8.8 
     
P29. ¿Cree usted que a raíz del conflicto del Seguro Social ocurrido en los últimos meses, el sistema de salud en el 
país mejorará, seguirá igual o empeorará?  
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Cuadro 32 
Opinión del entrevistado sobre si los médicos que han apoyado la huelga del Seguro Social 

deben o no ser despedidos según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES No deben ser despedidos Sí deben ser despedidos sabe 
    
TODOS           % 69.7 27.0 3.3 
                          N 875 339 42 
    
Zona del país    
Occidental 59.7 37.3 3.0 
Central 70.3 25.4 4.2 
Metropolitana 73.2 24.9 1.8 
Paracentral 73.4 21.2 5.5 
Oriental 72.4 23.7 3.9 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 78.6 14.3 7.1 
Medio-bajo 76.3 21.3 2.4 
Obrero 67.3 30.0 2.7 
Marginal 74.6 23.0 2.4 
Rural 67.4 28.3 4.3 
    
Sexo    
Masculino 73.8 24.1 2.1 
Femenino 66.0 29.6 4.4 
    
Edad    
18 a 25 años 66.4 30.7 2.9 
26 a 40 años 71.9 24.2 3.9 
41 a 55 años 70.5 27.1 2.4 
56 años y más 69.9 25.9 4.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 65.6 31.6 2.8 
Primaria 64.0 30.8 5.2 
Plan básico 71.9 25.8 2.2 
Bachillerato 73.7 24.2 2.1 
Superior 75.4 21.5 3.0 
    
Situación laboral    
No trabaja 69.5 27.1 3.4 
Sí trabaja 69.8 26.9 3.3 
    
Religión    
Ninguna 73.2 23.5 3.3 
Católica 69.8 26.6 3.7 
Evangélica 66.9 30.5 2.6 
Otras religiones 64.8 30.8 4.4 
    
P30. ¿Considera usted que los médicos que han apoyado la huelga del Seguro Social deben ser despedidos o 
no deben ser despedidos?  
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Ilustración No. 9: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que 
Héctor Silva se haya ofrecido a mediar en el 
conflicto del Seguro Social? 

Está de acuerdo o en desacuerdo con que 

Héctor Silva se haya ofrecido a mediar en 

el conflicto del Seguro Social

De acuerdo

48.7%

En desacuerdo

42.4%

No responde

8.9%
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Cuadro 33 
Opinión del entrevistado acerca de que Héctor Silva se haya ofrecido a mediar en el conflicto del Seguro Social 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo responde 
    
TODOS           % 48.7 42.4 8.9 
                          N 612 532 112 
    
Zona del país    
Occidental 48.8 42.1 9.1 
Central 47.8 35.3 16.9 
Metropolitana 50.1 46.2 3.7 
Paracentral 47.5 40.3 12.1 
Oriental 48.1 43.5 8.4 
    
Estrato    
Alto 33.3 66.7 0.0 
Medio-alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-bajo 52.2 40.3 7.5 
Obrero 48.0 45.0 7.0 
Marginal 47.6 47.6 4.8 
Rural 48.1 39.6 12.3 
    
Sexo    
Masculino 51.1 43.6 5.3 
Femenino 46.6 41.3 12.1 
    
Edad    
18 a 25 años 51.7 45.2 3.0 
26 a 40 años 47.8 43.2 9.0 
41 a 55 años 45.4 43.0 11.5 
56 años y más 49.2 32.2 18.6 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 46.4 36.5 17.0 
Primaria 45.6 42.1 12.4 
Plan básico 45.3 48.9 5.8 
Bachillerato 50.1 43.2 6.6 
Superior 58.5 38.1 3.5 
    
Situación laboral    
No trabaja 47.0 42.4 10.6 
Sí trabaja 50.7 42.3 7.0 
    
Religión    
Ninguna 45.4 45.9 8.7 
Católica 50.9 41.0 8.1 
Evangélica 47.4 42.8 9.8 
Otras religiones 48.5 35.0 16.5 
    
P31. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que Héctor Silva se haya ofrecido a mediar en el conflicto 
del Seguro Social? 
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Cuadro 34 
Razones por las que Héctor Silva se ofreció a mediar en el conflicto del Seguro Social según variables 

(En porcentajes) 
 RAZONES 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
              
TODOS           % 10.8 10.6 9.2 6.5 6.3 5.2 5.0 4.6 3.2 2.2 1.4 6.5 28.3 
                          N 136 134 116 82 79 66 63 58 41 28 18 82 355 
              
Zona del país              
Occidental 10.3 10.9 8.3 9.1 6.1 7.0 2.8 3.3 3.0 2.0 1.3 6.6 29.2 
Central 7.3 9.7 9.7 6.1 6.8 0.0 4.2 4.2 1.6 0.7 1.9 4.9 42.8 
Metropolitana 13.2 9.5 9.2 2.8 6.7 8.5 7.4 7.6 3.7 3.0 1.4 8.1 18.9 
Paracentral 10.0 14.5 6.7 7.8 5.4 3.3 6.7 1.5 3.1 3.3 1.3 5.2 31.1 
Oriental 11.0 10.2 11.6 8.6 6.1 3.5 3.3 4.0 4.0 1.7 1.3 6.4 28.3 
              
Estrato              
Alto 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 14.3 3.6 7.1 0.0 10.7 17.9 17.9 14.3 0.0 0.0 0.0 10.7 3.6 
Medio-bajo 15.8 13.4 8.7 3.6 6.3 7.1 7.9 6.3 2.4 2.4 0.8 8.3 17.0 
Obrero 10.1 11.3 11.5 5.9 7.0 7.0 4.7 4.7 3.8 2.7 2.0 8.8 20.5 
Marginal 7.1 12.7 7.9 0.8 7.9 7.1 2.4 9.5 4.0 3.2 1.6 5.6 30.2 
Rural 9.3 9.0 8.3 9.8 5.3 2.3 4.0 2.3 3.0 1.8 1.3 4.3 39.6 
              
Sexo              
Masculino 13.1 11.6 7.6 4.5 6.8 5.2 5.7 6.3 4.4 2.7 1.3 8.6 22.2 
Femenino 8.8 9.7 10.7 8.3 5.8 5.2 4.4 3.1 2.2 1.8 1.5 4.7 33.7 
              
Edad              
18 a 25 años 8.4 10.7 13.3 8.3 6.4 2.4 4.5 5.6 1.9 3.4 2.0 6.9 26.2 
26 a 40 años 14.2 11.1 8.5 5.9 6.3 6.3 4.1 4.0 4.2 1.8 0.8 4.8 27.9 
41 a 55 años 8.7 9.0 6.5 3.9 4.6 7.3 7.2 3.9 3.8 2.0 2.1 10.7 30.2 
56 años y más 10.0 11.7 6.1 8.2 8.4 5.8 5.3 5.0 2.7 1.0 0.5 4.2 31.1 
              
Nivel de estudios              
Ninguno 6.3 4.7 8.8 7.0 3.8 1.6 6.0 2.5 1.9 4.1 1.9 5.3 46.1 
Primaria 8.5 10.1 7.4 9.0 4.2 3.0 4.2 2.6 2.3 2.0 1.4 4.8 40.4 
Plan básico 9.1 11.0 9.3 7.1 7.8 5.4 3.1 2.6 5.2 2.4 1.3 8.0 27.6 
Bachillerato 13.7 12.2 11.9 5.2 7.3 5.7 5.0 7.5 4.7 2.2 1.6 7.0 15.9 
Superior 16.3 13.0 9.2 2.6 8.7 11.3 8.0 8.2 1.5 1.3 0.9 8.5 10.4 
              
Situación laboral              
No trabaja 8.6 11.4 11.0 6.9 5.2 3.4 3.3 4.0 2.0 2.2 2.0 5.7 34.4 
Sí trabaja 13.4 9.7 7.1 6.1 7.5 7.4 7.0 5.3 4.7 2.3 0.7 7.6 21.1 
              
Religión              
Ninguna 8.9 9.5 7.6 5.8 6.5 4.3 5.6 5.7 4.8 2.2 1.4 7.1 30.6 
Católica 10.7 12.1 9.0 7.8 6.2 5.9 4.5 4.9 2.6 1.5 1.2 5.1 28.7 
Evangélica 13.0 8.7 11.3 5.6 5.8 4.6 5.3 3.2 3.5 3.5 1.5 8.7 25.3 
Otras religiones 8.8 12.1 8.8 0.0 6.6 5.5 6.6 4.4 0.0 4.4 4.4 7.7 30.8 
    
P32. ¿Por qué cree que Héctor Silva se ofreció a mediar en el conflicto del Seguro Social? 

 
DETALLE DE RAZONES: 

 
1.    Intereses políticos       8.   Hacerse propaganda 
2.    Buscar una salida al conflicto     9.   Se vendió a ARENA 
3.    Ganar votos para las elecciones   10.   Por apoyar a los médicos 
4.    Ayudar al pueblo     11.   Evitar la privatización de la salud 
5.    Intereses personales    12.   Otras respuestas 
6.    Por ser médico     13.   No sabe 
7.   Quiere ayudar 
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Cuadro 35 
Opinión del entrevistado sobre si el FMLN hizo bien o hizo mal al retirarle el apoyo a Héctor Silva 

en su decisión de mediar ante el conflicto del Seguro Social según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Hizo mal Hizo bien sabe 
    
TODOS           % 53.3 33.4 13.3 
                          N 669 420 167 
    
Zona del país    
Occidental 51.1 35.5 13.5 
Central 42.6 35.5 21.9 
Metropolitana 60.3 32.1 7.6 
Paracentral 58.6 26.6 14.8 
Oriental 49.7 36.0 14.3 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 82.1 14.3 3.6 
Medio-bajo 62.5 27.7 9.9 
Obrero 54.1 34.2 11.7 
Marginal 60.3 34.9 4.8 
Rural 46.1 35.6 18.3 
    
Sexo    
Masculino 54.8 34.6 10.6 
Femenino 51.9 32.4 15.8 
    
Edad    
18 a 25 años 53.5 40.1 6.4 
26 a 40 años 54.7 33.1 12.2 
41 a 55 años 50.6 29.6 19.8 
56 años y más 52.6 24.6 22.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 45.8 30.3 24.0 
Primaria 47.9 33.6 18.5 
Plan básico 47.3 42.1 10.6 
Bachillerato 58.2 32.4 9.4 
Superior 68.9 26.5 4.6 
    
Situación laboral    
No trabaja 51.4 33.1 15.5 
Sí trabaja 55.4 33.8 10.9 
    
Religión    
Ninguna 53.3 33.9 12.8 
Católica 54.1 32.3 13.6 
Evangélica 51.6 36.0 12.4 
Otras religiones 53.9 25.3 20.9 
    
P33. ¿Cree usted que el FMLN hizo bien al retirarle el apoyo a Héctor Silva en su decisión de mediar ante el 
conflicto del Seguro Social o cree que hizo mal?  
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Cuadro 36 

Razones por las cuales el FMLN le retiró su apoyo a Héctor Silva en su decisión de mediar ante el conflicto del Seguro Social  
según variables 
(En porcentajes) 

 RAZONES 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
                   
TODOS           % 8.2 6.3 5.9 5.8 4.4 3.3 2.6 2.6 2.5 2.3 2.0 1.8 1.6 1.2 1.0 0.9 7.3 40.3 
                          N 103 79 75 73 55 41 33 33 32 29 25 22 20 15 12 11 92 506 
                   

Zona del país                   

Occidental 7.2 5.9 4.4 5.7 3.0 4.5 4.2 3.1 2.0 2.7 1.3 1.7 1.7 1.3 0.6 0.3 6.9 43.5 
Central 2.1 3.3 1.9 6.6 2.6 1.4 2.1 1.4 2.8 2.1 1.4 0.7 0.0 0.0 2.3 1.4 9.7 58.1 
Metropolitana 10.2 9.5 7.4 6.2 6.9 3.9 3.0 2.3 2.8 2.1 3.2 2.1 2.3 1.6 0.0 1.4 8.5 26.6 
Paracentral 10.6 2.8 4.6 2.6 4.1 2.9 3.1 3.3 4.9 0.0 1.8 1.0 0.5 1.0 2.6 0.8 5.9 47.4 
Oriental 9.4 6.4 9.3 6.9 3.9 2.7 0.3 2.8 1.0 4.0 1.7 2.7 2.2 1.4 0.7 0.3 5.2 39.2 
                   
Estrato                   
Alto 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 10.7 14.3 7.1 3.6 0.0 0.0 3.6 14.3 10.7 3.6 3.6 7.1 10.7 0.0 0.0 3.6 7.1 0.0 
Medio-bajo 8.7 11.9 9.1 5.9 9.9 4.3 3.2 1.6 3.2 3.2 1.6 1.6 1.6 0.4 0.4 0.4 7.1 26.1 
Obrero 9.7 7.9 5.9 6.5 4.3 4.7 1.8 4.1 2.9 1.4 2.3 2.7 2.0 1.4 1.6 0.9 8.3 31.8 
Marginal 11.1 4.0 5.6 6.3 3.2 0.0 4.8 2.4 0.8 2.4 3.2 0.8 0.8 3.2 0.0 1.6 7.1 42.9 
Rural 6.0 2.8 4.8 5.3 2.8 2.5 2.5 1.5 2.0 2.5 1.8 1.0 1.0 1.0 1.0 0.8 6.8 54.1 
                   
Sexo                   
Masculino 11.8 7.3 5.5 5.5 5.7 3.3 3.0 3.6 2.7 2.3 2.5 2.1 1.0 1.2 1.3 1.0 8.6 31.3 
Femenino 5.0 5.3 6.3 6.0 3.2 3.2 2.3 1.7 2.4 2.3 1.6 1.5 2.1 1.1 0.7 0.7 6.2 48.3 
                   
Edad                   
18 a 25 años 8.2 4.0 2.9 7.8 3.5 6.1 5.0 2.3 2.5 2.6 2.7 0.7 1.0 1.7 0.4 1.1 9.7 37.8 
26 a 40 años 9.5 7.9 7.6 6.1 4.0 2.7 1.8 2.7 2.6 2.6 2.4 2.4 1.9 1.3 1.1 1.0 5.7 36.5 
41 a 55 años 7.0 5.8 7.0 4.3 6.0 1.5 1.0 2.4 3.3 2.2. 1.7 2.2 1.9 0.3 1.4 0.7 8.5 42.9 
56 años y más 6.6 7.6 6.6 2.7 5.3 1.0 1.9 3.4 1.3 1.0 0.0 1.9 1.6 0.8 1.0 0.0 4.5 52.8 
                   
Nivel de estudios                   
Ninguno 5.0 1.2 3.8 2.9 2.5 0.6 0.0 3.2 2.5 3.2 1.0 1.2 1.0 1.6 0.6 0.0 4.4 65.4 
Primaria 6.3 4.0 4.7 4.6 3.1 2.2 2.0 0.6 1.7 1.4 1.9 1.5 1.4 0.3 1.3 0.0 5.1 57.9 
Plan básico 7.8 3.7 5.8 8.8 1.5 2.1 3.0 2.4 1.5 2.6 2.4 1.3 0.9 2.0 1.5 0.9 10.4 41.4 
Bachillerato 10.7 9.4 6.3 5.7 5.7 6.0 4.1 4.8 2.5 2.8 2.9 1.2 0.9 1.8 0.6 1.9 9.2 23.4 
Superior 11.1 12.6 9.6 7.0 10.0 4.8 3.0 3.1 5.4 2.6 1.3 4.1 4.1 0.7 0.4 1.5 7.4 11.3 
                   
Situación laboral                   
No trabaja 6.1 5.3 5.8 6.1 3.8 3.6 3.3 2.0 2.0 1.7 1.3 1.5 1.0 0.3 1.0 1.0 7.3 47.2 
Sí trabaja 10.8 7.4 6.1 5.5 5.2 3.0 1.8 3.3 3.1 3.1 2.9 2.1 2.2 2.2 1.0 0.7 7.3 32.3 
                   
Religión                   
Ninguna 7.3 4.9 6.4 6.8 4.2 4.0 2.5 2.5 2.6 2.6 3.7 0.6 0.8 0.6 1.6 1.4 6.4 41.0 
Católica 8.1 7.1 6.7 5.9 4.7 2.6 2.4 2.2 3.1 1.7 1.1 1.5 1.5 1.0 1.0 1.0 6.2 42.2 
Evangélica 9.1 5.7 4.5 4.4 4.6 4.3 2.8 3.5 1.6 3.7 2.0 2.4 2.7 1.6 0.5 0.0 10.1 36.4 
Otras religiones 9.9 4.4 2.2 8.8 0.0 0.0 4.4 2.2 0.0 0.0 4.4 9.9 0.0 4.4 0.0 2.2 8.8 38.5 
      
P34. ¿Por qué cree usted que el FMLN le retiró su apoyo a Héctor Silva en su decisión de mediar ante el conflicto del Seguro Social? 

 

DETALLE DE RAZONES: 
 

1.   Se puso del lado del gobierno/ARENA  10.   No les convenía/beneficiaba 
2.   No consultó su decisión con el partido  11.   No tenía que meterse  
3.   Se sintieron traicionados/defraudados   12.   Son conflictivos, por llevar la contraria 
4.   No estaban de acuerdo    13.   Egoístas, malos, envidiosos  
5.   Se salió de las líneas/políticas del partido  14.   No querían apoyar a los médicos 
6.   Le traería problemas al partido   15.   Silva es problemático, corrupto 
7.   No quieren que acabe la huelga   16.   Rivalidad entre ARENA y FMLN 
8.   Problemática interna, rencillas entre ellos  17.   Otras respuestas 
9.   Política, intereses políticos    18.   No sabe, no responde 
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Cuadro 37 
Opinión del entrevistado sobre qué tanto la depuración de jueces llevada a cabo por la Corte Suprema de Justicia ha 

contribuido al mejoramiento del sistema de justicia en el país  según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Nada Poco Algo  Mucho sabe 
      
TODOS           % 15.6 34.7 23.1 18.3 8.3 
                          N 195 436 290 230 104 
      
Zona del país      
Occidental 17.1 30.9 20.8 21.0 10.2 
Central 11.5 34.8 27.7 17.2 8.7 
Metropolitana 18.7 39.0 18.9 17.1 6.2 
Paracentral 10.3 35.6 28.7 14.5 10.9 
Oriental 15.7 32.1 24.5 20.5 7.2 
      
Estrato      
Alto 0.0 66.7 16.7 16.7 0.0 
Medio-alto 17.9 46.4 25.0 3.6 7.1 
Medio-bajo 17.4 37.5 25.3 15.8 4.0 
Obrero 15.3 36.5 23.9 18.5 5.9 
Marginal 16.7 34.1 15.9 21.4 11.9 
Rural 14.8 31.6 23.1 19.3 11.3 
      
Sexo      
Masculino 16.2 33.8 23.2 20.7 6.1 
Femenino 15.0 35.6 22.9 16.2 10.3 
      
Edad      
18 a 25 años 12.8 38.9 25.8 18.0 4.5 
26 a 40 años 16.0 34.5 23.5 19.7 6.2 
41 a 55 años 18.4 32.1 22.9 14.7 11.8 
56 años y más 16.4 29.6 15.6 20.9 17.5 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 17.7 25.2 17.4 16.4 23.3 
Primaria 17.4 31.6 21.9 17.9 11.2 
Plan básico 15.1 36.1 24.2 20.7 3.9 
Bachillerato 13.6 40.0 23.1 19.0 4.3 
Superior 13.7 38.2 28.0 16.8 3.3 
      
Situación laboral      
No trabaja 14.8 33.4 23.0 19.0 9.7 
Sí trabaja 16.5 36.3 23.2 17.5 6.6 
      
Religión      
Ninguna 17.9 34.7 24.0 17.6 5.9 
Católica 13.3 34.5 23.8 18.8 9.5 
Evangélica 19.0 34.3 20.4 18.2 8.1 
Otras religiones 6.6 42.9 27.4 16.5 6.6 
      
P35. ¿En qué medida considera usted que la depuración de jueces llevada a cabo por la Corte Suprema de Justicia 
ha contribuido al mejoramiento del sistema de justicia en el país?  
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Cuadro 38 
¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo con que el gobierno privatizara instituciones públicas 

como ANDA o CEL? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo  sabe 
    
TODOS           % 8.6 89.9 1.4 
                          N 109 1129 18 
    
Zona del país    
Occidental 11.5 87.3 1.3 
Central 11.8 86.1 2.1 
Metropolitana 6.9 92.6 0.5 
Paracentral 5.2 93.0 1.8 
Oriental 8.1 89.6 2.4 
    
Estrato    
Alto 0.0 100.0 0.0 
Medio-alto 25.0 75.0 0.0 
Medio-bajo 5.1 92.9 2.0 
Obrero 5.4 93.7 0.9 
Marginal 11.1 88.9 0.0 
Rural 11.3 86.7 2.0 
    
Sexo    
Masculino 10.4 88.1 1.5 
Femenino 7.0 91.5 1.4 
    
Edad    
18 a 25 años 9.6 89.6 0.8 
26 a 40 años 9.0 89.9 1.1 
41 a 55 años 7.7 89.9 2.4 
56 años y más 6.9 90.7 2.4 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 15.8 79.7 4.4 
Primaria 9.8 88.7 1.4 
Plan básico 6.5 91.8 1.7 
Bachillerato 4.8 95.2 0.0 
Superior 9.4 89.3 1.3 
    
Situación laboral    
No trabaja 8.4 90.4 1.2 
Sí trabaja 8.9 89.4 1.7 
    
Religión    
Ninguna 8.8 90.0 1.2 
Católica 7.9 90.5 1.7 
Evangélica 10.3 88.8 0.8 
Otras religiones 6.7 88.9 4.4 
    
P36.  
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Cuadro 39 
Nivel de interés del entrevistado en los Juegos Centroamericanos y del Caribe según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INTERÉS No 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho responde 
      
TODOS           % 27.7 22.3 16.9 32.0 1.1 
                          N 348 280 212 402 14 
      
Zona del país      
Occidental 27.5 22.1 13.8 34.3 2.4 
Central 33.5 22.8 14.8 27.5 1.4 
Metropolitana 20.6 24.0 18.9 36.0 0.5 
Paracentral 28.4 22.0 19.9 27.6 2.1 
Oriental 33.6 19.8 16.8 29.8 0.0 
      
Estrato      
Alto 0.0 33.3 16.7 50.0 0.0 
Medio-alto 21.4 10.7 35.7 32.1 0.0 
Medio-bajo 20.9 26.5 22.1 30.4 0.0 
Obrero 21.2 23.2 16.9 38.5 0.2 
Marginal 23.8 17.5 15.9 41.3 1.6 
Rural 36.6 21.3 14.0 25.8 2.3 
      
Sexo      
Masculino 23.9 21.8 16.6 36.3 1.4 
Femenino 31.1 22.7 17.1 28.2 0.9 
      
Edad      
18 a 25 años 18.0 24.7 21.7 35.0 0.6 
26 a 40 años 31.0 24.1 15.2 28.7 1.0 
41 a 55 años 30.8 17.4 17.8 33.0 1.0 
56 años y más 36.3 19.0 9.0 32.8 2.9 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 46.7 15.1 12.3 23.3 2.5 
Primaria 36.8 21.4 13.1 26.5 2.2 
Plan básico 21.8 21.4 16.2 40.1 0.6 
Bachillerato 17.4 24.1 20.0 38.2 0.3 
Superior 18.2 27.4 23.9 30.4 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 30.7 21.3 17.2 29.6 1.2 
Sí trabaja 24.2 23.4 16.5 34.8 1.1 
      
Religión      
Ninguna 29.9 22.3 14.0 33.4 0.5 
Católica 21.7 24.3 19.0 33.8 1.1 
Evangélica 37.9 17.7 14.1 28.4 1.9 
Otras religiones 24.2 26.4 26.3 23.1 0.0 
      
P37. Pasando a otro tema, ¿qué tan interesado está usted en los Juegos Centroamericanos y del Caribe que se están 
llevando a cabo en el país?  
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Cuadro 40 
 Opinión del entrevistado sobre si los Juegos Centroamericanos y del Caribe traerán beneficios 

al país según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Si traerán beneficios No traerán beneficios sabe 
    
TODOS           % 58.5 38.8 2.7 
                          N 734 488 34 
    
Zona del país    
Occidental 59.5 39.1 1.4 
Central 47.5 44.9 7.5 
Metropolitana 62.4 36.3 1.4 
Paracentral 62.7 33.1 4.2 
Oriental 56.9 41.6 1.5 
    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-bajo 66.4 33.2 0.4 
Obrero 64.0 34.5 1.6 
Marginal 59.5 37.3 3.2 
Rural 51.1 44.4 4.5 
    
Sexo    
Masculino 64.3 34.5 1.2 
Femenino 53.3 42.7 4.0 
    
Edad    
18 a 25 años 67.8 31.1 1.1 
26 a 40 años 56.8 40.0 3.2 
41 a 55 años 53.8 42.2 4.0 
56 años y más 48.6 48.4 2.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 46.1 49.8 4.1 
Primaria 44.6 49.3 6.0 
Plan básico 65.0 33.9 1.1 
Bachillerato 71.2 28.8 0.0 
Superior 68.5 30.7 0.9 
    
Situación laboral    
No trabaja 55.4 41.0 3.5 
Sí trabaja 62.0 36.3 1.7 
    
Religión    
Ninguna 59.1 38.9 2.0 
Católica 58.8 38.5 2.7 
Evangélica 56.7 40.3 3.0 
Otras religiones 64.8 30.8 4.4 
    
P38. ¿Cree usted que los Juegos Centroamericanos y del Caribe traerán beneficios al país? 
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Cuadro 40a 
Beneficios que traerán al país  los Juegos Centroamericanos y del Caribe según variables 

(En porcentajes) 
 BENEFICIOS 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
           
TODOS           % 18.2 17.2 15.0 12.3 10.0 7.1 6.2 5.1 4.2 4.8 
                          N 133 126 110 90 73 52 45 37 31 36 
           
Zona del país           
Occidental 19.0 20.5 12.3 11.8 7.3 8.6 4.2 5.3 4.5 6.3 
Central 27.8 10.4 7.4 6.4 11.4 3.0 4.5 12.8 8.9 7.4 
Metropolitana 14.4 15.9 21.9 17.0 9.6 10.0 5.6 1.9 2.6 1.1 
Paracentral 16.9 18.5 12.3 9.4 9.0 7.0 12.4 2.9 2.5 9.1 
Oriental 18.3 18.6 13.6 10.9 13.3 3.5 5.9 6.8 4.7 4.4 
           
Estrato           
Alto 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 
Medio-alto 14.3 21.4 21.4 14.3 7.1 14.3 0.0 0.0 7.1 0.0 
Medio-bajo 12.5 16.7 20.2 20.8 7.7 11.9 5.4 2.4 1.2 1.2 
Obrero 16.2 19.0 15.5 13.0 12.7 5.6 7.0 3.9 3.5 3.5 
Marginal 16.0 14.7 17.3 17.3 9.3 9.3 5.3 5.3 2.7 2.7 
Rural 24.0 16.2 10.8 5.9 8.8 4.9 6.4 7.8 6.4 8.8 
           
Sexo           
Masculino 15.3 19.2 14.5 12.6 12.6 9.4 5.9 3.8 4.4 2.3 
Femenino 21.2 15.0 15.6 11.9 7.2 4.8 6.5 6.5 3.9 7.6 
           
Edad           
18 a 25 años 19.3 10.5 15.9 15.2 11.0 6.8 4.8 4.7 4.7 7.0 
26 a 40 años 14.8 16.6 13.9 14.0 12.1 8.8 7.1 4.1 4.2 4.5 
41 a 55 años 14.6 27.0 19.7 8.5 7.9 3.8 5.7 7.4 3.2 2.2 
56 años y más 31.7 24.4 7.5 3.2 3.2 8.6 8.1 5.5 4.4 3.3 
           
Nivel de estudios           
Ninguno 24.7 28.7 2.7 2.7 8.9 1.4 3.4 9.6 8.9 8.9 
Primaria 20.7 20.2 11.7 6.8 9.5 3.4 5.4 5.4 6.6 10.3 
Plan básico 19.3 17.4 16.3 7.7 14.0 5.1 7.5 4.3 3.7 4.6 
Bachillerato 19.0 9.7 16.7 18.4 8.3 9.1 8.7 6.4 1.9 1.9 
Superior 9.2 19.1 20.9 19.6 9.2 14.0 3.2 1.3 2.9 0.6 
           
Situación laboral           
No trabaja 20.0 13.9 13.8 12.3 8.5 7.0 6.2 5.9 4.7 7.6 
Sí trabaja 16.3 20.6 16.2 12.3 11.5 7.3 6.1 4.2 3.6 1.9 
           
Religión           
Ninguna 20.3 18.1 12.9 7.1 10.0 6.0 7.1 5.3 6.1 7.1 
Católica 17.6 18.2 17.1 12.5 10.4 7.0 5.5 4.4 3.3 4.0 
Evangélica 19.4 14.6 12.4 15.1 9.6 8.1 6.7 5.3 4.3 4.6 
Otras religiones 3.4 15.3 16.9 23.7 6.8 10.1 5.2 11.9 3.4 3.4 
           
P38a. ¿Qué beneficios le traerá al país? 

 

DETALLE DE BENEFICIOS: 
 

1.   Para la juventud      6.   Infraestructura 
2.   Económicos       7.   Relaciones con otros países 
3.   Mejorar imagen del país      8.   Recreación / diversión 
4.   Turismo       9.   Otros beneficios 
5.   Incentivar el deporte    10.   No responde 
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Opinión si la delincuencia aumentó o 

disminuyó en comparación con el año 

pasado
50.6%

31.9%

17.5%

Aumentó Siguió igual Disminuyó

Ilustración No. 10: En comparación con el año 
pasado, ¿la delincuencia aumentó, 
siguió igual o disminuyó? 
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Cuadro 41 
Opinión del entrevistado sobre la situación delincuencial en comparación con el año pasado 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Aumentó Siguió igual Disminuyó 
    
TODOS           % 50.6 31.9 17.5 
                          N 634 400 219 
    
Zona del país    
Occidental 51.9 29.1 19.0 
Central 46.5 36.0 17.5 
Metropolitana 58.1 30.6 11.3 
Paracentral 47.6 34.8 17.6 
Oriental 43.3 32.1 24.6 
    
Estrato    
Alto 66.7 16.7 16.7 
Medio-alto 64.3 32.1 3.6 
Medio-bajo 58.3 30.6 11.1 
Obrero 48.0 32.8 19.2 
Marginal 55.6 28.6 15.9 
Rural 47.5 32.7 19.8 
    
Sexo    
Masculino 45.7 33.0 21.3 
Femenino 55.0 30.9 14.1 
    
Edad    
18 a 25 años 53.8 30.6 15.6 
26 a 40 años 50.3 32.5 17.2 
41 a 55 años 50.3 29.0 20.7 
56 años y más 44.3 37.9 17.7 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 38.1 40.7 21.2 
Primaria 49.9 30.3 19.9 
Plan básico 46.7 29.8 23.5 
Bachillerato 57.5 29.2 13.3 
Superior 55.0 35.6 9.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 51.7 31.4 17.0 
Sí trabaja 49.4 32.5 18.1 
    
Religión    
Ninguna 48.9 34.7 16.4 
Católica 49.5 33.6 16.8 
Evangélica 52.8 26.5 20.7 
Otras religiones 62.6 27.4 9.9 
    
P39. En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la delincuencia aumentó, siguió igual o disminuyó?   
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Salvadoreños que dijeron haber sido 

víctimas de la delincuencia en 2002

No víctima

80.3%

Víctima

19.7%

Ilustración No. 11: ¿Ha sido usted víctima directa de 
algún hecho delincuencial durante 
el año 2002? 
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Cuadro 42 
¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho delincuencial durante el año 2002? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES No ha sido víctima Si ha sido víctima 
   
TODOS           % 80.3 19.7 
                          N 1008 248 
   
Zona del país   
Occidental 81.5 18.5 
Central 86.8 13.2 
Metropolitana 72.5 27.5 
Paracentral 79.9 20.1 
Oriental 85.6 14.4 
   
Estrato   
Alto 66.7 33.3 
Medio-alto 67.9 32.1 
Medio-bajo 72.3 27.7 
Obrero 76.1 23.9 
Marginal 81.7 18.3 
Rural 87.0 13.0 
   
Sexo   
Masculino 79.4 20.6 
Femenino 81.0 19.0 
   
Edad   
18 a 25 años 78.8 21.2 
26 a 40 años 77.8 22.2 
41 a 55 años 82.8 17.2 
56 años y más 86.6 13.4 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 86.1 13.9 
Primaria 86.8 13.2 
Plan básico 77.5 22.5 
Bachillerato 75.6 24.4 
Superior 73.3 26.7 
   
Situación laboral   
No trabaja 81.7 18.3 
Sí trabaja 78.6 21.4 
   
Religión   
Ninguna 77.5 22.5 
Católica 80.5 19.5 
Evangélica 81.6 18.4 
Otras religiones 84.7 15.3 
   
P40.  
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Cuadro 43 
¿Denunció ese hecho ante una autoridad? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES No lo denunció Si lo denunció 
   
TODOS           % 64.4 35.6 
                          N 160 89 
   
Zona del país   
Occidental 66.9 33.1 
Central 62.5 37.5 
Metropolitana 59.7 40.3 
Paracentral 80.8 19.2 
Oriental 60.2 39.8 
   
Estrato   
Alto 0.0 100.0 
Medio-alto 55.6 44.4 
Medio-bajo 61.4 38.6 
Obrero 68.2 31.8 
Marginal 60.9 39.1 
Rural 65.4 34.6 
   
Sexo   
Masculino 65.6 34.4 
Femenino 63.1 36.9 
   
Edad   
18 a 25 años 67.3 32.7 
26 a 40 años 64.0 36.0 
41 a 55 años 60.4 39.6 
56 años y más 62.8 37.2 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 68.1 31.9 
Primaria 59.0 41.0 
Plan básico 69.1 30.9 
Bachillerato 63.8 36.2 
Superior 64.3 35.7 
   
Situación laboral   
No trabaja 67.6 32.4 
Sí trabaja 61.1 38.9 
   
Religión   
Ninguna 74.2 25.8 
Católica 59.1 40.9 
Evangélica 62.5 37.5 
Otras religiones 85.7 14.3 
   
P41.  
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Cuadro 44 
Razones por las que los entrevistados no denunciaron los delitos sufridos según variables 

(En porcentajes) 
 RAZONES 
 
 
VARIABLES 

 
Es por  
gusto 

 
Es  

Peligroso 

 
No tenía 
pruebas 

 
No  

fue grave 

No sabía 
donde 
hacerlo 

Fue la 
misma 

autoridad 

 
Otras 

respuestas 
        
TODOS           % 46.5 22.4 11.0 9.9 2.4 2.1 5.6 
                          N 74 36 18 16 4 3 9 
        
Zona del país        
Occidental 43.0 36.9 12.6 2.5 2.5 0.0 2.5 
Central 48.5 8.6 17.2 8.6 8.6 0.0 8.6 
Metropolitana 49.3 16.9 7.0 15.5 1.4 4.2 5.6 
Paracentral 39.7 23.7 17.6 9.5 0.0 3.2 6.3 
Oriental 51.0 22.7 7.5 7.5 3.8 0.0 7.5 
        
Estrato        
Alto 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 48.8 23.3 2.3 14.0 0.0 2.3 9.3 
Medio-bajo 43.8 17.8 12.3 12.3 4.1 2.7 6.8 
Obrero 57.1 14.3 14.3 7.1 0.0 7.1 0.0 
Marginal 44.1 32.4 14.7 2.9 2.9 0.0 2.9 
Rural        
        
Sexo        
Masculino 44.9 21.0 6.9 13.3 2.7 4.3 6.9 
Femenino 48.1 23.8 15.2 6.5 2.2 0.0 4.3 
        
Edad        
18 a 25 años 58.6 19.6 6.2 9.3 2.4 1.6 2.4 
26 a 40 años 39.0 23.3 11.3 14.5 2.6 0.0 9.2 
41 a 55 años 45.9 16.3 19.8 5.0 3.3 6.5 3.3 
56 años y más 34.4 40.7 12.5 0.0 0.0 6.2 6.2 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 36.8 29.8 20.2 6.6 0.0 6.6 0.0 
Primaria 36.1 23.7 19.4 7.0 5.5 0.0 8.3 
Plan básico 51.6 16.6 12.9 4.7 5.9 2.3 5.9 
Bachillerato 46.2 33.1 3.8 13.2 0.0 0.0 3.8 
Superior 54.5 10.1 7.6 15.2 0.0 5.1 7.6 
        
Situación laboral        
No trabaja 54.7 18.6 12.9 6.1 4.6 1.0 2.0 
Sí trabaja 37.6 26.5 9.0 14.0 0.0 3.4 9.5 
        
Religión        
Ninguna 43.0 21.2 17.5 10.1 2.8 1.8 3.6 
Católica 51.2 19.3 10.9 8.4 0.0 2.4 7.8 
Evangélica 41.2 33.1 4.7 9.4 4.7 2.3 4.7 
Otras religiones 50.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 
        
P42. ¿Por qué no lo denunció? 
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Cuadro 45 
Opinión del entrevistado sobre si la PNC ha sido más o menos efectiva en la lucha contra la delincuencia 

en comparación con el año pasado según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Más efectiva Igual Menos efectiva 
    
TODOS           % 59.4 20.5 20.1 
                          N 744 256 252 
    
Zona del país    
Occidental 56.1 20.8 23.1 
Central 56.9 25.4 17.7 
Metropolitana 61.1 17.8 21.1 
Paracentral 58.8 21.6 19.6 
Oriental 62.9 19.5 17.6 
    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 60.7 21.4 17.9 
Medio-bajo 56.1 24.1 19.8 
Obrero 61.5 17.0 21.5 
Marginal 65.9 15.9 18.3 
Rural 57.7 22.4 19.9 
    
Sexo    
Masculino 61.3 21.1 17.6 
Femenino 57.8 19.8 22.3 
    
Edad    
18 a 25 años 59.5 18.1 22.4 
26 a 40 años 57.6 21.4 21.0 
41 a 55 años 65.1 18.0 16.9 
56 años y más 55.8 27.1 17.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 61.5 16.2 22.2 
Primaria 59.5 21.1 19.3 
Plan básico 60.9 18.6 20.5 
Bachillerato 61.3 19.8 18.9 
Superior 53.4 25.2 21.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 57.5 20.3 22.2 
Sí trabaja 61.7 20.7 17.6 
    
Religión    
Ninguna 51.2 21.8 27.0 
Católica 60.6 21.2 18.2 
Evangélica 62.5 18.4 19.2 
Otras religiones 73.9 17.1 9.1 
    
P43. En comparación con el año pasado, ¿considera usted que la PNC ha sido más efectiva o menos efectiva en la 
lucha contra la delincuencia? 

 
 
 
 
 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

60 

 
 
 

Cuadro 46 
Opinión del entrevistado sobre si la PNC ha sido más respetuosa de los derechos de la gente o ha sido menos 

respetuosa en comparación con el año pasado según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Más respetuosa Igual Menos respetuosa sabe 
     
TODOS           % 53.7 18.3 26.4 1.6 
                          N 674 230 331 20 
     
Zona del país     
Occidental 55.2 16.9 25.9 2.0 
Central 56.7 16.0 25.2 2.1 
Metropolitana 52.0 18.2 28.4 1.4 
Paracentral 48.0 21.7 28.9 1.3 
Oriental 56.1 19.5 23.2 1.2 
     
Estrato     
Alto 66.7 0.0. 33.3 0.0 
Medio-alto 50.0 32.1 17.9 0.0 
Medio-bajo 49.0 20.6 29.2 1.2 
Obrero 54.3 17.1 27.3 1.4 
Marginal 57.9 17.5 23.0 1.6 
Rural 54.4 18.0 25.6 2.0 
     
Sexo     
Masculino 52.8 19.2 27.6 0.4 
Femenino 54.5 17.5 25.3 2.7 
     
Edad     
18 a 25 años 48.7 14.8 35.5 1.0 
26 a 40 años 51.7 21.0 25.4 1.9 
41 a 55 años 62.2 16.1 20.3 1.4 
56 años y más 58.0 22.7 16.9 2.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 56.7 23.1 18.0 2.2 
Primaria 58.1 16.0 23.8 2.1 
Plan básico 51.1 19.1 28.7 1.1 
Bachillerato 50.7 17.1 31.2 1.0 
Superior 50.2 20.7 27.6 1.5 
     
Situación laboral     
No trabaja 53.3 17.7 26.3 2.8 
Sí trabaja 54.1 19.1 26.5 0.2 
     
Religión     
Ninguna 47.4 17.1 34.2 1.3 
Católica 55.4 18.7 24.3 1.5 
Evangélica 55.1 19.0 24.6 1.2 
Otras religiones 58.2 15.3 18.7 7.7 
     
P44. En comparación con el año pasado, ¿considera usted que la PNC ha sido más respetuosa de los derechos de la gente 
o ha sido menos respetuosa de los derechos? 
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Cuadro 47 
Nivel de confianza que la población tuvo durante el año 2002 en los medios de comunicación según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

     
TODOS           % 12.1 38.1 21.4 28.5 
                          N 151 477 268 357 
     
Zona del país     
Occidental 10.2 41.6 20.6 27.6 
Central 13.8 34.4 13.9 37.9 
Metropolitana 12.5 40.8 21.6 25.1 
Paracentral 13.3 35.8 28.0 22.9 
Oriental 11.3 34.5 23.0 31.3 
     
Estrato     
Alto 0.0 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 10.7 50.0 25.0 14.3 
Medio-bajo 10.7 39.9 30.0 19.4 
Obrero 13.3 37.0 22.1 27.5 
Marginal 13.7 34.7 16.9 34.7 
Rural 11.6 37.9 17.8 32.7 
     
Sexo     
Masculino 13.1 38.4 21.9 26.7 
Femenino 11.2 37.8 20.9 30.1 
     
Edad     
18 a 25 años 8.7 40.7 22.1 28.5 
26 a 40 años 11.5 38.4 21.7 28.4 
41 a 55 años 15.6 35.6 20.8 28.0 
56 años y más 16.0 34.9 19.5 29.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 23.6 25.6 18.2 32.5 
Primaria 13.3 38.2 17.8 30.8 
Plan básico 7.8 35.6 24.2 32.5 
Bachillerato 9.2 43.1 20.0 27.6 
Superior 10.9 41.8 29.5 17.8 
     
Situación laboral     
No trabaja 11.7 37.8 20.4 30.0 
Sí trabaja 12.5 38.4 22.5 26.7 
     
Religión     
Ninguna 16.0 33.7 21.4 28.9 
Católica 9.4 40.7 21.0 28.9 
Evangélica 15.0 37.1 21.4 26.5 
Otras religiones 2.2 33.7 28.1 36.0 
     
P45. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Medios de comunicación? 
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Cuadro 48 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Iglesia Evangélica durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA No 

VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS              % 29.7 19.1 10.2 39.9 1.1 
                             N 374 239 128 501 14 
      
Zona del país      
Occidental 28.6 18.0 6.7 45.5 1.3 
Central 32.4 20.5 8.5 37.9 0.7 
Metropolitana 32.6 18.5 12.2 35.8 0.9 
Paracentral 32.6 23.0 10.9 31.2 2.3 
Oriental 23.1 17.5 11.8 46.8 0.8 
      
Estrato      
Alto 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0 
Medio-alto 39.3 17.9 7.1 28.6 7.1 
Medio-bajo 32.0 23.3 17.8 25.7 1.2 
Obrero 36.0 17.1 8.1 38.3 0.5 
Marginal 24.6 20.6 9.5 43.7 1.6 
Rural 24.8 18.3 8.8 46.9 1.3 
      
Sexo      
Masculino 25.5 21.8 11.4 40.7 0.6 
Femenino 33.6 16.6 9.1 39.1 1.6 
      
Edad      
18 a 25 años 25.6 25.9 8.0 40.0 0.6 
26 a 40 años 26.3 16.2 11.4 45.1 1.0 
41 a 55 años 32.4 18.5 12.0 35.1 2.1 
56 años y más 45.0 12.2 9.3 32.3 1.3 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 32.7 15.5 6.0 44.2 1.6 
Primaria 29.2 15.1 8.4 46.4 0.9 
Plan básico 24.3 21.6 9.1 44.2 0.7 
Bachillerato 29.1 24.2 12.4 33.7 0.6 
Superior 36.1 18.7 14.8 27.8 2.6 
      
Situación laboral      
No trabaja 32.5 18.6 8.1 39.7 1.1 
Sí trabaja 26.5 19.6 12.6 40.1 1.2 
      
Religión      
Ninguna 26.9 21.5 11.5 39.1 1.1 
Católica 45.4 25.4 11.0 16.4 1.7 
Evangélica 0.3 4.6 7.4 87.4 0.3 
Otras religiones 41.8 16.5 9.9 31.8 0.0 
      
P46. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Iglesia Evangélica? 
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Cuadro 49 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Fiscalía General de la República durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA No 

VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS              % 22.1 37.6 20.6 16.9 2.8 
                             N 278 472 259 212 35 
      
Zona del país      
Occidental 17.6 37.3 21.3 20.9 3.0 
Central 25.7 36.3 19.5 13.7 4.9 
Metropolitana 25.9 38.6 21.0 13.2 1.4 
Paracentral 21.2 41.1 18.6 14.2 4.9 
Oriental 19.7 35.2 21.5 21.9 1.7 
      
Estrato      
Alto 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 
Medio-alto 39.3 50.0 10.7 0.0 0.0 
Medio-bajo 24.5 34.4 28.5 11.9 0.8 
Obrero 24.3 37.4 18.7 17.6 2.0 
Marginal 22.2 33.3 23.0 18.3 3.2 
Rural 18.8 39.1 18.8 19.0 4.3 
      
Sexo      
Masculino 19.7 40.1 21.5 16.0 2.6 
Femenino 24.3 35.3 19.8 17.6 2.9 
      
Edad      
18 a 25 años 18.8 42.8 21.7 15.5 1.1 
26 a 40 años 22.7 36.8 21.7 17.3 1.5 
41 a 55 años 23.6 37.4 20.9 15.5 2.6 
56 años y más 26.1 27.8 14.6 20.9 10.6 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 28.0 30.3 14.8 18.0 8.8 
Primaria 22.0 37.3 17.3 20.5 3.0 
Plan básico 19.7 39.0 16.0 22.5 2.8 
Bachillerato 23.5 38.7 23.9 12.2 1.6 
Superior 19.1 40.0 32.0 8.9 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 23.0 36.8 18.8 18.2 3.2 
Sí trabaja 21.1 38.5 22.8 15.3 2.3 
      
Religión      
Ninguna 26.2 36.7 17.9 15.1 4.0 
Católica 22.8 36.8 19.6 17.6 3.2 
Evangélica 17.7 39.5 23.5 18.1 1.2 
Otras religiones 18.7 39.6 34.0 7.7 0.0 
      
P47. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Fiscalía General de la 
República? 
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Cuadro 50 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Corte Suprema de Justicia durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA No 

VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS              % 20.9 39.9 21.1 14.4 3.6 
                             N 263 502 265 181 45 
      
Zona del país      
Occidental 17.1 42.4 17.7 19.0 3.8 
Central 23.3 38.4 19.5 13.4 5.4 
Metropolitana 22.9 43.0 21.2 10.6 2.3 
Paracentral 21.7 39.1 18.3 15.5 5.5 
Oriental 20.1 34.6 27.4 15.0 2.9 
      
Estrato      
Alto 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 
Medio-alto 32.1 53.6 10.7 0.0 3.6 
Medio-bajo 22.1 40.7 25.7 10.7 0.8 
Obrero 21.4 42.1 20.7 12.8 2.9 
Marginal 27.8 34.9 20.6 12.7 4.0 
Rural 18.0 38.3 20.1 18.3 5.3 
      
Sexo      
Masculino 18.7 44.5 21.3 12.6 2.9 
Femenino 22.9 35.9 20.9 16.1 4.2 
      
Edad      
18 a 25 años 15.6 43.6 25.8 13.9 1.1 
26 a 40 años 21.3 41.2 20.8 14.9 1.8 
41 a 55 años 26.6 36.2 18.2 12.7 6.4 
56 años y más 23.7 33.6 15.3 17.0 10.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 22.9 27.2 18.4 20.5 11.0 
Primaria 21.7 39.6 18.7 15.7 4.4 
Plan básico 19.5 41.0 18.0 18.7 2.8 
Bachillerato 21.0 42.7 24.5 9.9 1.9 
Superior 19.5 44.3 26.3 9.4 0.4 
      
Situación laboral      
No trabaja 21.2 37.1 20.9 16.4 4.4 
Sí trabaja 20.7 43.3 21.3 12.1 2.7 
      
Religión      
Ninguna 22.7 37.5 20.4 13.7 5.8 
Católica 22.7 38.7 19.6 15.4 3.6 
Evangélica 16.6 43.6 23.5 14.2 2.2 
Otras religiones 16.5 46.1 30.8 6.6 0.0 
      
P48. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Corte Suprema de Justicia? 
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Cuadro 51 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Procuraduría de Derechos Humanos durante al año 2002 

según variables 
(En porcentajes) 

 NIVEL DE CONFIANZA No 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS              % 15.8 25.8 22.7 33.8 1.9 
                             N 199 323 285 425 24 
      
Zona del país      
Occidental 14.3 26.3 22.1 36.1 1.3 
Central 15.3 24.0 20.9 36.5 3.3 
Metropolitana 16.2 29.8 20.1 32.6 1.4 
Paracentral 14.7 29.5 26.9 25.8 3.1 
Oriental 18.1 18.2 25.5 36.5 1.7 
      
Estrato      
Alto 16.7 0.0 33.3 50.0 0.0 
Medio-alto 25.0 28.6 35.7 10.7 0.0 
Medio-bajo 14.6 31.2 23.7 30.0 0.4 
Obrero 16.2 24.8 23.2 33.8 2.0 
Marginal 19.8 27.0 15.9 34.9 2.4 
Rural 14.8 24.1 22.6 36.1 2.5 
      
Sexo      
Masculino 16.4 25.5 25.9 30.6 1.6 
Femenino 15.3 26.0 19.8 36.7 2.2 
      
Edad      
18 a 25 años 11.7 25.0 24.8 37.9 0.6 
26 a 40 años 16.8 26.3 20.2 34.9 1.7 
41 a 55 años 18.8 26.8 23.1 27.7 3.6 
56 años y más 18.0 24.3 23.8 30.8 3.2 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 16.3 24.3 19.0 33.8 6.6 
Primaria 18.1 25.7 20.7 33.4 2.1 
Plan básico 19.2 24.2 18.3 36.7 1.7 
Bachillerato 14.7 26.3 21.8 36.2 1.0 
Superior 8.7 27.8 35.7 27.9 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 15.9 25.5 20.7 36.0 2.0 
Sí trabaja 15.7 26.1 25.0 31.3 1.9 
      
Religión      
Ninguna 15.7 24.6 22.3 34.2 3.3 
Católica 16.4 23.8 24.7 33.9 1.2 
Evangélica 15.5 27.9 20.2 34.3 2.2 
Otras religiones 11.0 46.3 13.1 27.4 2.2 
      
P49. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Procuraduría de Derechos 
Humanos? 
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Cuadro 52 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Asamblea Legislativa durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA No 

VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS              % 32.9 36.9 17.5 10.5 2.2 
                             N 414 463 220 132 27 
      
Zona del país      
Occidental 27.1 37.6 18.2 15.1 2.0 
Central 28.5 36.5 21.9 9.9 3.3 
Metropolitana 35.6 43.4 12.0 7.6 1.4 
Paracentral 33.1 33.1 17.0 12.7 4.2 
Oriental 38.5 29.4 21.9 8.9 1.4 
      
Estrato      
Alto 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 46.4 46.4 7.1 0.0 0.0 
Medio-bajo 34.8 41.1 17.0 6.7 0.4 
Obrero 34.2 36.7 16.0 11.3 1.8 
Marginal 32.5 42.9 13.5 8.7 2.4 
Rural 30.3 33.6 20.3 12.5 3.3 
      
Sexo      
Masculino 32.8 38.2 18.6 9.1 1.2 
Femenino 33.0 35.7 16.5 11.8 3.1 
      
Edad      
18 a 25 años 27.2 40.7 21.6 9.5 1.0 
26 a 40 años 34.2 36.4 15.7 11.4 2.3 
41 a 55 años 38.3 30.2 18.2 9.7 3.6 
56 años y más 34.6 39.4 11.9 11.7 2.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 29.9 34.4 13.6 16.7 5.3 
Primaria 33.4 36.4 16.1 11.4 2.6 
Plan básico 32.0 34.0 18.7 14.2 1.1 
Bachillerato 34.0 39.7 18.0 6.0 2.4 
Superior 33.6 38.7 20.9 6.8 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 32.2 37.5 17.4 10.6 2.3 
Sí trabaja 33.8 36.1 17.6 10.4 2.0 
      
Religión      
Ninguna 35.1 33.0 20.2 9.2 2.5 
Católica 32.4 38.1 16.2 11.2 2.1 
Evangélica 31.8 38.2 18.0 10.5 1.6 
Otras religiones 34.0 35.2 15.3 9.9 5.5 
      
P50. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Asamblea Legislativa? 
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Cuadro 53 
Nivel de confianza que la población tuvo en la alcaldía de su localidad durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA  
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

     
TODOS           % 23.7 30.2 19.0 27.1 
                          N 297 378 238 340 
     
Zona del país     
Occidental 21.8 28.0 18.4 31.9 
Central 28.0 27.1 14.6 30.4 
Metropolitana 24.3 34.7 20.1 20.8 
Paracentral 25.1 33.6 23.0 18.4 
Oriental 21.0 25.9 18.7 34.5 
     
Estrato     
Alto 0.0 16.7 66.7 16.7 
Medio-alto 10.7 35.7 17.9 35.7 
Medio-bajo 26.9 27.3 24.9 20.9 
Obrero 23.0 33.3 18.2 25.5 
Marginal 20.8 40.0 20.8 18.4 
Rural 24.4 26.9 16.3 32.4 
     
Sexo     
Masculino 24.9 29.3 19.0 26.8 
Femenino 22.7 30.9 19.0 27.4 
     
Edad     
18 a 25 años 19.8 29.9 19.3 31.0 
26 a 40 años 25.7 31.2 17.1 25.9 
41 a 55 años 27.0 31.1 17.9 23.9 
56 años y más 22.1 26.1 25.3 26.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.5 27.7 15.3 31.6 
Primaria 24.2 29.6 17.9 28.3 
Plan básico 23.0 32.1 19.6 25.3 
Bachillerato 25.0 31.5 17.6 25.9 
Superior 20.5 28.7 25.2 25.7 
     
Situación laboral     
No trabaja 24.2 31.0 18.3 26.5 
Sí trabaja 23.2 29.2 19.8 27.8 
     
Religión     
Ninguna 27.2 28.8 19.5 24.6 
Católica 22.9 30.9 19.5 26.7 
Evangélica 23.9 28.6 17.4 30.1 
Otras religiones 11.0 39.6 20.9 28.6 
     
P51. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Alcaldía de su localidad? 
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Cuadro 54 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Policía Nacional Civil durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA  
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

     
TODOS           % 13.5 32.3 25.9 28.3 
                          N 169 405 324 354 
     
Zona del país     
Occidental 13.5 35.1 19.2 32.2 
Central 12.9 30.4 25.4 31.3 
Metropolitana 14.4 34.0 28.7 22.9 
Paracentral 16.1 29.4 33.0 21.5 
Oriental 10.9 30.3 24.9 34.0 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 50.0 16.7 
Medio-alto 10.7 35.7 46.4 7.1 
Medio-bajo 11.9 33.2 36.0 19.0 
Obrero 14.4 31.8 24.8 28.9 
Marginal 10.5 29.8 23.4 36.3 
Rural 14.3 32.7 21.9 31.2 
     
Sexo     
Masculino 12.8 32.6 26.1 28.5 
Femenino 14.1 32.1 25.7 28.1 
     
Edad     
18 a 25 años 13.5 31.8 25.1 29.6 
26 a 40 años 14.5 34.4 24.3 26.8 
41 a 55 años 14.2 29.2 29.5 27.0 
56 años y más 9.6 32.4 26.9 31.1 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 15.5 25.5 22.7 36.4 
Primaria 14.0 32.9 21.5 31.6 
Plan básico 14.6 33.3 23.9 28.2 
Bachillerato 13.1 35.3 25.0 26.6 
Superior 10.3 30.4 40.7 18.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 14.6 30.6 25.8 29.0 
Sí trabaja 12.2 34.4 26.1 27.4 
     
Religión     
Ninguna 19.3 31.7 23.5 25.4 
Católica 13.8 31.3 25.6 29.2 
Evangélica 8.8 34.0 28.5 28.7 
Otras religiones 4.5 39.9 27.2 28.4 
     
P52. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Policía Nacional Civil? 
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Cuadro 55 
Nivel de confianza que la población tuvo en el gobierno central durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

     
TODOS           % 26.2 35.5 21.4 16.9 
                          N 328 444 267 211 
     
Zona del país     
Occidental 24.2 36.5 18.8 20.6 
Central 22.9 38.3 21.5 17.3 
Metropolitana 28.0 36.3 21.8 13.9 
Paracentral 26.0 42.8 19.4 11.8 
Oriental 28.4 26.5 24.9 20.2 
     
Estrato     
Alto 0.0 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 25.0 32.1 32.1 10.7 
Medio-bajo 26.2 36.9 25.0 11.9 
Obrero 29.0 33.7 20.4 17.0 
Marginal 25.4 37.3 19.8 17.5 
Rural 24.7 35.9 20.2 19.2 
     
Sexo     
Masculino 25.6 37.9 20.6 15.9 
Femenino 26.8 33.4 22.1 17.7 
     
Edad     
18 a 25 años 25.3 37.2 22.1 15.5 
26 a 40 años 26.6 36.8 19.8 16.9 
41 a 55 años 28.4 32.7 23.1 15.7 
56 años y más 24.1 32.3 21.5 22.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 26.0 31.5 19.0 23.5 
Primaria 26.4 35.8 19.7 18.1 
Plan básico 25.1 33.5 22.7 18.6 
Bachillerato 29.1 38.1 21.1 11.8 
Superior 23.1 36.3 25.3 15.3 
     
Situación laboral     
No trabaja 26.8 34.0 21.1 18.0 
Sí trabaja 25.5 37.2 21.7 15.5 
     
Religión     
Ninguna 31.2 34.7 20.7 13.4 
Católica 26.1 36.6 20.0 17.3 
Evangélica 23.4 33.8 23.5 19.3 
Otras religiones 16.5 36.2 31.8 15.5 
     
P53. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Gobierno central? 
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Cuadro 56 
Nivel de confianza que la población tuvo en los partidos políticos durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA No 

VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS              % 52.1 32.8 10.6 3.5 1.1 
                             N 654 411 133 44 13 
      
Zona del país      
Occidental 47.2 36.5 10.0 3.5 2.8 
Central 48.9 35.3 10.1 5.0 0.7 
Metropolitana 57.0 31.2 9.5 2.1 0.2 
Paracentral 51.7 33.3 9.0 3.9 2.1 
Oriental 52.7 28.8 14.1 4.3 0.0 
      
Estrato      
Alto 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 85.7 3.6 10.7 0.0 0.0 
Medio-bajo 53.0 33.2 10.3 2.8 0.8 
Obrero 54.1 30.0 12.2 3.4 0.5 
Marginal 50.8 35.7 8.7 4.0 0.8 
Rural 48.9 35.3 10.0 4.0 1.8 
      
Sexo      
Masculino 50.2 35.9 10.2 2.8 1.0 
Femenino 53.8 30.0 10.9 4.2 1.2 
      
Edad      
18 a 25 años 46.9 36.1 11.7 5.1 0.2 
26 a 40 años 53.2 32.9 10.8 2.5 0.7 
41 a 55 años 56.7 28.1 10.1 3.8 1.4 
56 años y más 54.2 31.8 7.9 2.4 3.7 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 52.0 29.7 5.7 9.5 3.2 
Primaria 54.1 30.7 11.4 2.4 1.3 
Plan básico 48.5 38.4 9.1 3.0 0.9 
Bachillerato 52.3 31.6 13.2 2.5 0.3 
Superior 51.9 33.9 10.0 3.7 0.4 
      
Situación laboral      
No trabaja 51.9 31.1 11.6 3.7 1.7 
Sí trabaja 52.3 34.7 9.4 3.3 0.4 
      
Religión      
Ninguna 53.3 31.0 10.3 4.7 0.8 
Católica 50.6 33.9 10.3 3.5 1.7 
Evangélica 54.6 31.5 11.1 2.5 0.3 
Otras religiones 46.1 37.4 12.1 4.4 0.0 
      
P54. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Partidos políticos? 
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Cuadro 57 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Fuerza Armada durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 23.5 31.4 21.7 23.4 
                          N 294 393 272 293 
     
Zona del país     
Occidental 19.1 33.6 17.6 29.7 
Central 25.7 32.2 19.7 22.4 
Metropolitana 27.1 31.6 21.6 19.7 
Paracentral 20.7 34.4 27.6 17.3 
Oriental 23.3 26.1 23.8 26.8 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 16.7 16.7 
Medio-alto 32.1 28.6 25.0 14.3 
Medio-bajo 24.2 33.3 27.4 15.1 
Obrero 26.9 28.5 21.9 22.6 
Marginal 23.0 29.4 21.4 26.2 
Rural 20.4 33.2 19.1 27.4 
     
Sexo     
Masculino 20.3 29.4 22.3 28.1 
Femenino 26.4 33.2 21.1 19.3 
     
Edad     
18 a 25 años 25.5 32.9 20.6 20.9 
26 a 40 años 24.3 32.7 21.2 21.9 
41 a 55 años 21.2 28.8 27.6 22.3 
56 años y más 20.2 28.0 16.5 35.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 20.2 29.0 18.2 32.6 
Primaria 22.3 30.6 20.3 26.8 
Plan básico 24.9 33.7 16.2 25.2 
Bachillerato 23.7 33.8 25.7 16.8 
Superior 26.3 28.5 27.4 17.9 
     
Situación laboral     
No trabaja 25.6 29.4 20.2 24.8 
Sí trabaja 21.1 33.7 23.5 21.8 
     
Religión     
Ninguna 29.1 30.8 21.3 18.8 
Católica 23.7 31.7 20.1 24.4 
Evangélica 18.0 29.8 25.1 27.0 
Otras religiones 23.1 42.9 21.9 12.1 
     
P55. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Fuerza Armada? 
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Cuadro 58 
Nivel de confianza que tuvo la población en la Iglesia Católica durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 22.4 18.5 18.1 41.0 
                          N 280 231 225 511 
     
Zona del país     
Occidental 22.2 20.1 19.0 38.7 
Central 19.7 13.5 18.5 48.3 
Metropolitana 24.8 20.4 17.2 37.6 
Paracentral 19.0 16.9 18.7 45.4 
Oriental 23.4 18.8 17.6 40.2 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 16.7 50.0 
Medio-alto 25.0 7.1 17.9 50.0 
Medio-bajo 12.3 18.7 29.0 40.1 
Obrero 23.8 19.2 15.3 41.6 
Marginal 32.8 22.4 10.4 34.4 
Rural 23.6 17.6 17.1 41.7 
     
Sexo     
Masculino 23.2 20.6 19.3 36.8 
Femenino 21.7 16.7 16.9 44.7 
     
Edad     
18 a 25 años 27.4 18.9 18.6 35.2 
26 a 40 años 23.8 21.9 18.5 35.8 
41 a 55 años 16.3 18.0 21.5 44.1 
56 años y más 16.3 9.1 10.2 64.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 30.0 12.9 11.0 46.1 
Primaria 21.6 19.1 15.6 43.7 
Plan básico 25.5 17.9 15.1 41.4 
Bachillerato 23.6 21.2 20.6 34.5 
Superior 13.7 18.1 27.4 40.9 
     
Situación laboral     
No trabaja 24.1 16.4 16.3 43.3 
Sí trabaja 20.5 21.0 20.1 38.3 
     
Religión     
Ninguna 34.3 25.4 23.4 16.8 
Católica 2.2 11.4 17.7 68.8 
Evangélica 48.0 26.1 15.0 10.9 
Otras religiones 57.3 21.3 11.2 10.1 
     
P56. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: La Iglesia Católica? 
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Cuadro 59 
Evaluación del desempeño de Belisario Artiga durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 776 6.04 2.23 
    
Zona del país    
Occidental 172 6.20 2.17 
Central 82 6.39 2.25 
Metropolitana 282 5.92 2.17 
Paracentral 85 6.17 2.29 
Oriental 155 5.83 2.34 
    
Estrato    
Alto 5 5.33 1.05 
Medio-alto 22 4.42 2.51 
Medio-bajo 172 5.89 1.95 
Obrero 261 6.08 2.11 
Marginal 64 5.92 2.34 
Rural 251 6.29 2.43 
    
Sexo    
Masculino 409 5.86 2.17 
Femenino 367 6.25 2.28 
    
Edad    
18 a 25 años 243 6.42 1.75 
26 a 40 años 295 5.85 2.37 
41 a 55 años 150 5.96 2.33 
56 años y más 89 5.75 2.61 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 55 6.43 3.11 
Primaria 200 5.80 2.68 
Plan básico 138 6.53 2.01 
Bachillerato 220 6.07 1.74 
Superior 163 5.75 1.94 
    
Situación laboral    
No trabaja 371 6.22 2.22 
Sí trabaja 405 5.88 2.23 
    
Religión    
Ninguna 167 5.41 2.39 
Católica 395 6.28 2.09 
Evangélica 190 6.03 2.30 
Otras religiones 24 6.55 1.83 
    
P57. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las 
siguientes personas: Belisario Artiga (Fiscal General de la República)? 
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Cuadro 60 
Evaluación del desempeño de Mauricio Sandoval durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 1038 6.62 2.46 
    
Zona del país    
Occidental 223 6.58 2.43 
Central 132 6.61 2.66 
Metropolitana 344 6.41 2.55 
Paracentral 130 6.77 2.31 
Oriental 210 6.94 2.27 
    
Estrato    
Alto 5 5.33 2.00 
Medio-alto 23 5.19 2.54 
Medio-bajo 204 6.21 2.31 
Obrero 336 6.70 2.43 
Marginal 93 6.95 2.54 
Rural 377 6.80 2.50 
    
Sexo    
Masculino 511 6.41 2.43 
Femenino 527 6.83 2.47 
    
Edad    
18 a 25 años 330 6.89 2.12 
26 a 40 años 392 6.43 2.52 
41 a 55 años 197 6.61 2.62 
56 años y más 118 6.53 2.79 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 80 7.48 2.90 
Primaria 301 6.62 2.70 
Plan básico 195 6.89 2.50 
Bachillerato 274 6.59 2.06 
Superior 188 6.02 2.22 
    
Situación laboral    
No trabaja 533 6.79 2.43 
Sí trabaja 505 6.44 2.48 
    
Religión    
Ninguna 225 6.00 2.80 
Católica 511 6.70 2.38 
Evangélica 265 6.93 2.25 
Otras religiones 36 7.14 2.05 
    
P58. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las 
siguientes personas: Mauricio Sandoval (Director de la PNC)? 
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Cuadro 61 
Evaluación del desempeño de Héctor Silva durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 1196 6.08 2.63 
    
Zona del país    
Occidental 264 6.16 2.64 
Central 170 5.37 2.82 
Metropolitana 365 6.39 2.38 
Paracentral 159 6.02 2.75 
Oriental 239 6.09 2.67 
    
Estrato    
Alto 5 6.17 1.19 
Medio-alto 24 7.04 1.84 
Medio-bajo 214 6.57 2.14 
Obrero 367 6.13 2.61 
Marginal 103 6.00 2.81 
Rural 483 5.80 2.80 
    
Sexo    
Masculino 575 6.14 2.56 
Femenino 621 6.03 2.69 
    
Edad    
18 a 25 años 379 6.30 2.40 
26 a 40 años 440 6.02 2.65 
41 a 55 años 236 5.81 2.72 
56 años y más 142 6.15 2.94 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 116 5.60 3.56 
Primaria 366 5.58 2.88 
Plan básico 227 5.87 2.64 
Bachillerato 290 6.49 2.19 
Superior 197 6.95 1.57 
    
Situación laboral    
No trabaja 631 5.97 2.72 
Sí trabaja 565 6.21 2.52 
    
Religión    
Ninguna 268 5.69 2.79 
Católica 590 6.21 5.57 
Evangélica 301 6.13 2.57 
Otras religiones 37 6.60 2.35 
    
P59. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las 
siguientes personas: Héctor Silva? 
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Cuadro 62 
Evaluación del desempeño de Francisco Flores durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 1238 5.90 2.99 
    
Zona del país    
Occidental 273 6.05 2.94 
Central 184 5.94 3.08 
Metropolitana 367 5.73 2.88 
Paracentral 163 5.75 2.97 
Oriental 251 6.08 3.14 
    
Estrato    
Alto 5 6.00 1.29 
Medio-alto 24 5.18 2.44 
Medio-bajo 216 5.71 2.57 
Obrero 376 6.00 3.02 
Marginal 105 5.90 3.15 
Rural 512 5.95 3.13 
    
Sexo    
Masculino 585 5.82 2.90 
Femenino 652 5.98 3.07 
    
Edad    
18 a 25 años 380 5.97 2.91 
26 a 40 años 452 5.95 2.96 
41 a 55 años 248 5.79 3.09 
56 años y más 158 5.79 3.10 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 129 6.07 3.48 
Primaria 392 5.76 3.26 
Plan básico 230 6.26 3.02 
Bachillerato 289 5.80 2.67 
Superior 197 5.83 2.41 
    
Situación laboral    
No trabaja 663 5.93 3.09 
Sí trabaja 575 5.87 2.87 
    
Religión    
Ninguna 272 5.45 3.18 
Católica 614 6.00 2.89 
Evangélica 313 6.03 3.05 
Otras religiones 38 6.56 2.29 
    
P60. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las 
siguientes personas: Francisco Flores? 
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Cuadro 63 
Evaluación del desempeño de Evelyn Jacir de Lovo durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 1049 6.51 2.73 
    
Zona del país    
Occidental 226 6.54 2.74 
Central 145 6.60 2.73 
Metropolitana 342 6.51 2.67 
Paracentral 136 6.35 2.79 
Oriental 199 6.51 2.80 
    
Estrato    
Alto 4 6.80 1.33 
Medio-alto 24 6.57 2.23 
Medio-bajo 204 6.36 2.44 
Obrero 327 6.70 2.77 
Marginal 94 6.29 2.90 
Rural 395 6.47 2.83 
    
Sexo    
Masculino 509 6.10 2.71 
Femenino 540 6.89 2.69 
    
Edad    
18 a 25 años 338 6.75 2.41 
26 a 40 años 392 6.47 2.68 
41 a 55 años 206 6.26 3.01 
56 años y más 113 6.36 3.18 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 81 6.44 3.45 
Primaria 302 6.17 3.17 
Plan básico 199 6.69 2.68 
Bachillerato 273 6.70 2.24 
Superior 193 6.60 2.24 
    
Situación laboral    
No trabaja 546 6.70 2.73 
Sí trabaja 503 6.30 2.71 
    
Religión    
Ninguna 226 5.71 3.05 
Católica 529 6.57 2.66 
Evangélica 261 7.00 2.50 
Otras religiones 30 7.17 1.98 
     
P61. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las 
siguientes personas: Evelyn Jacir de Lovo? 
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Cuadro 64 
Evaluación del desempeño de Shafick Handal durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 1049 4.37 2.96 
    
Zona del país    
Occidental 220 4.62 2.82 
Central 140 4.26 3.17 
Metropolitana 349 4.32 2.89 
Paracentral 128 4.66 2.83 
Oriental 212 4.09 3.11 
    
Estrato    
Alto 5 4.00 3.22 
Medio-alto 24 3.64 2.40 
Medio-bajo 208 4.88 2.64 
Obrero 342 4.25 3.00 
Marginal 93 4.24 3.02 
Rural 377 4.28 3.08 
    
Sexo    
Masculino 527 4.60 2.85 
Femenino 522 4.14 3.04 
    
Edad    
18 a 25 años 326 5.08 2.57 
26 a 40 años 392 4.16 3.05 
41 a 55 años 205 3.86 3.06 
56 años y más 127 4.00 3.09 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 84 3.93 3.74 
Primaria 305 3.69 3.15 
Plan básico 190 4.40 2.98 
Bachillerato 274 4.75 2.67 
Superior 195 5.06 2.33 
    
Situación laboral    
No trabaja 535 4.34 2.94 
Sí trabaja 514 4.40 2.97 
    
Religión    
Ninguna 230 4.49 3.06 
Católica 526 4.41 2.92 
Evangélica 259 4.09 2.97 
Otras religiones 33 5.12 2.68 
     
P62. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las 
siguientes personas: Shafick Handal? 
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Cuadro 65 
Evaluación del desempeño de Ciro Cruz Zepeda durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 802 4.47 2.68 
    
Zona del país    
Occidental 174 4.66 2.61 
Central 91 4.55 2.68 
Metropolitana 288 4.32 2.50 
Paracentral 100 4.37 2.97 
Oriental 148 4.57 2.88 
    
Estrato    
Alto 5 2.50 2.79 
Medio-alto 24 2.71 2.36 
Medio-bajo 183 4.59 2.40 
Obrero 262 4.54 2.79 
Marginal 66 4.60 2.40 
Rural 262 4.50 2.79 
    
Sexo    
Masculino 440 4.43 2.61 
Femenino 362 4.52 2.75 
    
Edad    
18 a 25 años 241 5.10 2.28 
26 a 40 años 312 4.40 2.70 
41 a 55 años 158 3.96 2.79 
56 años y más 91 3.93 3.04 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 54 4.75 3.52 
Primaria 207 3.97 2.86 
Plan básico 151 4.75 2.63 
Bachillerato 224 4.68 2.45 
Superior 166 4.48 2.40 
    
Situación laboral    
No trabaja 373 4.59 2.75 
Sí trabaja 429 4.37 2.61 
    
Religión    
Ninguna 182 4.19 2.71 
Católica 413 4.47 2.69 
Evangélica 181 4.69 2.59 
Otras religiones 24 5.02 2.83 
     
P63. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las 
siguientes personas: Ciro Cruz Zepeda? 
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Ilustración No. 12: Durante el presente año, ¿ la imagen que usted tenía 
de ARENA ha mejorado, sigue igual o ha 
empeorado? 

Opinión sobre la imagen de  ARENA 

15.6%

50.0%

32.6%

1.8%

Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado No sabe
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Cuadro 66 
Opinión del entrevistado sobre la imagen de ARENA durante el 2002 según variables 

(En porcentajes) 
OPINIÓN  

VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado 
No  

sabe 
     
TODOS              % 32.6 50.0 15.6 1.8 
                             N 410 628 196 22 
     
Zona del país     
Occidental 27.1 56.7 13.0 3.1 
Central 28.0 50.6 18.6 2.8 
Metropolitana 38.6 47.1 13.4 0.9 
Paracentral 33.1 49.1 16.0 1.8 
Oriental 33.1 47.2 19.0 0.7 
     
Estrato     
Alto 33.3 66.7 0.0 0.0 
Medio-alto 46.4 42.9 10.7 0.0 
Medio-bajo 43.5 45.1 9.1 2.4 
Obrero 29.7 54.5 14.9 0.9 
Marginal 31.7 46.8 19.8 1.6 
Rural 29.8 49.6 18.3 2.3 
     
Sexo     
Masculino 33.4 51.9 14.3 0.5 
Femenino 32.0 48.4 16.8 2.9 
     
Edad     
18 a 25 años 29.0 51.8 18.6 0.6 
26 a 40 años 33.0 49.9 15.4 1.7 
41 a 55 años 37.4 47.0 13.0 2.6 
56 años y más 32.7 50.8 13.0 3.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 26.1 47.1 23.3 3.5 
Primaria 33.9 49.1 14.9 2.1 
Plan básico 23.4 56.5 18.8 1.3 
Bachillerato 37.8 44.7 16.1 1.5 
Superior 37.8 54.3 7.0 0.9 
     
Situación laboral     
No trabaja 29.6 51.1 17.1 2.2 
Sí trabaja 36.2 48.7 13.8 1.3 
     
Religión     
Ninguna 34.2 51.6 13.6 0.6 
Católica 34.1 48.4 15.3 2.2 
Evangélica 30.6 49.2 18.3 1.9 
Otras religiones 16.5 69.2 12.1 2.2 
     
P64. Durante el presente año, ¿la imagen que usted tenía de ARENA ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Ilustración No. 13: Durante el presente año, ¿ la imagen que usted tenía 
del FMLN ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 

Opinión sobre la imagen del FMLN

12.2%

48.9%

36.7%

2.2%

Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado No sabe
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Cuadro 67 
Opinión del entrevistado sobre la imagen del FMLN durante el 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado 

No  
sabe 

     
TODOS              % 36.7 48.9 12.2 2.2 
                             N 461 614 153 28 
     
Zona del país     
Occidental 35.2 47.7 13.0 4.1 
Central 32.5 56.0 8.2 3.3 
Metropolitana 44.1 43.6 11.5 0.7 
Paracentral 32.0 50.7 16.8 0.5 
Oriental 33.8 51.4 11.9 2.9 
     
Estrato     
Alto 50.0 50.0 0.0 0.0 
Medio-alto 42.9 57.1 0.0 0.0 
Medio-bajo 45.1 43.1 9.5 2.4 
Obrero 36.5 48.6 13.5 1.4 
Marginal 38.9 46.0 14.3 0.8 
Rural 32.6 51.6 12.5 3.3 
     
Sexo     
Masculino 38.2 48.2 12.9 0.7 
Femenino 35.4 49.5 11.5 3.6 
     
Edad     
18 a 25 años 34.9 48.7 14.9 1.5 
26 a 40 años 35.5 51.5 11.1 1.9 
41 a 55 años 41.0 44.1 12.0 2.9 
56 años y más 37.5 49.5 9.0 4.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 30.9 50.5 14.5 4.1 
Primaria 32.9 49.5 13.5 4.0 
Plan básico 36.3 49.8 13.2 0.7 
Bachillerato 40.4 46.2 12.1 1.3 
Superior 43.5 49.3 6.7 0.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 36.0 50.1 11.5 2.4 
Sí trabaja 37.5 47.5 12.9 2.1 
     
Religión     
Ninguna 38.5 49.8 10.9 0.8 
Católica 35.3 49.4 12.9 2.4 
Evangélica 37.7 46.6 12.5 3.1 
Otras religiones 38.5 51.5 7.7 2.2 
     
P65. Durante el presente año, ¿la imagen que usted tenía del FMLN ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Cuadro 68 
Opinión del entrevistado sobre la decisión del FMLN de pedirle la renuncia a Héctor Silva 

como candidato para alcalde de San Salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo 

No  
sabe 

    
TODOS           % 35.1 52.3 12.6 
                          N 441 657 158 
    
Zona del país    
Occidental 38.7 49.7 11.6 
Central 40.0 41.4 18.6 
Metropolitana 29.8 62.4 7.9 
Paracentral 34.3 49.1 16.6 
Oriental 35.8 50.5 13.7 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 17.9 75.0 7.1 
Medio-bajo 28.1 62.8 9.1 
Obrero 36.7 53.8 9.5 
Marginal 38.1 53.2 8.7 
Rural 36.8 45.6 17.5 
    
Sexo    
Masculino 35.3 54.7 10.0 
Femenino 34.9 50.2 14.9 
    
Edad    
18 a 25 años 39.4 53.3 7.2 
26 a 40 años 34.5 54.2 11.3 
41 a 55 años 34.3 51.9 13.7 
56 años y más 27.7 45.2 27.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 34.0 44.2 21.8 
Primaria 37.3 44.4 18.4 
Plan básico 44.3 45.6 10.1 
Bachillerato 34.3 58.5 7.2 
Superior 21.7 72.6 5.6 
    
Situación laboral    
No trabaja 35.5 49.8 14.6 
Sí trabaja 34.6 55.2 10.3 
    
Religión    
Ninguna 35.8 53.2 11.1 
Católica 35.0 52.1 13.0 
Evangélica 36.0 52.0 12.0 
Otras religiones 23.1 53.9 23.1 
    
P66. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del FMLN de pedirle la renuncia a Héctor Silva como 
candidato para alcalde de San Salvador? 
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Cuadro 69 
Nivel de interés del entrevistado en la próxima campaña electoral según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INTERÉS 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS              % 32.7 31.8 16.4 19.1 
                             N 410 398 206 240 
     
Zona del país     
Occidental 27.8 33.3 16.9 22.1 
Central 32.0 35.6 11.9 20.6 
Metropolitana 35.3 31.6 15.2 17.8 
Paracentral 33.0 30.5 19.2 17.3 
Oriental 34.4 28.4 19.2 18.0 
     
Estrato     
Alto 33.3 16.7 50.0 0.0 
Medio-alto 21.4 42.9 14.3 21.4 
Medio-bajo 40.3 28.5 16.2 15.0 
Obrero 36.5 29.5 14.4 19.6 
Marginal 29.4 37.3 15.9 17.5 
Rural 28.0 33.2 17.9 20.9 
     
Sexo     
Masculino 31.0 31.0 17.2 20.9 
Femenino 34.2 32.4 15.8 17.6 
     
Edad     
18 a 25 años 32.4 32.2 18.0 17.5 
26 a 40 años 31.5 32.8 15.1 20.6 
41 a 55 años 35.5 30.2 15.9 18.3 
56 años y más 32.5 30.1 17.5 19.9 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 33.4 24.5 17.5 24.6 
Primaria 29.2 36.3 16.2 18.3 
Plan básico 32.9 29.4 16.6 21.0 
Bachillerato 36.3 31.2 15.0 17.5 
Superior 33.7 31.1 18.0 17.2 
     
Situación laboral     
No trabaja 32.3 32.4 16.3 19.0 
Sí trabaja 33.1 31.0 16.5 19.3 
     
Religión     
Ninguna 34.9 29.6 16.7 18.8 
Católica 28.9 33.2 16.0 22.0 
Evangélica 34.4 31.8 18.6 15.2 
Otras religiones 62.6 25.3 4.4 7.7 
     
P67. ¿Qué tan interesado está usted en la próxima campaña electoral: mucho, algo, poco o nada interesado? 
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Cuadro 70 
Nivel de interés del entrevistado en ir a votar en las próximas elecciones de marzo según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INTERÉS 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS              % 29.4 27.9 15.4 27.4 
                             N 368 350 193 344 
     
Zona del país     
Occidental 25.2 28.4 14.4 32.0 
Central 30.1 26.6 15.1 28.2 
Metropolitana 34.4 28.6 11.3 25.6 
Paracentral 25.0 26.9 24.8 23.3 
Oriental 28.8 27.9 16.4 27.0 
     
Estrato     
Alto 16.7 16.7 33.3 33.3 
Medio-alto 17.9 39.3 3.6 39.3 
Medio-bajo 35.6 22.9 14.6 26.9 
Obrero 33.0 26.4 14.9 25.7 
Marginal 29.4 38.9 11.1 20.6 
Rural 24.8 28.3 17.3 29.6 
     
Sexo     
Masculino 26.5 28.2 15.6 29.6 
Femenino 31.9 27.6 15.1 25.4 
     
Edad     
18 a 25 años 34.2 26.4 15.7 23.7 
26 a 40 años 26.4 31.1 16.2 26.4 
41 a 55 años 28.7 26.2 14.5 30.6 
56 años y más 27.5 25.1 13.8 33.7 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 26.7 21.8 17.4 34.1 
Primaria 26.5 32.2 15.3 26.1 
Plan básico 28.6 27.5 16.6 27.2 
Bachillerato 35.2 27.0 13.7 24.0 
Superior 29.1 25.2 15.2 30.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 30.6 26.0 17.7 25.8 
Sí trabaja 27.9 30.1 12.7 29.2 
     
Religión     
Ninguna 32.3 25.7 17.4 24.6 
Católica 26.6 26.0 15.3 32.1 
Evangélica 28.0 34.9 14.8 22.3 
Otras religiones 61.6 17.5 6.6 14.3 
     
P68. ¿Qué tan interesado está usted en ir a votar en las próximas elecciones de marzo? 
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Cuadro 71 
Nivel de confianza del entrevistado en el próximo proceso electoral según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Ninguna Poca Algo Mucha 
     
TODOS              % 28.7 35.3 22.6 13.4 
                             N 359 442 282 168 
     
Zona del país     
Occidental 27.1 36.9 23.4 12.6 
Central 20.0 46.6 19.3 14.1 
Metropolitana 34.7 32.2 21.2 11.9 
Paracentral 27.3 34.7 26.1 11.9 
Oriental 29.1 30.4 23.6 16.9 
     
Estrato     
Alto 16.7 16.7 50.0 16.7 
Medio-alto 25.0 32.1 32.1 10.7 
Medio-bajo 34.8 28.9 24.5 11.9 
Obrero 33.3 31.3 22.7 12.7 
Marginal 29.0 35.5 24.2 11.3 
Rural 23.1 41.2 20.6 15.1 
     
Sexo     
Masculino 25.6 34.9 24.3 15.1 
Femenino 31.5 35.6 21.0 11.9 
     
Edad     
18 a 25 años 26.7 37.4 26.4 9.5 
26 a 40 años 29.1 35.3 20.3 15.3 
41 a 55 años 30.6 30.7 24.2 14.4 
56 años y más 29.7 37.6 17.2 15.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 28.5 34.8 19.1 17.6 
Primaria 28.2 38.4 19.1 14.3 
Plan básico 26.4 38.2 23.6 11.8 
Bachillerato 32.3 32.4 23.9 11.5 
Superior 27.5 30.4 28.6 13.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 29.7 37.7 19.8 12.8 
Sí trabaja 27.7 32.5 25.7 14.1 
     
Religión     
Ninguna 29.1 35.6 23.5 11.8 
Católica 27.1 35.1 22.7 15.1 
Evangélica 28.3 37.1 22.3 12.3 
Otras religiones 53.9 23.1 15.3 7.7 
     
P69. ¿Ud. Tiene mucha confianza el próximo proceso electoral, algo de confianza, poca o ninguna confianza? 
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Cuadro 72 
Opinión del entrevistado sobre si la Asamblea Legislativa debería o no desaparecer debido a la poca confianza 

que la gente tiene en los diputados según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES No debería desaparecer Sí debería desaparecer 

No 
responde 

    
TODOS           % 80.8 12.1 7.1 
                          N 1,014 152 90 
    
Zona del país    
Occidental 83.2 9.1 7.7 
Central 82.6 9.0 8.5 
Metropolitana 81.5 14.3 4.2 
Paracentral 75.4 13.2 11.4 
Oriental 79.2 13.7 7.1 
    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 89.3 10.7 0.0 
Medio-bajo 79.8 15.8 4.3 
Obrero 80.4 13.1 6.5 
Marginal 81.0 12.7 6.3 
Rural 81.0 9.8 9.3 
    
Sexo    
Masculino 82.3 12.5 5.3 
Femenino 79.4 11.8 8.8 
    
Edad    
18 a 25 años 85.9 9.2 4.9 
26 a 40 años 81.7 12.1 6.2 
41 a 55 años 75.4 16.4 8.2 
56 años y más 74.6 12.1 13.3 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 66.9 14.2 18.9 
Primaria 79.7 10.6 9.6 
Plan básico 86.4 9.5 4.1 
Bachillerato 80.0 14.9 5.2 
Superior 87.0 12.6 0.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 80.8 9.6 9.6 
Sí trabaja 80.8 15.0 4.3 
    
Religión    
Ninguna 79.9 12.8 7.3 
Católica 81.6 12.5 5.9 
Evangélica 80.0 11.4 8.6 
Otras religiones 81.3 4.4 14.3 
    
P70. Algunas personas piensan que dado que la gente tiene poca confianza en los diputados, la Asamblea Legislativa 
debería desaparecer. Otras piensan que a pesar de la poca confianza en los diputados, la Asamblea es importante para 
que funcione el país. ¿Cree usted que la Asamblea debería desaparecer o no debería desaparecer? 

 
 
 
 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

89 

 
 
 

Cuadro 73 
Opinión del entrevistado sobre la renuncia de Héctor Silva a la candidatura para alcalde de San Salvador 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo 

No  
responde 

    
TODOS           % 40.3 48.9 10.8 
                          N 507 614 136 
    
Zona del país    
Occidental 42.0 47.8 10.2 
Central 41.2 41.9 16.9 
Metropolitana 39.3 54.7 6.0 
Paracentral 38.6 48.1 13.2 
Oriental 40.6 47.1 12.3 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 35.7 64.3 0.0 
Medio-bajo 40.3 52.6 7.1 
Obrero 44.4 48.4 7.2 
Marginal 41.3 49.2 9.5 
Rural 37.3 46.9 15.8 
    
Sexo    
Masculino 40.6 51.3 8.1 
Femenino 40.1 46.7 13.2 
    
Edad    
18 a 25 años 42.4 50.9 6.7 
26 a 40 años 38.9 51.9 9.2 
41 a 55 años 43.7 44.4 11.9 
56 años y más 34.3 42.6 23.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 39.1 37.6 23.3 
Primaria 40.3 44.5 15.2 
Plan básico 45.9 44.2 9.9 
Bachillerato 40.4 55.3 4.3 
Superior 34.5 61.6 3.9 
    
Situación laboral    
No trabaja 39.0 48.1 12.9 
Sí trabaja 41.9 49.8 8.3 
    
Religión    
Ninguna 47.3 46.5 6.2 
Católica 39.1 48.8 12.2 
Evangélica 38.4 50.7 10.9 
Otras religiones 27.4 51.7 20.9 
    
P71. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la renuncia de Héctor Silva a la candidatura para alcalde de San 
Salvador? 
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Cuadro 74 
Mejor candidato para la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 CANDIDATO 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Evelyn Jacir 
de Lovo 

Héctor 
Silva 

Mauricio 
Funes 

No los 
conoce 

Otros 
candidatos 

No  
responde 

        
TODOS           % 11.5 35.9 21.4 1.5 3.8 5.3 20.6 
                          N 13 40 24 2 4 6 23 
        
Estrato        
Alto 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 27.3 27.3 18.2 0.0 0.0 18.2 9.1 
Medio-bajo 15.4 38.5 7.7 7.7 0.0 7.7 23.1 
Obrero 21.2 24.2 33.3 3.0 6.1 3.0 9.1 
Marginal 4.3 40.0 18.6 0.0 4.3 4.3 28.6 
Rural        
        
Sexo        
Masculino 12.9 29.0 21.0 1.6 4.8 4.8 25.8 
Femenino 10.1 42.0 21.7 1.4 2.9 5.8 15.9 
        
Edad        
18 a 25 años 13.3 42.2 22.2 2.2 2.2 4.4 13.3 
26 a 40 años 17.5 37.5 22.5 2.5 0.0 5.0 15.0 
41 a 55 años 5.4 27.0 21.6 0.0 8.1 8.1 29.7 
56 años y más 0.0 33.3 11.1 0.0 11.1 0.0 44.4 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 0.0 37.5 0.0 0.0 12.5 0.0 50.0 
Primaria 0.0 36.0 24.0 0.0 4.0 4.0 32.0 
Plan básico 15.6 40.6 21.9 0.0 6.3 0.0 15.6 
Bachillerato 13.5 27.0 29.7 0.0 2.7 5.4 21.6 
Superior 17.2 41.4 13.8 6.9 0.0 13.8 6.9 
        
Situación laboral        
No trabaja 4.3 45.7 15.2 2.2 2.2 8.7 21.7 
Sí trabaja 15.3 30.6 24.7 1.2 4.7 3.5 20.0 
        
Religión        
Ninguna 15.4 38.5 11.5 3.8 7.7 7.7 15.4 
Católica 8.1 38.7 21.0 1.6 1.6 4.8 24.2 
Evangélica 16.7 36.1 25.0 0.0 5.6 2.8 13.9 
Otras religiones 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 14.3 42.9 
    
P72.  [Sólo para el municipio de San Salvador] De cara a las próximas elecciones municipales, ¿quién cree usted que es el 
mejor candidato para la alcaldía de San Salvador? 
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Cuadro 75 
Candidato que el FMLN debería llevar para la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 CANDIDATO 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Héctor 
Silva 

Shafick 
Handal 

Mauricio 
Funes 

Victoria de 
Avilés 

Nidia 
Díaz 

Otros 
candidatos 

No 
sabe 

         
TODOS           % 8.4 26.0 3.8 3.1 3.1 2.3 3.1 50.4 
                          N 9 29 4 3 3 3 3 56 
         
Estrato         
Alto 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
Medio-alto 9.1 18.2 9.1 0.0 18.2 0.0 18.2 27.3 
Medio-bajo 7.7 15.4 0.0 15.4 7.7 0.0 0.0 53.8 
Obrero 6.1 30.3 9.1 6.1 0.0 3.0 3.0 42.4 
Marginal 10.0 27.1 0.0 0.0 1.4 2.9 1.4 57.1  
         
Sexo         
Masculino 6.5 32.3 4.8 4.8 1.6 0.0 3.2 46.8 
Femenino 10.1 20.3 2.9 1.4 4.3 4.3 2.9 53.6 
         
Edad         
18 a 25 años 8.9 28.9 4.4 2.2 0.0 0.0 2.2 53.3 
26 a 40 años 10.0 32.5 5.0 2.5 5.0 2.5 2.5 40.0 
41 a 55 años 8.1 18.9 2.7 5.4 5.4 5.4 2.7 51.4 
56 años y más 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 77.8 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 
Primaria 8.0 28.0 0.0 4.0 4.0 0.0 4.0 52.0 
Plan básico 12.5 15.6 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 65.6 
Bachillerato 2.7 40.5 8.1 2.7 0.0 2.7 2.7 40.5 
Superior 10.3 20.7 6.9 6.9 10.3 0.0 6.9 37.9 
         
Situación laboral         
No trabaja 8.7 19.6 2.2 2.2 2.2 0.0 4.3 60.9 
Sí trabaja 8.2 29.4 4.7 3.5 3.5 3.5 2.4 44.7 
         
Religión         
Ninguna 15.4 15.4 3.8 7.7 0.0 0.0 3.8 53.8 
Católica 6.5 27.4 1.6 1.6 4.8 1.6 3.2 53.2 
Evangélica 8.3 27.8 8.3 2.8 2.8 5.6 2.8 41.7 
Otras religiones 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 
    
P73. [Sólo para el municipio de San Salvador] ¿A quién cree usted que debería llevar el FMLN como candidato para la 
alcaldía de San Salvador? 
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Cuadro 76 
Partido político que tiene más probabilidades de ganar la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO 
VARIABLES ARENA FMLN CDU 

No  
responde 

     
TODOS           % 55.7 21.4 0.8 22.1 
                          N 62 24 1 25 
     
Estrato     
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 54.5 27.3 0.0 18.2 
Medio-bajo 53.8 7.7 0.0 38.5 
Obrero 48.5 30.3 3.0 18.2 
Marginal 57.1 20.0 0.0 22.9 
     
Sexo     
Masculino 56.5 24.2 0.0 19.4 
Femenino 55.1 18.8 1.4 24.6 
     
Edad     
18 a 25 años 62.2 22.2 0.0 15.6 
26 a 40 años 57.5 30.0 0.0 12.5 
41 a 55 años 43.2 10.8 2.7 43.2 
56 años y más 66.7 22.2 0.0 11.1 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 62.5 12.5 0.0 25.0 
Primaria 40.0 32.0 0.0 28.0 
Plan básico 65.6 15.6 0.0 18.8 
Bachillerato 45.9 27.0 2.7 24.3 
Superior 69.0 13.8 0.0 17.2 
     
Situación laboral     
No trabaja 60.9 13.0 0.0 26.1 
Sí trabaja 52.9 25.9 1.2 20.0 
     
Religión     
Ninguna 69.2 19.2 0.0 11.5 
Católica 51.6 21.0 1.6 25.8 
Evangélica 55.6 25.0 0.0 19.4 
Otras religiones 42.9 14.3 0.0 42.9 
     
P74. [Sólo para el municipio de San Salvador] En su opinión, ¿qué partido tiene más probabilidades de ganar la 
alcaldía de San Salvador? 
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Cuadro 77 
Opinión del entrevistado sobre a quién escogería para alcalde de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

No 
responde 

           
TODOS           % 13.0 28.2 27.5 2.3 1.5 1.5 1.5 1.5 5.3 17.6 
                          N 15 32 31 3 2 2 2 2 6 20 
           
Estrato           
Alto 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 0.0 27.3 27.3 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 18.2 9.1 
Medio-bajo 23.1 7.7 30.8 15.4 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 
Obrero 15.2 36.4 21.2 3.0 3.0 6.1 0.0 0.0 0.0 15.2 
Marginal 12.9 27.1 28.6 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 7.1 22.9 
           
Sexo           
Masculino 16.1 35.5 14.5 3.2 1.6 3.2 0.0 0.0 8.1 17.7 
Femenino 10.1 21.7 39.1 1.4 1.4 0.0 2.9 2.9 2.9 17.4 
           
Edad           
18 a 25 años 17.8 31.1 26.7 2.2 2.2 2.2 0.0 0.0 2.2 15.6 
26 a 40 años 10.0 30.0 32.5 2.5 2.5 0.0 2.5 2.5 7.5 10.0 
41 a 55 años 10.8 27.0 21.6 2.7 0.0 2.7 2.7 2.7 5.4 24.3 
56 años y más 11.1 11.1 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3 
           
Nivel de estudios           
Ninguno 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.5 
Primaria 16.0 28.0 32.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 12.0 
Plan básico 12.5 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 31.3 
Bachillerato 13.5 43.2 18.9 0.0 5.4 5.4 0.0 0.0 2.7 10.8 
Superior 13.8 20.7 34.5 6.9 0.0 0.0 6.9 6.9 6.9 3.4 
           
Situación laboral           
No trabaja 19.6 21.7 30.4 2.2 0.0 2.2 2.2 0.0 4.3 17.4 
Sí trabaja 9.4 31.8 25.9 2.4 2.4 1.2 1.2 2.4 5.9 17.6 
           
Religión           
Ninguna 7.7 19.2 30.8 3.8 0.0 7.7 0.0 0.0 3.8 26.9 
Católica 11.3 27.4 29.0 1.6 1.6 0.0 3.2 3.2 8.1 14.5 
Evangélica 11.1 33.3 27.8 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 19.4 
Otras religiones 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
     
P75. [Sólo para el municipio de San Salvador] Para alcalde de San Salvador, ¿a quién escogería usted? 

 
DETALLE DE  OPINIÓN: 
 
1.   Ninguno    6.   Héctor Dada 
2.   Héctor Silva    7.   Victoria de Avilés 
3.   Evelyn Jacir de Lovo   8.   María Julia Castillo 
4.   Mauricio Funes   9.   Otros candidatos 
5.   Shafick Handal 
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Cuadro 78 

Opinión del entrevistado sobre si el FMLN ganará o perderá votos con la renuncia de Héctor Silva a la candidatura 
 para alcalde de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Perderá votos Mantendrá los mismos Ganará votos 

No  
sabe 

     
TODOS              % 59.7 16.6 12.8 11.0 
                             N 750 208 160 138 
     
Zona del país     
Occidental 54.1 17.6 18.2 10.1 
Central 47.1 17.6 16.9 18.4 
Metropolitana 73.0 14.3 7.9 4.8 
Paracentral 55.3 15.5 10.6 18.6 
Oriental 58.4 18.7 12.4 10.5 
     
Estrato     
Alto 66.7 0.0 33.3 0.0 
Medio-alto 85.7 10.7 0.0 3.6 
Medio-bajo 71.5 13.8 9.5 5.1 
Obrero 62.4 17.6 12.6 7.4 
Marginal 69.0 13.5 9.5 7.9 
Rural 49.6 18.0 15.3 17.0 
     
Sexo     
Masculino 64.6 14.0 13.4 8.0 
Femenino 55.3 18.9 12.2 13.6 
     
Edad     
18 a 25 años 62.0 15.6 14.6 7.8 
26 a 40 años 61.6 16.2 12.9 9.3 
41 a 55 años 60.5 15.4 11.8 12.4 
56 años y más 47.8 21.7 9.5 21.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 46.0 18.9 14.5 20.5 
Primaria 47.3 21.9 13.8 17.0 
Plan básico 62.9 13.9 14.5 8.6 
Bachillerato 68.0 14.0 12.5 5.5 
Superior 77.9 11.1 7.8 3.3 
     
Situación laboral     
No trabaja 57.1 18.4 11.5 13.0 
Sí trabaja 62.7 14.5 14.2 8.6 
     
Religión     
Ninguna 59.8 15.2 15.4 9.5 
Católica 59.8 16.2 11.7 12.2 
Evangélica 60.2 17.1 13.4 9.3 
Otras religiones 51.5 27.6 5.5 15.3 
     
P76. ¿Cree usted que el FMLN ganará o perderá votos con la renuncia de Héctor Silva a la candidatura para 
alcalde de San Salvador? 
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Cuadro 79 
Opinión sobre si Héctor Silva debería postularse de nuevo como candidato para la alcaldía 

de San Salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Si debería postularse No debería postularse 

No 
sabe 

    
TODOS           % 46.6 42.8 10.6 
                          N 585 537 134 
    
Zona del país    
Occidental 49.1 39.8 11.2 
Central 30.1 50.8 19.0 
Metropolitana 55.4 40.6 3.9 
Paracentral 42.6 45.2 12.2 
Oriental 45.7 41.7 12.7 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 64.3 35.7 0.0 
Medio-bajo 54.5 38.3 7.1 
Obrero 48.2 45.0 6.8 
Marginal 52.4 42.1 5.6 
Rural 40.1 43.4 16.5 
    
Sexo    
Masculino 50.9 41.7 7.4 
Femenino 42.8 43.7 13.5 
    
Edad    
18 a 25 años 50.1 46.2 3.7 
26 a 40 años 47.9 40.6 11.5 
41 a 55 años 41.7 47.2 11.2 
56 años y más 42.3 34.1 23.6 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 34.0 43.5 22.4 
Primaria 38.5 43.5 18.0 
Plan básico 42.5 49.1 8.4 
Bachillerato 55.4 42.1 2.5 
Superior 63.5 34.3 2.2 
    
Situación laboral    
No trabaja 42.8 44.0 13.2 
Sí trabaja 51.0 41.4 7.6 
    
Religión    
Ninguna 45.8 43.6 10.6 
Católica 46.4 42.6 11.0 
Evangélica 48.1 42.4 9.6 
Otras religiones 43.9 41.8 14.3 
    
P77. ¿Cree usted que Héctor Silva debería postularse de nuevo como candidato para la alcaldía de San 
Salvador? 
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Cuadro 80 
Partido político por el que debería postularse Héctor Silva para la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO 
 
VARIABLES 

 
FMLN 

Coalición 
sin FMLN 

Coalición 
con FMLN 

 
ARENA 

 
PCN 

 
PDC 

 
CDU 

 
PMR 

Otros 
partidos 

No 
responde 

           
TODOS           % 40.2 19.0 9.5 8.8 2.7 2.5 1.2 1.2 1.7 13.3 
                          N 235 111 55 51 16 15 7 7 10 78 
           
Zona del país           
Occidental 44.8 17.9 7.0 11.5 1.6 1.3 0.6 0.0 1.3 14.1 
Central 52.3 8.6 7.0 7.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 22.7 
Metropolitana 37.9 25.8 10.4 7.1 2.1 2.1 2.5 2.1 2.1 7.9 
Paracentral 35.8 14.5 12.7 9.8 1.8 1.8 1.8 1.2 3.0 17.5 
Oriental 35.7 15.8 9.9 8.8 5.9 6.2 0.0 1.5 1.5 14.7 
           
Estrato           
Alto 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 5.6 11.1 11.1 
Medio-bajo 36.2 26.8 13.8 4.3 2.2 1.4 2.2 0.7 2.2 10.1 
Obrero 36.4 20.6 9.3 9.3 3.7 4.7 0.5 1.4 1.9 12.1 
Marginal 47.0 13.6 10.6 12.1 0.0 0.0 1.5 4.5 1.5 9.1 
Rural 45.6 13.7 6.9 10.6 3.1 1.2 0.6 0.0 0.6 17.5 
           
Sexo           
Masculino 37.0 21.1 13.6 7.9 1.6 4.0 1.9 0.9 1.4 10.8 
Femenino 43.6 16.7 5.1 9.7 4.0 0.9 0.6 1.5 2.0 16.0 
           
Edad           
18 a 25 años 43.3 18.9 9.7 11.9 2.3 2.2 2.0 0.4 0.9 8.3 
26 a 40 años 38.4 22.9 9.8 7.5 3.7 1.9 0.4 1.6 2.2 11.6 
41 a 55 años 45.2 14.3 6.5 5.8 3.3 1.6 2.4 0.8 1.6 18.5 
56 años y más 29.3 13.6 12.5 8.8 0.0 6.3 0.0 2.5 2.5 24.5 
           
Nivel de estudios           
Ninguno 45.4 13.9 6.5 11.1 0.0 4.6 0.0 0.0 0.0 18.5 
Primaria 41.7 15.6 4.2 7.7 4.8 1.4 0.0 1.1 1.7 21.9 
Plan básico 57.9 14.8 8.3 10.1 1.3 0.9 3.1 0.0 0.0 3.5 
Bachillerato 31.8 22.6 11.9 11.4 2.9 2.6 1.1 1.6 2.1 11.9 
Superior 33.2 23.6 14.7 4.8 2.0 4.1 2.0 2.0 3.1 10.3 
           
Situación laboral           
No trabaja 40.8 16.4 8.9 9.9 3.0 1.5 1.3 0.9 2.4 15.0 
Sí trabaja 39.6 21.5 10.0 7.7 2.5 3.5 1.2 1.4 1.0 11.6 
           
Religión           
Ninguna 49.2 16.3 9.8 8.8 1.7 2.0 0.7 0.7 0.7 10.2 
Católica 35.4 19.5 10.5 7.6 3.6 2.7 1.9 1.5 2.5 14.7 
Evangélica 43.0 20.6 6.8 11.9 2.2 2.8 0.0 1.1 0.6 11.1 
Otras religiones 27.6 15.0 15.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 32.6 
     
P78. Y en su opinión, ¿por cuál partido debería postularse? 
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Ilustración No. 14: Si las elecciones fueran el próximo domingo, 
¿por cuál partido votaría usted para 
diputados? 

Intenciones de voto para diputados 

 (En porcentajes)

Partido Diputados

Ninguno 24.9

ARENA 20.7

FMLN 18.8

PCN 4.9

PDC 2.3

Otros partidos 1.9

No sabe/voto secreto 26.6
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Cuadro 81 
Partido político por el que votaría el entrevistado para diputados si las elecciones fueran el próximo domingo 

 según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PCN 

 
PDC 

Otros 
partidos  

No sabe,  
voto 

secreto 
        
TODOS           % 24.9 20.7 18.8 4.9 2.3 1.9 26.6 
                          N 312 260 236 62 29 24 334 
        
Zona del país        
Occidental 20.2 24.8 19.3 3.9 0.6 1.9 29.4 
Central 28.2 16.0 16.0 2.6 1.9 0.7 34.6 
Metropolitana 27.0 23.3 20.8 3.0 1.8 3.5 20.6 
Paracentral 23.5 18.3 21.0 3.3 3.9 1.5 28.5 
Oriental 25.2 17.5 15.9 11.4 4.0 0.7 25.3 
        
Estrato        
Alto 16.7 33.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 35.7 17.9 21.4 3.6 3.6 7.1 10.7 
Medio-bajo 28.9 17.0 23.3 5.9 0.8 5.9 18.2 
Obrero 27.0 23.6 18.0 5.2 2.7 1.1 22.3 
Marginal 15.9 27.0 20.6 2.4 4.0 0.8 29.4 
Rural 23.1 18.8 16.8 4.8 2.3 0.8 33.6 
        
Sexo        
Masculino 22.4 21.1 23.7 3.9 3.0 2.5 23.4 
Femenino 27.0 20.4 14.4 5.8 1.7 1.3 29.4 
        
Edad        
18 a 25 años 26.1 22.4 22.5 6.1 2.3 1.6 19.1 
26 a 40 años 24.2 23.3 21.1 3.9 2.1 1.7 23.9 
41 a 55 años 27.2 13.5 15.0 5.3 2.2 3.6 33.2 
56 años y más 20.4 20.6 9.5 4.5 3.2 0.5 41.4 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 20.9 18.6 10.7 1.9 2.5 0.0 45.4 
Primaria 23.7 19.2 13.9 6.0 2.8 1.1 33.4 
Plan básico 22.3 24.0 20.1 4.1 2.4 1.7 25.4 
Bachillerato 27.6 21.2 22.4 4.5 2.3 3.5 18.4 
Superior 28.9 20.7 27.4 6.3 0.9 2.6 13.3 
        
Situación laboral        
No trabaja 25.1 21.8 15.8 4.6 2.0 1.0 29.7 
Sí trabaja 24.5 19.5 22.3 5.3 2.7 2.9 22.9 
        
Religión        
Ninguna 25.5 14.9 23.2 3.4 3.4 1.7 27.7 
Católica 21.9 21.1 20.0 6.0 2.2 1.7 27.0 
Evangélica 26.5 25.2 14.0 4.6 1.6 2.2 25.9 
Otras religiones 51.5 18.7 7.7 0.0 0.0 4.4 17.7 
        
P79. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría usted para diputados? 
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Intenciones de voto para alcaldes 

 (En porcentajes)

Partido Alcaldes

Ninguno 21.6

ARENA 22.8

FMLN 20.9

PCN 4.6

PDC 1.9

Otros partidos 1.9

No sabe/voto secreto 26.4

Ilustración No. 15: Si las elecciones fueran el próximo domingo, 
¿por cuál partido votaría usted para alcaldes? 
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Cuadro 82 
Partido político por el que votaría para alcaldes según variables  

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No sabe, 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PCN 

 
PDC 

Otros 
partidos 

voto secreto 

        
TODOS           % 21.6 22.8 20.9 4.6 1.9 1.9 26.4 
                          N 271 286 263 58 23 24 331 
        
Zona del país        
Occidental 18.1 24.4 23.5 3.2 1.1 1.7 28.0 
Central 26.1 17.2 16.0 2.6 1.9 0.7 35.6 
Metropolitana 21.5 28.4 23.6 2.3 0.5 3.5 20.3 
Paracentral 21.4 18.8 22.0 2.6 4.2 1.0 30.0 
Oriental 22.2 19.5 17.1 12.4 3.2 1.2 24.4 
        
Estrato        
Alto 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 
Medio-alto 14.3 32.1 25.0 7.1 0.0 3.6 17.9 
Medio-bajo 24.5 22.1 25.3 5.5 2.0 5.5 15.0 
Obrero 24.1 25.9 20.5 4.3 2.3 1.4 21.6 
Marginal 13.5 31.0 22.2 3.2 0.0 1.6 28.6 
Rural 20.6 18.5 18.8 4.8 2.0 0.8 34.6 
        
Sexo        
Masculino 20.3 21.3 25.3 4.5 2.1 2.7 23.8 
Femenino 22.7 24.1 17.0 4.7 1.7 1.2 28.7 
        
Edad        
18 a 25 años 22.4 24.5 23.6 5.9 1.6 2.4 19.6 
26 a 40 años 20.6 25.9 23.4 3.0 2.7 1.2 23.1 
41 a 55 años 22.7 15.9 18.1 5.3 1.0 2.7 34.3 
56 años y más 20.4 20.6 11.8 5.3 1.3 1.3 39.2 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 20.9 18.9 9.5 2.9 1.9 0.0 46.0 
Primaria 20.7 19.2 15.9 5.6 2.3 1.1 35.3 
Plan básico 19.9 26.2 22.4 3.9 1.1 2.0 24.4 
Bachillerato 24.1 23.5 25.0 3.4 2.8 3.8 17.4 
Superior 21.9 27.6 31.1 6.8 0.4 1.7 10.4 
        
Situación laboral        
No trabaja 22.8 23.1 17.4 4.4 1.7 0.8 29.9 
Sí trabaja 20.1 22.4 25.0 5.0 2.0 3.2 22.3 
        
Religión        
Ninguna 23.8 16.9 23.1 3.0 1.7 1.7 29.7 
Católica 18.2 24.6 21.0 5.6 2.5 1.9 26.3 
Evangélica 22.5 25.5 19.7 4.8 1.0 1.8 24.8 
Otras religiones 49.4 14.3 14.3 0.0 0.0 4.4 17.7 
        
P80. Y para alcaldes, ¿por cuál partido votaría? 
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Cuadro 83 

Partido político con más probabilidades de ganar más diputados en las próximas elecciones 
según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO 
VARIABLES Ninguno  ARENA FMLN PCN Otros  partidos 

No 
sabe 

       
TODOS              % 1.1 53.1 18.7 3.0 1.8 22.4 
                             N 14 667 235 38 22 281 
       
Zona del país       
Occidental 0.3 54.1 23.2 1.6 0.5 20.4 
Central 1.2 51.1 16.7 3.0 3.8 24.2 
Metropolitana 0.9 61.0 18.2 0.5 2.1 17.3 
Paracentral 1.5 50.4 20.7 1.5 1.6 24.3 
Oriental 2.0 43.9 14.6 9.1 1.3 29.1 
       
Estrato       
Alto 0.0 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 7.1 53.6 21.4 3.6 3.6 10.7 
Medio-bajo 1.2 53.8 19.4 4.0 1.6 20.2 
Obrero 1.6 54.5 17.6 2.5 2.0 21.8 
Marginal 0.0 59.5 19.0 1.6 0.8 19.0 
Rural 0.8 50.1 19.0 3.3 1.8 25.1 
       
Sexo       
Masculino 0.9 54.5 21.4 3.1 2.5 17.5 
Femenino 1.3 51.8 16.3 2.9 1.1 26.7 
       
Edad       
18 a 25 años 0.2 59.9 20.8 2.8 1.7 14.6 
26 a 40 años 1.6 53.1 21.3 2.7 1.1 20.2 
41 a 55 años 1.5 50.2 13.9 3.6 3.1 27.7 
56 años y más 1.3 41.5 14.0 3.2 1.6 38.4 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 0.6 44.5 11.4 3.5 4.1 35.9 
Primaria 1.5 45.5 18.3 3.4 2.1 29.2 
Plan básico 0.4 55.5 21.0 3.5 0.9 18.6 
Bachillerato 0.9 58.1 21.5 2.2 1.5 15.9 
Superior 2.0 64.2 17.6 2.4 0.9 13.0 
       
Situación laboral       
No trabaja 0.9 51.9 18.4 3.1 1.5 24.2 
Sí trabaja 1.4 54.5 19.0 2.9 2.0 20.2 
       
Religión       
Ninguna 0.6 48.9 21.4 2.8 3.1 23.2 
Católica 1.7 52.4 18.1 2.9 1.3 23.5 
Evangélica 0.4 58.3 17.4 3.7 1.4 18.8 
Otras religiones 2.2 49.4 18.7 0.0 2.2 27.6 
       
P81. En su opinión, ¿cuál partido político tiene más probabilidades de ganar más diputados? 
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Cuadro 84 
Frecuencia con la que el entrevistado mira noticias por televisión según variables 

(En porcentajes) 
 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez Algunas veces por semana Todos los días 
     
TODOS              % 6.8 20.0 29.9 43.4 
                             N 85 250 375 544 
     
Zona del país     
Occidental 9.4 24.2 24.7 41.7 
Central 6.4 26.4 31.5 35.8 
Metropolitana 2.1 14.3 27.0 56.6 
Paracentral 8.0 19.6 36.5 35.9 
Oriental 10.3 19.2 34.1 36.4 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 16.7 83.3 
Medio-alto 0.0 3.6 28.6 67.9 
Medio-bajo 1.2 11.9 32.4 54.5 
Obrero 2.9 17.6 28.4 51.1 
Marginal 5.6 20.6 23.8 50.0 
Rural 12.6 25.9 31.4 30.2 
     
Sexo     
Masculino 6.1 15.2 30.0 48.7 
Femenino 7.4 24.2 29.8 38.6 
     
Edad     
18 a 25 años 4.1 21.3 36.7 38.0 
26 a 40 años 7.3 18.3 31.5 42.9 
41 a 55 años 7.4 21.1 21.9 49.6 
56 años y más 10.6 19.9 22.0 47.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 19.3 23.7 23.3 33.7 
Primaria 10.1 27.0 31.8 31.2 
Plan básico 3.4 27.4 27.2 42.0 
Bachillerato 3.0 10.4 31.2 55.4 
Superior 1.1 8.7 32.0 58.2 
     
Situación laboral     
No trabaja 8.1 21.7 29.3 40.9 
Sí trabaja 5.2 17.9 30.6 46.2 
     
Religión     
Ninguna 7.8 25.4 29.5 37.2 
Católica 5.1 17.7 29.1 48.2 
Evangélica 8.9 21.4 30.3 39.4 
Otras religiones 9.9 6.6 42.9 40.6 
     
P82. ¿Con qué frecuencia mira noticias en la TV? 
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Cuadro 85 
Frecuencia con la que el entrevistado lee noticias en los periódicos según variables 

(En porcentajes) 
 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez Algunas veces por semana Todos los días 
     
TODOS              % 24.4 30.3 29.5 15.7 
                             N 307 381 371 197 
     
Zona del país     
Occidental 30.4 27.6 30.8 11.2 
Central 34.6 32.0 28.7 4.7 
Metropolitana 14.3 27.3 30.5 27.9 
Paracentral 23.4 40.0 26.1 10.6 
Oriental 26.0 30.3 29.7 14.0 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 0.0 100.0 
Medio-alto 0.0 14.3 25.0 60.7 
Medio-bajo 7.5 28.5 34.4 29.6 
Obrero 17.1 30.4 35.1 17.3 
Marginal 27.0 34.1 23.0 15.9 
Rural 37.6 31.3 25.3 5.8 
     
Sexo     
Masculino 21.8 26.2 30.4 21.5 
Femenino 26.7 34.0 28.7 10.5 
     
Edad     
18 a 25 años 13.0 35.1 39.9 11.9 
26 a 40 años 22.0 31.1 29.8 17.1 
41 a 55 años 31.4 30.2 21.5 16.8 
56 años y más 47.0 17.2 16.9 18.9 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 83.6 12.3 1.9 2.2 
Primaria 32.9 35.0 24.5 7.6 
Plan básico 14.4 37.2 33.2 15.2 
Bachillerato 8.7 33.0 38.7 19.7 
Superior 1.3 21.6 41.1 36.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 28.4 32.9 28.7 9.9 
Sí trabaja 19.8 27.3 30.5 22.4 
     
Religión     
Ninguna 32.0 30.4 23.8 13.8 
Católica 20.3 29.5 31.9 18.3 
Evangélica 25.8 32.2 28.8 13.2 
Otras religiones 23.2 28.5 39.6 8.8 
     
P83. ¿Con qué frecuencia lee noticias en los periódicos? 

 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

104 

 
 
 

Cuadro 86 
Frecuencia con la que el entrevistado escucha noticias por la radio según variables 

(En porcentajes) 
 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez Algunas veces por semana Todos los días 
     
TODOS              % 40.8 28.6 18.2 12.4 
                             N 512 359 228 156 
     
Zona del país     
Occidental 44.4 28.8 17.4 9.4 
Central 39.7 30.4 19.3 10.6 
Metropolitana 40.2 30.0 15.7 14.1 
Paracentral 41.6 29.7 15.0 13.7 
Oriental 38.2 24.4 23.7 13.6 
     
Estrato     
Alto 16.7 50.0 16.7 16.7 
Medio-alto 46.4 39.3 10.7 3.6 
Medio-bajo 36.8 28.5 17.8 17.0 
Obrero 37.5 28.7 19.4 14.4 
Marginal 50.8 27.0 14.3 7.9 
Rural 42.9 28.3 18.5 10.3 
     
Sexo     
Masculino 36.0 28.0 19.8 16.2 
Femenino 45.1 29.2 16.7 9.0 
     
Edad     
18 a 25 años 42.4 30.7 19.0 7.9 
26 a 40 años 40.6 30.5 16.8 12.1 
41 a 55 años 41.9 26.0 16.2 15.9 
56 años y más 35.9 22.6 22.9 18.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 51.4 17.1 22.2 9.2 
Primaria 41.4 28.3 18.9 11.5 
Plan básico 37.2 31.8 18.8 12.1 
Bachillerato 40.9 29.3 15.6 14.3 
Superior 36.5 32.6 16.9 13.9 
     
Situación laboral     
No trabaja 42.8 29.4 16.7 11.1 
Sí trabaja 38.5 27.7 19.8 14.0 
     
Religión     
Ninguna 45.4 26.1 17.0 11.5 
Católica 34.2 32.3 19.6 13.8 
Evangélica 49.9 23.5 15.4 11.1 
Otras religiones 37.4 30.8 25.3 6.6 
     
P84. ¿Con qué frecuencia escucha noticias por la radio? 
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Cuadro 87 
Periódico nacional que el entrevistado lee con mayor frecuencia según variables 

(En porcentajes) 
 PERIÓDICO NACIONAL 
VARIABLES Ninguno La Prensa Gráfica El Diario de Hoy Diario Más Otros diarios 
      
TODOS           % 22.6 43.0 29.0 3.6 1.8 
                          N 283 540 364 45 22 
      
Zona del país      
Occidental 27.7 44.9 22.6 2.2 2.7 
Central 33.9 35.0 22.1 6.8 2.1 
Metropolitana 11.8 49.9 33.5 2.3 2.5 
Paracentral 22.1 41.3 31.4 4.1 1.0 
Oriental 24.9 38.0 32.7 4.4 0.0 
      
Estrato      
Alto 0.0 66.7 16.7 0.0 16.7 
Medio-alto 0.0 42.9 53.6 0.0 3.6 
Medio-bajo 6.7 52.6 37.9 1.6 1.2 
Obrero 14.7 48.9 30.1 4.1 2.3 
Marginal 21.4 46.8 28.6 1.6 1.6 
Rural 36.3 33.8 23.6 4.8 1.5 
      
Sexo      
Masculino 20.7 46.2 28.0 3.2 1.8 
Femenino 24.2 40.2 29.9 4.0 1.8 
      
Edad      
18 a 25 años 11.9 45.1 36.9 4.5 1.6 
26 a 40 años 20.1 48.1 26.2 3.9 1.8 
41 a 55 años 29.5 40.6 25.8 2.1 2.0 
56 años y más 44.1 27.6 23.3 3.2 1.9 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 80.2 8.5 7.6 3.2 0.6 
Primaria 29.9 36.1 25.4 5.9 2.6 
Plan básico 11.8 46.0 38.8 3.4 0.0 
Bachillerato 8.4 50.1 37.2 3.1 1.2 
Superior 1.3 67.0 27.4 0.4 3.9 
      
Situación laboral      
No trabaja 26.3 37.7 30.3 3.8 1.9 
Sí trabaja 18.2 49.2 27.4 3.4 1.7 
      
Religión      
Ninguna 29.5 40.7 24.8 4.1 0.9 
Católica 18.9 46.2 29.4 3.4 2.1 
Evangélica 23.7 37.7 32.3 4.1 2.2 
Otras religiones 21.0 52.7 26.3 0.0 0.0 
      
P85. ¿Cuál es el periódico de circulación nacional que usted lee con más frecuencia? 
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Cuadro 88 
Noticiero de televisión nacional que el entrevistado ve con mayor frecuencia según variables 

(En porcentajes) 
 NOTICIERO DE TELEVISIÓN NACIONAL  
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Cuatro 
Visión 

 
Hechos 

 
Teledos 

El 
Noticiero 

 
TCS 

Otros 
noticieros 

        
TODOS           % 7.3 39.6 19.4 15.1 15.1 2.3 1.2 
                          N 91 495 242 189 189 28 15 
        
Zona del país        
Occidental 9.8 38.5 22.1 15.1 10.6 3.6 0.3 
Central 6.4 43.3 6.6 19.1 21.2 1.9 1.6 
Metropolitana 2.6 41.8 27.8 10.4 13.7 1.9 1.9 
Paracentral 8.1 46.9 18.2 9.6 16.1 0.5 0.5 
Oriental 11.6 30.3 14.2 22.7 17.0 2.9 1.3 
        
Estrato        
Alto 0.0 16.7 50.0 0.0 16.7 16.7 0.0 
Medio-alto 3.7 11.1 51.9 11.1 11.1 3.7 7.4 
Medio-bajo 1.2 34.4 37.9 8.7 13.8 1.6 2.4 
Obrero 3.6 43.1 16.7 16.5 15.6 2.9 1.6 
Marginal 5.6 57.6 12.0 12.8 9.6 1.6 0.8 
Rural 13.1 37.0 13.4 17.6 16.6 2.0 0.3 
        
Sexo        
Masculino 6.5 35.5 23.4 12.2 18.8 2.3 1.2 
Femenino 8.0 43.2 15.8 17.7 11.8 2.3 1.2 
        
Edad        
18 a 25 años 3.8 50.5 15.4 13.5 15.3 0.9 0.6 
26 a 40 años 8.2 38.6 18.8 14.9 16.5 2.2 0.9 
41 a 55 años 8.3 32.9 22.3 15.8 14.7 3.6 2.4 
56 años y más 11.5 27.1 26.0 18.6 11.5 3.7 1.6 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 20.2 31.5 10.4 19.6 15.5 1.0 1.9 
Primaria 10.8 37.0 11.7 19.7 17.0 3.1 0.8 
Plan básico 3.4 50.3 12.3 17.5 13.7 1.7 1.1 
Bachillerato 3.9 49.1 23.7 8.3 12.8 1.8 0.6 
Superior 0.9 23.8 43.0 10.3 16.4 3.0 2.6 
        
Situación laboral        
No trabaja 8.8 40.3 17.6 16.5 13.5 2.2 1.1 
Sí trabaja 5.5 38.9 21.4 13.5 17.0 2.4 1.3 
        
Religión        
Ninguna 8.2 40.3 18.1 16.9 14.7 1.6 0.3 
Católica 5.8 41.3 22.2 14.5 12.0 2.5 1.7 
Evangélica 9.0 35.6 15.6 15.6 20.7 2.7 0.8 
Otras religiones 12.1 40.6 15.5 8.8 23.1 0.0 0.0 
        
P86. ¿Qué noticiero de televisión nacional ve usted con mayor frecuencia? 
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Cuadro 89 
Radio nacional en la que el entrevistado escucha noticias con mayor frecuencia según variables 

(En porcentajes) 
 RADIO NACIONAL 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
             
TODOS           % 40.9 25.1 2.7 2.6 2.3 1.7 1.6 1.6 2.5 12.3 1.1 5.7 
                          N 513 315 34 32 29 21 20 20 31 155 14 72 
             
Zona del país             
Occidental 44.4 27.9 3.8 3.0 1.7 0.9 2.2 1.4 1.3 8.4 0.8 4.2 
Central 39.7 16.7 3.0 3.5 6.4 1.9 1.4 3.5 3.5 9.7 1.6 9.0 
Metropolitana 40.2 23.1 3.5 1.8 1.8 1.8 1.8 1.4 4.2 14.1 0.0 6.2 
Paracentral 41.6 25.5 1.3 0.0 1.5 3.4 2.6 1.5 1.3 15.5 0.0 5.7 
Oriental 38.4 30.7 1.0 4.2 1.0 1.0 0.0 0.7 1.4 13.8 3.5 4.4 
             
Estrato             
Alto 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 
Medio-alto 46.4 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 10.7 0.0 10.7 14.3 0.0 3.6 
Medio-bajo 36.8 35.2 2.4 0.4 0.8 2.8 0.4 1.6 2.0 11.9 0.4 5.5 
Obrero 37.6 27.3 2.9 2.3 1.6 2.3 0.9 2.3 1.6 13.1 1.8 6.5 
Marginal 50.8 16.7 4.8 3.2 2.4 0.0 1.6 0.0 4.0 13.5 0.0 3.2 
Rural 42.9 21.8 2.0 3.8 3.5 1.3 2.0 1.5 2.5 11.8 1.3 5.8 
             
Sexo             
Masculino 36.0 30.0 3.9 2.0 1.0 1.5 1.7 2.3 2.5 13.0 1.2 4.9 
Femenino 45.2 20.7 1.6 3.1 3.5 1.9 1.5 0.9 2.5 11.7 1.0 6.5 
             
Edad             
18 a 25 años 42.4 21.6 2.0 3.6 1.8 1.1 0.9 1.2 1.6 14.0 2.1 7.6 
26 a 40 años 40.8 23.6 3.5 3.0 3.4 2.1 1.7 1.1 2.2 13.9 1.0 3.7 
41 a 55 años 41.9 26.3 2.6 1.9 2.4 2.2 2.7 1.9 5.2 8.0 0.0 5.0 
56 y más 35.7 35.6 2.1 0.0 0.0 1.0 1.0 3.2 1.3 10.6 0.8 8.5 
             
Situación laboral             
No trabaja 42.9 22.3 2.3 2.6 2.2 1.5 1.6 2.0 2.5 12.4 1.7 6.0 
Sí trabaja 38.5 28.3 3.1 2.5 2.4 1.9 1.6 1.1 2.4 12.2 0.5 5.5 
             
Nivel de estudios             
Ninguno 51.1 18.3 2.5 1.9 2.9 0.6 1.6 1.6 4.4 10.4 0.6 4.1 
Primaria 41.4 25.6 2.0 2.4 3.0 1.6 1.5 2.0 2.1 10.6 1.4 6.5 
Plan básico 37.2 24.4 2.8 5.8 3.3 0.0 1.7 2.4 1.3 14.1 0.9 6.0 
Bachillerato 41.2 27.8 2.3 2.1 1.0 1.5 1.2 0.9 2.3 13.7 1.5 4.6 
Superior 36.5 25.6 4.6 0.4 1.1 4.8 2.2 0.9 3.5 13.0 0.7 6.7 
             
Religión             
Ninguna 45.4 21.3 1.7 3.4 1.6 2.2 2.8 0.0 1.6 12.6 1.6 5.9 
Católica 34.2 26.9 3.3 1.7 3.4 1.9 1.2 1.9 3.1 14.7 1.2 6.3 
Evangélica 49.9 25.3 1.6 3.5 1.1 1.1 1.4 2.2 2.0 7.2 0.7 4.1 
Otras religiones 39.6 22.0 7.7 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 2.2 15.3 0.0 8.8 
   
P87. ¿En cuál radioemisora del país escucha usted las noticias con mayor frecuencia? 
 
DETALLE DE RADIO NACIONAL: 
 
1.   Ninguna      7.   La Sonora 
2.   YSKL       8.   YSU 
3.   Cuscatlán      9.   Cualquiera 
4.   La Chévere     10.   Otras radios nacionales 
5.   Radio Cadena Central   11.   Radios departamentales 
6.   YSUCA    12.   No responde 
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Cuadro 90 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según zona del país 

(En porcentajes) 
 ZONA TODOS 
RADIOS Occidental Central Metropolitana Paracentral Oriental % N 
        
Ninguna 16.3 12.2 10.4 13.2 14.5 13.2 166 
Qué Buena 8.3 8.2 6.2 6.5 4.5 6.7 84 
YSKL 6.6 5.4 4.8 4.7 8.0 5.9 75 
La Chévere 6.9 10.1 2.5 2.0 8.6 5.8 73 
Radio Luz 4.3 3.5 3.7 2.6 2.0 3.3 41 
La Monumental 0.3 5.7 4.2 4.9 1.2 3.0 38 
Stereo Scan 3.0 0.7 3.7 2.6 1.3 2.5 31 
ABC 2.4 1.9 3.2 3.6 0.8 2.4 30 
Radio Ranchera 1.9 3.0 1.8 2.6 1.2 2.0 25 
Radio Bautista 2.0 0.9 2.5 1.0 1.5 1.8 22 
Radio Fiesta 0.0 1.4 2.3 5.2 1.2 1.8 23 
Radio Laser 0.6 1.4 3.0 2.3 0.5 1.6 21 
Radio Cadena 
Central 

0.5 5.0 1.2 1.8 0.7 1.6 19 

Radio 
Restauración 

3.0 2.8 1.2 0.0 0.3 1.5 19 

Radio Cuscatlán 1.3 2.1 1.4 1.3 1.2 1.4 18 
Radio Verdad 0.0 5.0 0.9 2.0 0.5 1.4 17 
Radio Astral 0.0 1.4 2.5 2.0 0.3 1.3 16 
YXY 2.0 1.9 1.8 0.0 0.3 1.3 17 
Radio Mesías 0.5 0.0 3.7 1.0 0.0 1.3 17 
Radio Vox 0.9 0.7 2.8 0.0 0.5 1.2 15 
YSUCA 1.6 0.7 2.1 0.5 0.3 1.2 15 
Cool  FM 0.0 0.7 3.2 1.0 0.0 1.2 15 
Radio Rocola 2.0 0.0 0.0 0.0 3.2 1.1 14 
Stereo 
Guapachosa 

0.0 1.4 1.8 1.8 0.0 1.0 12 

Mil Ochenta 0.5 0.7 1.4 0.8 0.7 0.9 11 
Radio El Mundo 0.0 0.0 2.8 0.0 0.5 0.9 12 
Pulsar 0.3 0.0 1.4 1.5 1.0 0.9 11 
Génesis 0.0 0.0 0.0 6.8 0.0 0.9 11 
La 98 0.8 1.4 0.7 1.3 0.5 0.9 11 
Doble H 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 11 
Radio Nacional 0.0 1.2 1.6 2.1 0.0 0.9 12 
Otras radios 
zonales 

6.3 4.2 9.5 4.4 17.5 9.0 112 

Otras radios 
departamentales 

10.3 3.3 0.9 2.1 10.2 5.4 68 

Otras radios 
nacionales 

9.1 7.3 6.9 11.6 12.9 9.3 117 

Cualquiera 1.1 2.8 1.4 4.9 2.4 2.2 28 
No responde 3.5 2.8 2.3 1.8 1.5 2.4 30 

        
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 90a 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según estrato social 

(En porcentajes) 
 ESTRATO 
RADIOS Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal Rural 
       
Ninguna 0.0 14.3 7.5 9.7 15.1 17.8 
Qué Buena 0.0 0.0 3.6 7.0 9.5 7.5 
YSKL 33.3 3.6 5.9 5.9 4.0 6.3 
La Chévere 0.0 0.0 2.0 6.1 5.6 7.5 
Radio Luz 16.7 3.6 3.6 2.9 0.0 4.0 
La Monumental 0.0 3.6 4.0 2.9 4.0 2.5 
Stereo Scan 0.0 0.0 4.0 4.7 1.6 0.5 
ABC 0.0 3.6 4.0 1.8 0.8 2.5 
Radio Ranchera 0.0 0.0 1.6 2.3 4.8 1.5 
Radio Bautista 0.0 3.6 2.0 2.7 1.6 1.0 
Radio Fiesta 0.0 0.0 2.0 1.1 2.4 2.3 
Radio Láser 0.0 10.7 3.6 0.7 2.4 1.0 
Radio Cadena Central 0.0 0.0 1.2 1.1 0.8 2.3 
Radio Restauración 0.0 0.0 0.4 1.4 0.8 2.3 
Radio Cuscatlán 0.0 0.0 1.2 1.1 1.6 1.8 
Radio Verdad 0.0 0.0 1.6 0.5 1.6 2.0 
Radio Astral 0.0 7.1 2.4 1.6 0.8 0.5 
YXY 0.0 0.0 1.2 1.6 1.6 1.3 
Radio Mesías 0.0 0.0 2.4 1.4 4.8 0.3 
Radio Vox 0.0 14.3 3.2 0.2 1.6 0.5 
YSUCA 0.0 0.0 2.0 1.6 0.8 0.8 
Cool  FM 0.0 0.0 2.0 1.6 3.2 0.3 
Radio Rocola 0.0 0.0 0.8 1.8 0.0 1.0 
Stereo Guapachosa 0.0 3.6 1.2 0.9 1.6 0.8 
Mil Ochenta 0.0 0.0 1.2 0.9 0.8 0.8 
Radio El Mundo 16.7 0.0 4.0 0.2 0.0 0.3 
Pulsar 0.0 0.0 1.2 2.0 0.8 0.0 
Génesis 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 2.0 
La 98 0.0 0.0 0.4 0.5 1.6 1.3 
Doble H 0.0 0.0 0.8 1.4 0.0 0.8 
Radio Nacional 0.0 3.6 0.4 1.1 1.6 0.8 
Otras radios zonales 16.7 14.3 13.8 8.3 7.9 7.3 
Otras radios 
departamentales 

0.0 0.0 4.0 7.9 4.0 4.8 

Otras radios 
nacionales 

0.0 7.1 8.3 11.5 7.1 8.8 

Cualquiera 0.0 0.0 1.6 2.0 3.2 2.5 
No responde 16.7 7.1 1.6 1.6 2.4 3.0 
       
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 90b 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO 
RADIOS Masculino Femenino 
   
Ninguna 11.8 14.4 
Qué Buena 5.3 7.9 
YSKL 7.6 4.5 
La Chévere 5.2 6.3 
Radio Luz 1.1 5.3 
La Monumental 3.2 2.9 
Stereo Scan 3.3 1.7 
ABC 3.4 1.5 
Radio Ranchera 2.5 1.6 
Radio Bautista 1.6 1.9 
Radio Fiesta 2.0 1.7 
Radio Láser 2.4 1.0 
Radio Cadena Central 1.5 1.6 
Radio Restauración 1.2 1.7 
Radio Cuscatlán 2.0 0.8 
Radio Verdad 1.2 1.5 
Radio Astral 2.3 0.4 
YXY 1.9 0.8 
Radio Mesías 1.3 1.4 
Radio Vox 0.8 1.6 
YSUCA 1.3 1.1 
Cool FM 1.5 0.9 
Radio Rocola 1.3 0.9 
Stereo Guapachosa 0.9 1.1 
Mil Ochenta 1.3 0.5 
Radio El Mundo 0.8 1.0 
Pulsar 1.6 0.3 
Génesis 0.8 1.0 
La 98 1.0 0.8 
Doble H 0.4 1.2 
Radio Nacional 1.2 0.6 
Otras radios zonales 7.9 9.9 
Otras radios departamentales 5.1 5.6 
Otras radios nacionales 8.9 9.7 
Cualquiera 2.3 2.1 
No responde 2.1 2.7 
   
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 90c 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según edad 

(En porcentajes) 
 EDAD 
RADIOS 18 a 25 años 26 a 40 años 41 a 55 años 56 años y más 
     
Ninguna 8.8 11.0 16.3 24.7 
Qué Buena 7.8 8.9 3.9 1.9 
YSKL 1.7 3.7 10.6 15.1 
La Chévere 7.6 6.3 4.5 2.1 
Radio Luz 1.5 3.5 5.0 4.5 
La Monumental 1.8 2.5 6.3 2.4 
Stereo Scan 4.7 2.2 0.3 1.9 
ABC 6.1 1.3 0.3 0.0 
Radio Ranchera 0.2 0.8 4.4 5.6 
Radio Bautista 1.8 1.7 1.9 1.9 
Radio Fiesta 1.5 2.5 0.7 2.4 
Radio Láser 1.5 2.0 2.4 0.0 
Radio Cadena Central 0.3 1.6 3.1 1.9 
Radio Restauración 1.4 2.6 0.5 0.0 
Radio Cuscatlán 0.8 1.7 2.2 0.8 
Radio Verdad 0.8 0.6 3.4 1.9 
Radio Astral 3.6 0.6 0.0 0.0 
YXY 1.9 2.1 0.0 0.0 
Radio Mesías 0.7 2.7 0.3 0.5 
Radio Vox 2.9 0.7 0.3 0.0 
YSUCA 1.0 1.5 1.0 1.0 
Cool  FM 3.7 0.0 0.3 0.0 
Radio Rocola 0.6 1.6 1.0 1.0 
Stereo Guapachosa 1.5 1.5 0.0 0.0 
Mil Ochenta 1.6 0.8 0.3 0.0 
Radio El Mundo 0.2 0.6 1.7 2.4 
Pulsar 1.6 1.1 0.0 0.0 
Génesis 0.7 1.1 0.5 1.3 
La 98 1.3 0.9 0.7 0.0 
Doble H 1.2 0.7 1.2 0.0 
Radio Nacional 0.3 0.2 2.4 2.1 
Otras radios zonales 9.4 11.5 7.1 3.7 
Otras radios 
departamentales 

7.6 5.3 3.3 3.9 

Otras radios nacionales 9.8 10.3 7.7 7.9 
Cualquiera 1.2 1.9 3.6 3.2 
No responde 1.0 1.9 2.6 6.9 
     
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 90d 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según situación laboral 

(En porcentajes) 
 SITUACIÓN LABORAL 
RADIOS No trabaja Sí trabaja 
   
Ninguna 15.4 10.6 
Qué Buena 6.1 7.4 
YSKL 5.4 6.6 
La Chévere 5.6 6.0 
Radio Luz 4.6 1.8 
La Monumental 2.4 3.8 
Stereo Scan 2.5 2.4 
ABC 2.5 2.2 
Radio Ranchera 2.4 1.6 
Radio Bautista 1.6 2.0 
Radio Fiesta 2.2 1.3 
Radio Láser 0.6 2.9 
Radio Cadena Central 1.2 1.9 
Radio Restauración 1.0 2.0 
Radio Cuscatlán 1.5 1.3 
Radio Verdad 1.7 1.0 
Radio Astral 1.1 1.6 
YXY 0.7 2.1 
Radio Mesías 0.6 2.2 
Radio Vox 1.4 1.0 
YSUCA 0.6 1.9 
Cool  FM 1.3 1.0 
Radio Rocola 1.1 1.0 
Stereo Guapachosa 1.3 0.6 
Mil Ochenta 0.8 1.0 
Radio El Mundo 0.3 1.7 
Pulsar 0.6 1.2 
Génesis 0.8 1.1 
La 98 0.8 0.9 
Doble H 0.8 1.0 
Radio Nacional 0.6 1.3 
Otras radios zonales 8.8 9.2 
Otras radios departamentales 5.9 4.8 
Otras radios nacionales 11.1 7.3 
Cualquiera 2.4 1.9 
No responde 2.5 2.3 
   
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 90e 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según nivel de estudios 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE ESTUDIOS 
RADIOS Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato Superior 
      
Ninguna 30.6 17.2 7.3 7.1 9.1 
Qué Buena 6.6 6.1 12.3 6.5 1.5 
YSKL 7.9 8.7 3.7 4.3 4.1 
La Chévere 6.3 7.1 8.2 5.2 0.9 
Radio Luz 3.8 4.0 2.0 1.9 5.0 
La Monumental 1.6 3.0 3.4 1.9 5.2 
Stereo Scan 0.0 0.4 1.3 4.5 6.5 
ABC 0.0 0.7 4.7 4.3 2.2 
Radio Ranchera 4.7 2.5 2.2 0.9 0.4 
Radio Bautista 1.0 1.0 1.1 2.5 3.7 
Radio Fiesta 2.5 2.4 1.1 2.2 0.4 
Radio Láser 1.0 0.7 0.7 1.8 5.0 
Radio Cadena Central 1.6 2.4 2.4 0.7 0.0 
Radio Restauración 1.6 1.9 3.5 0.3 0.0 
Radio Cuscatlán 2.9 1.9 0.9 0.9 0.9 
Radio Verdad 2.5 2.0 1.1 0.6 0.9 
Radio Astral 0.0 0.0 0.6 2.9 3.3 
YXY 1.0 0.4 2.1 3.1 0.0 
Radio Mesías 0.0 0.5 2.6 2.1 1.3 
Radio Vox 0.0 0.2 0.6 0.3 6.3 
YSUCA 0.0 0.4 0.4 1.8 3.7 
Cool  FM 0.0 0.2 2.4 2.9 0.0 
Radio Rocola 0.0 1.4 0.9 1.3 1.1 
Stereo Guapachosa 0.0 0.9 0.4 2.1 1.1 
Mil Ochenta 0.0 0.0 1.3 1.8 1.3 
Radio El Mundo 0.0 0.3 0.0 1.2 3.5 
Pulsar 0.0 0.0 1.1 1.8 1.7 
Génesis 1.9 0.9 0.0 1.3 0.7 
La 98 0.0 0.9 0.7 1.5 0.7 
Doble H 0.0 0.5 0.9 1.2 1.5 
Radio Nacional 1.6 0.9 1.5 0.6 0.4 
Otras radios zonales 2.5 8.3 11.0 9.4 11.7 
Otras radios 
departamentales 

1.9 5.6 4.6 7.9 4.6 

Otras radios nacionales 7.9 10.4 10.6 8.7 7.4 
Cualquiera 4.1 2.5 0.9 2.2 1.7 
No responde 4.7 3.7 1.3 0.6 2.2 
      
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 90f 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según religión 

(En porcentajes) 
 RELIGIÓN 
RADIOS Ninguna Católica Evangélica Otras religiones 
     
Ninguna 17.6 10.7 13.5 17.7 
Qué Buena 7.5 8.0 4.2 0.0 
YSKL 5.6 7.2 3.8 5.5 
La Chévere 7.8 6.1 3.7 4.4 
Radio Luz 0.3 6.2 0.7 0.0 
La Monumental 4.1 3.2 1.1 8.8 
Stereo Scan 1.2 2.9 1.9 8.8 
ABC 5.6 2.0 0.7 0.0 
Radio Ranchera 2.8 2.5 0.5 0.0 
Radio Bautista 0.6 0.0 6.5 0.0 
Radio Fiesta 2.8 2.3 0.0 2.2 
Radio Láser 1.7 1.9 0.5 5.5 
Radio Cadena Central 1.3 2.4 0.4 0.0 
Radio Restauración 0.0 0.0 5.9 0.0 
Radio Cuscatlán 1.9 1.1 1.5 2.2 
Radio Verdad 0.0 0.0 5.5 0.0 
Radio Astral 2.8 1.0 0.3 4.4 
YXY 1.7 1.2 1.5 0.0 
Radio Mesías 0.9 0.0 4.5 0.0 
Radio Vox 0.8 1.7 0.8 0.0 
YSUCA 1.9 1.5 0.3 0.0 
Cool  FM 0.6 1.3 1.6 0.0 
Radio Rocola 2.2 0.8 0.5 2.2 
Stereo Guapachosa 1.1 1.1 0.5 2.2 
Mil Ochenta 0.5 1.2 0.0 4.4 
Radio El Mundo 0.3 1.6 0.3 0.0 
Pulsar 1.2 1.2 0.0 0.0 
Génesis 0.0 1.8 0.0 0.0 
La 98 1.7 0.6 0.4 2.2 
Doble H 1.7 0.6 0.7 0.0 
Radio Nacional 0.0 1.6 0.5 0.0 
Otras radios zonales 7.0 9.0 9.5 18.7 
Otras radios 
departamentales 

6.0 4.7 6.3 4.4 

Otras radios nacionales 4.8 7.2 18.2 2.2 
Cualquiera 1.9 2.6 1.6 2.2 
No responde 2.2 2.6 2.2 2.2 
     
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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2.2. Cuadros de resultados de sobremuestra en el 
municipio de San Salvador 

 
 
 
 
 

 
 
 

Cuadro 91 
Distribución de la población encuestada según municipio y sector social 

 SECTOR SOCIAL TODOS 
MUNICIPIO Alto Medio-alto Medio-bajo Obrero Marginal N % 
        
San Salvador       % 1.2 7.7 35.3 30.4 25.4 -- 100.0 
                             N 6 39 179 154 129 507 -- 
        

 
 
 
 
 
 

Cuadro 92 
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
EDAD Masculino Femenino N % 
     
TODOS                  % 48.1 51.9 -- 100.0 
                                 N 244 263 507 -- 
     
18 a 25 años 35.7 27.8 160 31.6 
26 a 40 años 33.2 36.9 178 35.1 
41 a 55 años 16.0 21.3 95 18.7 
56 años y más 15.2 14.1 74 14.6 
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Cuadro 93 
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
NIVEL DE ESTUDIOS Masculino Femenino N % 
     
TODOS                   % 48.1 51.9 -- 100.0 
                                  N 244 263 507 -- 
     
Ninguno 2.5 5.3 20 3.9 
Primaria 12.3 20.5 84 16.6 
Plan básico 16.8 15.2 81 16.0 
Bachillerato 38.9 27.0 166 32.7 
Superior 29.5 31.9 156 30.8 
     

 
 
 
 

Cuadro 94 
Distribución de la población encuestada según situación laboral y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
SITUACIÓN LABORAL Masculino Femenino N % 
     
TODOS                    % 48.1 51.9 -- 100.0 
                                   N 244 263 507 -- 
     
No trabaja 37.3 53.2 231 45.6 
Sí trabaja 62.7 46.8 276 54.4 
     

 
 
 
 

Cuadro 95 
Distribución de la población encuestada según religión y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
RELIGIÓN Masculino Femenino N % 
     
TODOS                % 48.1 51.9 -- 100.0 
                               N 244 263 507 -- 
     
Ninguna 16.8 11.0 70 13.8 
Católica 53.3 60.8 290 57.2 
Evangélica 26.6 24.7 130 25.6 
Otras religiones 3.3 3.4 17 3.4 
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Cuadro 96 
¿Su trabajo es temporal o permanente? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES Permanente Temporal 
   
TODOS              % 86.2 13.8 
                             N 238 38 
   
Estrato   
Alto 100.0 0.0 
Medio-alto 88.0 12.0 
Medio-bajo 86.8 13.2 
Obrero 92.9 7.1 
Marginal 76.4 23.6 
   
Sexo   
Masculino 86.3 13.7 
Femenino 86.2 13.8 
   
Edad   
18 a 25 años 81.4 18.6 
26 a 40 años 83.6 16.4 
41 a 55 años 92.5 7.5 
56 años y más 100.0 0.0 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 100.0 0.0 
Primaria 86.5 13.5 
Plan básico 70.8 29.2 
Bachillerato 87.4 12.6 
Superior 91.9 8.1 
   
Religión   
Ninguna 94.1 5.9 
Católica 85.1 14.9 
Evangélica 86.1 13.9 
Otras religiones 77.8 22.2 
   
P5.  
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Cuadro 97 
¿En qué situación se encuentra en la actualidad? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 
       
TODOS              % 36.4 29.9 15.6 15.2 1.7 1.3 
                             N 84 69 36 35 4 3 
       
Estrato       
Alto 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 14.3 50.0 28.6 7.1 0.0 0.0 
Medio-bajo 20.5 37.5 23.9 15.9 1.1 1.1 
Obrero 44.3 28.6 7.1 15.7 2.9 1.4 
Marginal 56.1 15.8 8.8 15.8 1.8 1.8 
       
Sexo       
Masculino 0.0 41.8 25.3 28.6 3.3 1.1 
Femenino 60.0 22.1 9.3 6.4 0.7 1.4 
       
Edad       
18 a 25 años 24.4 67.8 0.0 5.6 1.1 1.1 
26 a 40 años 46.4 14.3 0.0 37.5 1.8 0.0 
41 a 55 años 64.3 0.0 10.7 17.9 3.6 3.6 
56 años y más 31.6 0.0 57.9 7.0 1.8 1.8 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 73.3 0.0 13.3 13.3 0.0 0.0 
Primaria 63.8 0.0 21.3 12.8 0.0 2.1 
Plan básico 51.5 15.2 9.1 18.2 3.0 3.0 
Bachillerato 27.8 39.2 13.9 16.5 2.5 0.0 
Superior 7.0 57.9 17.5 14.0 1.8 1.8 
       
Religión       
Ninguna 33.3 27.8 16.7 19.4 0.0 2.8 
Católica 33.8 30.9 18.4 14.0 1.5 1.5 
Evangélica 43.1 29.4 9.8 13.7 3.9 0.0 
Otras religiones 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 
     
P6. 

 
DETALLE DE RESPUESTA: 
 
1.   Quehaceres domésticos    4.   Desempleado 
2.   Estudiante     5.   No hace nada 
3.   Pensionado, jubilado o rentista   6.   Vive de ayudas 
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Cuadro 98 
Ingreso mensual familiar del entrevistado según variables 

(En porcentajes) 
 INGRESO MENSUAL FAMILIAR (En colones) 
 
VARIABLES 

De 
0 a 2,520 

De 
2,521 a 5,040 

De 
5,041 a 10,080 

Más de 
10,080 

No 
responde 

      
TODOS              % 37.3 25.4 17.9 10.1 9.3 
                             N 189 129 91 51 47 
      
Estrato      
Alto 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 
Medio-alto 0.0 10.3 25.6 48.7 15.4 
Medio-bajo 19.6 25.1 30.2 12.3 12.8 
Obrero 45.5 30.5 13.6 3.2 7.1 
Marginal 65.1 25.6 4.7 0.8 3.9 
      
Sexo      
Masculino 32.4 27.5 20.1 10.7 9.4 
Femenino 41.8 23.6 16.0 9.5 9.1 
      
Edad      
18 a 25 años 30.0 30.6 21.9 7.5 10.0 
26 a 40 años 37.6 24.7 18.5 12.4 6.7 
41 a 55 años 44.2 21.1 13.7 13.7 7.4 
56 años y más 43.2 21.6 13.5 5.4 16.2 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 50.0 20.0 0.0 0.0 30.0 
Primaria 73.8 14.3 4.8 0.0 7.1 
Plan básico 67.9 21.0 4.9 0.0 6.2 
Bachillerato 30.7 39.2 18.1 4.2 7.8 
Superior 7.1 19.9 34.0 28.2 10.9 
      
Situación laboral      
No trabaja 44.6 25.5 13.9 5.2 10.8 
Sí trabaja 31.2 25.4 21.4 14.1 8.0 
      
Religión      
Ninguna 40.0 24.3 18.6 11.4 5.7 
Católica 34.5 25.5 21.7 9.7 8.6 
Evangélica 40.0 24.6 10.0 11.5 13.8 
Otras religiones 52.9 35.3 11.8 0.0 0.0 
      
P8. Aproximadamente ¿cuánto es el ingreso mensual de su familia (incluyendo todos los miembros del hogar y las 
remesas que reciben)? (En colones) 
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Principal problema del país a finales del 

año 2002

21.1%

18.5%

18.3%

14.8%

11.0%

4.5%

2.4%

1.8%

7.5%

Desempleo

Crisis sistema de salud

Delincuencia

Economía

Pobreza

Situación política

Inflación

Corrupción

Otras respuestas

Ilustración No. 16: En su opinión, ¿cuál es el principal 
problema que enfrenta actualmente 
El Salvador? 
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Cuadro 99 
Principal problema que enfrenta el país según variables 

(En porcentajes) 
 PRINCIPAL PROBLEMA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
          
TODOS           % 21.1 18.5 18.3 14.8 11.0 4.5 2.4 1.8 7.5 
                          N 107 94 93 75 56 23 12 9 38 
          
Estrato          
Alto 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3 
Medio-alto 15.4 10.3 10.3 12.8 12.8 5.1 5.1 5.1 23.1 
Medio-bajo 20.7 15.1 22.9 12.8 11.2 7.3 1.7 2.8 5.6 
Obrero 22.7 14.3 18.2 20.8 11.0 2.6 1.3 0.6 8.4 
Marginal 22.5 31.0 14.7 11.6 10.1 3.1 3.1 0.8 3.1 
          
Sexo          
Masculino 21.3 15.6 17.6 11.9 10.7 7.0 2.5 2.5 11.1 
Femenino 20.9 21.3 19.0 17.5 11.4 2.3 2.3 1.1 4.2 
          
Edad          
18 a 25 años 17.5 21.9 23.8 9.4 10.6 3.8 1.3 3.1 8.8 
26 a 40 años 24.2 16.9 18.5 19.7 7.3 3.9 2.2 1.1 6.2 
41 a 55 años 23.2 13.7 13.7 18.9 12.6 4.2 4.2 1.1 8.4 
56 años y más 18.9 21.6 12.2 9.5 18.9 8.1 2.7 1.4 6.8 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 20.0 25.0 5.0 15.0 20.0 5.0 5.0 0.0 5.0 
Primaria 19.0 22.6 16.7 21.4 10.7 3.6 2.4 1.2 2.4 
Plan básico 24.7 18.5 22.2 13.6 12.3 1.2 2.5 2.5 2.5 
Bachillerato 20.5 19.9 22.3 15.1 8.4 6.6 1.2 1.2 4.8 
Superior 21.2 14.1 14.7 11.5 12.2 4.5 3.2 2.6 16.0 
          
Situación laboral          
No trabaja 22.5 18.2 17.3 13.9 11.7 6.5 1.7 2.2 6.1 
Sí trabaja 19.9 18.8 19.2 15.6 10.5 2.9 2.9 1.4 8.7 
          
Religión          
Ninguna 20.0 14.3 11.4 18.6 11.4 8.6 2.9 0.0 12.9 
Católica 18.3 20.7 18.3 13.8 13.8 4.1 24 2.4 6.2 
Evangélica 28.5 15.4 19.2 16.2 5.4 3.8 1.5 1.5 8.5 
Otras religiones 17.6 23.5 41.2 5.9 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 
    
P9. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? 
 
DETALLE DE PRINCIPAL PROBLEMA: 
 
1.   Desempleo    6.   Situación política 
2.   Crisis del sistema salud   7.   Inflación 
3.   Delincuencia    8.   Corrupción 
4.   Economía    9.   Otras respuestas 
5.   Pobreza 
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Cuadro 100 
Opinión del entrevistado sobre la situación de la pobreza en el país durante este año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Aumentó Siguió igual Disminuyó 
    
TODOS           % 70.2 24.9 4.9 
                          N 355 126 25 
    
Estrato    
Alto 50.0 16.7 33.3 
Medio-alto 76.3 21.1 2.6 
Medio-bajo 73.2 24.0 2.8 
Obrero 73.4 24.0 2.6 
Marginal 61.2 28.7 10.1 
    
Sexo    
Masculino 65.0 29.2 5.8 
Femenino 74.9 20.9 4.2 
    
Edad    
18 a 25 años 59.1 36.5 4.4 
26 a 40 años 68.0 24.7 7.3 
41 a 55 años 82.1 12.6 5.3 
56 años y más 83.8 16.2 0.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 90.0 5.0 5.0 
Primaria 66.7 31.0 2.4 
Plan básico 60.5 25.9 13.6 
Bachillerato 69.7 26.7 3.6 
Superior 75.0 21.8 3.2 
    
Situación laboral    
No trabaja 69.7 26.8 3.5 
Sí trabaja 70.5 23.3 6.2 
    
Religión    
Ninguna 54.3 38.6 7.1 
Católica 74.1 21.0 4.8 
Evangélica 69.8 25.6 4.7 
Otras religiones 70.6 29.4 0.0 
      
P10. ¿Cree usted que durante este año la pobreza aumentó, disminuyó o siguió igual? 
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Opinión sobre la situación económica del 

país durante 2002

58.8%

31.2%

10.1%

Empeoró

Siguió igual

Mejoró

Ilustración No. 17: En su opinión, ¿durante el presente 
año la situación económica del país 
mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Cuadro 101 
Opinión del entrevistado sobre la situación económica del país durante este año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Empeoró Siguió igual Mejoró 
    
TODOS           % 58.8 31.2 10.1 
                          N 298 158 51 
    
Estrato    
Alto 50.0 33.3 16.7 
Medio-alto 59.0 35.9 5.1 
Medio-bajo 57.0 32.4 10.6 
Obrero 66.9 25.3 7.8 
Marginal 51.9 34.9 13.2 
    
Sexo    
Masculino 51.6 35.2 13.1 
Femenino 65.4 27.4 7.2 
    
Edad    
18 a 25 años 45.0 40.6 14.4 
26 a 40 años 60.7 27.5 11.8 
41 a 55 años 73.7 24.2 2.1 
56 años y más 64.9 28.4 6.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 75.0 20.0 5.0 
Primaria 57.1 33.3 9.5 
Plan básico 53.1 30.9 16.0 
Bachillerato 59.6 30.7 9.6 
Superior 59.6 32.1 8.3 
    
Situación laboral    
No trabaja 55.0 34.6 10.4 
Sí trabaja 62.0 28.3 9.8 
    
Religión    
Ninguna 50.0 41.4 8.6 
Católica 59.7 32.1 8.3 
Evangélica 62.3 23.1 14.6 
Otras religiones 52.9 35.3 11.8 
      
P11. En su opinión, ¿durante el presente año la situación económica del país mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Opinión sobre la situación económica 

familiar durante 2002

35.0%

50.2%

14.8%

Empeoró Siguió igual Mejoró

Ilustración No. 18: Ahora bien, durante el presente año, 
¿su situación económica familiar 
mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Cuadro 102 
Situación económica familiar del entrevistado durante el presente año según variables 

(En porcentajes) 
 SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 
VARIABLES Empeoró Siguió igual Mejoró 
    
TODOS           % 35.0 50.2 14.8 
                          N 177 254 75 
    
Estrato    
Alto 33.3 50.0 16.7 
Medio-alto 28.2 53.8 17.9 
Medio-bajo 34.6 54.7 10.6 
Obrero 37.7 46.1 16.2 
Marginal 34.4 47.7 18.0 
    
Sexo    
Masculino 29.1 53.7 17.2 
Femenino 40.5 46.9 12.6 
    
Edad    
18 a 25 años 18.9 61.0 20.1 
26 a 40 años 36.5 49.4 14.0 
41 a 55 años 47.4 38.9 13.7 
56 años y más 50.0 43.2 6.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 55.0 40.0 5.0 
Primaria 39.3 48.8 11.9 
Plan básico 39.5 42.0 18.5 
Bachillerato 30.3 54.5 15.2 
Superior 32.7 51.9 15.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 41.1 47.2 11.7 
Sí trabaja 29.8 52.7 17.5 
    
Religión    
Ninguna 38.6 47.1 14.3 
Católica 33.1 53.1 13.8 
Evangélica 36.9 44.6 18.5 
Otras religiones 37.5 56.3 6.3 
    
P12. Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? 
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Cuadro 103 
Opinión del entrevistado sobre cómo estará la situación económica del país en el próximo año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Peor Igual Mejor sabe 
     
TODOS           % 51.5 29.0 15.8 3.7 
                          N 261 147 80 19 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 
Medio-alto 51.3 23.1 15.4 10.3 
Medio-bajo 46.9 34.6 15.1 3.4 
Obrero 55.2 28.6 14.3 1.9 
Marginal 54.3 23.3 17.8 4.7 
     
Sexo     
Masculino 41.4 30.7 22.5 5.3 
Femenino 60.8 27.4 9.5 2.3 
     
Edad     
18 a 25 años 37.5 34.4 23.8 4.4 
26 a 40 años 53.9 30.9 13.5 1.7 
41 a 55 años 67.4 17.9 10.5 4.2 
56 años y más 55.4 27.0 10.8 6.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 75.0 5.0 15.0 5.0 
Primaria 54.8 26.2 15.5 3.6 
Plan básico 50.6 23.5 19.8 6.2 
Bachillerato 46.4 33.1 17.5 3.0 
Superior 52.6 32.1 12.2 3.2 
     
Situación laboral     
No trabaja 52.4 26.8 16.9 3.9 
Sí trabaja 50.7 30.8 14.9 3.6 
     
Religión     
Ninguna 44.3 40.0 11.4 4.3 
Católica 51.7 29.3 15.9 3.1 
Evangélica 53.1 23.1 18.5 5.4 
Otras religiones 64.7 23.5 11.8 0.0 
     
P13. En general, ¿cómo cree que va estar el país el próximo año en términos económicos: mejor, igual o peor? 
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Opinión sobre los Tratados de Libre 

Comercio

44.0%

43.2%

12.8%

Traerán más perjuicios

Traerán más beneficios

No sabe

Ilustración No. 19: ¿Considera usted que los Tratados de 
Libre Comercio gestionados por el 
gobierno, traerán más beneficios o más 
perjuicios para el país? 
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Cuadro 104 
Opinión del entrevistado sobre si los Tratados de Libre Comercio gestionados por el gobierno, 

traerán más beneficios o más perjuicios para el país según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Más perjuicios Más beneficios sabe 
    
TODOS           % 44.0 43.2 12.8 
                          N 223 219 65 
    
Estrato    
Alto 33.3 50.0 16.7 
Medio-alto 41.0 48.7 10.3 
Medio-bajo 40.2 46.9 12.8 
Obrero 51.9 39.0 9.1 
Marginal 41.1 41.1 17.8 
    
Sexo    
Masculino 42.2 48.8 9.0 
Femenino 45.6 38.0 16.3 
    
Edad    
18 a 25 años 32.5 59.4 8.1 
26 a 40 años 50.6 37.1 12.4 
41 a 55 años 53.7 29.5 16.8 
56 años y más 40.5 40.5 18.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 70.0 10.0 20.0 
Primaria 42.9 32.1 25.0 
Plan básico 39.5 43.2 17.3 
Bachillerato 41.0 50.0 9.0 
Superior 46.8 46.2 7.1 
    
Situación laboral    
No trabaja 41.6 45.9 12.6 
Sí trabaja 46.0 40.9 13.0 
    
Religión    
Ninguna 52.9 37.1 10.0 
Católica 41.7 45.5 12.8 
Evangélica 43.8 41.5 14.6 
Otras religiones 47.1 41.2 11.8 
    
P14. ¿Considera usted, que los Tratados de Libre Comercio gestionados por el gobierno, traerán más beneficios o 
más perjuicios para el país? 
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Cuadro 105 
Opinión del entrevistado sobre la situación política del país durante el 2002 en comparación 

con el año anterior según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Peor Igual Mejor sabe 
     
TODOS           % 48.9 36.3 13.0 1.8 
                          N 248 184 66 9 
     
Estrato     
Alto 16.7 66.7 16.7 0.0 
Medio-alto 59.0 30.8 7.7 2.6 
Medio-bajo 50.8 35.2 12.8 1.1 
Obrero 46.1 39.6 12.3 1.9 
Marginal 48.1 34.1 15.5 2.3 
     
Sexo     
Masculino 44.7 38.5 15.2 1.6 
Femenino 52.9 34.2 11.0 1.9 
     
Edad     
18 a 25 años 36.3 42.5 20.6 0.6 
26 a 40 años 56.7 30.3 11.2 1.7 
41 a 55 años 50.5 37.9 8.4 3.2 
56 años y más 55.4 35.1 6.8 2.7 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 60.0 30.0 5.0 5.0 
Primaria 48.8 33.3 13.1 4.8 
Plan básico 46.9 33.3 18.5 1.2 
Bachillerato 47.0 36.7 15.1 1.2 
Superior 50.6 39.7 9.0 0.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 47.6 36.8 13.4 2.2 
Sí trabaja 50.0 35.9 12.7 1.4 
     
Religión     
Ninguna 51.4 37.1 10.0 1.4 
Católica 49.3 36.9 12.8 1.0 
Evangélica 48.5 32.3 15.4 3.8 
Otras religiones 35.3 52.9 11.8 0.0 
     
P15. En su opinión, ¿la situación política del país durante el 2002 fue mejor, igual o peor en comparación con el 
año anterior? 
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Cuadro 106 
Opinión del entrevistado sobre la administración de justicia en el país durante el presente año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado sabe 
     
TODOS           % 35.1 46.5 16.6 1.8 
                          N 178 236 84 9 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 
Medio-alto 35.9 51.3 7.7 5.1 
Medio-bajo 33.5 51.4 14.5 0.6 
Obrero 40.3 40.3 17.5 1.9 
Marginal 31.0 46.5 20.2 2.3 
     
Sexo     
Masculino 34.4 45.1 19.3 1.2 
Femenino 35.7 47.9 14.1 2.3 
     
Edad     
18 a 25 años 18.8 61.3 18.1 1.9 
26 a 40 años 39.3 43.8 16.3 0.6 
41 a 55 años 44.2 35.8 16.8 3.2 
56 años y más 48.6 35.1 13.5 2.7 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 45.0 40.0 15.0 0.0 
Primaria 34.5 47.6 16.7 1.2 
Plan básico 34.6 44.4 18.5 2.5 
Bachillerato 38.6 38.0 21.1 2.4 
Superior 30.8 57.1 10.9 1.3 
     
Situación laboral     
No trabaja 35.1 47.2 16.0 1.7 
Sí trabaja 35.1 46.0 17.0 1.8 
     
Religión     
Ninguna 34.3 52.9 11.4 1.4 
Católica 34.1 49.3 14.8 1.7 
Evangélica 39.2 36.9 22.3 1.5 
Otras religiones 23.5 47.1 23.5 5.9 
     
P16. ¿Cree usted que la administración de justicia en el país ha mejorado, sigue igual o ha empeorado en el 
presente año? 
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Cuadro 107 
Opinión del entrevistado sobre el respeto por los derechos humanos de la mujer en el país 

durante este año según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado 
    
TODOS           % 54.1 29.4 16.5 
                          N 272 148 83 
    
Estrato    
Alto 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 44.7 23.7 31.6 
Medio-bajo 52.3 33.0 14.8 
Obrero 53.2 29.2 17.5 
Marginal 61.2 26.4 12.4 
    
Sexo    
Masculino 58.1 25.3 16.6 
Femenino 50.4 33.2 16.4 
    
Edad    
18 a 25 años 56.6 32.7 10.7 
26 a 40 años 56.5 28.8 14.7 
41 a 55 años 48.9 27.7 23.4 
56 años y más 49.3 26.0 24.7 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 45.0 35.0 20.0 
Primaria 51.2 29.8 19.0 
Plan básico 61.7 22.2 16.0 
Bachillerato 60.0 26.7 13.3 
Superior 46.4 35.3 18.3 
    
Situación laboral    
No trabaja 56.8 27.9 15.3 
Sí trabaja 51.8 30.7 17.5 
    
Religión    
Ninguna 51.4 27.1 21.4 
Católica 52.3 33.1 14.6 
Evangélica 58.1 23.3 18.6 
Otras religiones 64.7 23.5 11.8 
    
P17. ¿Considera usted que durante este año ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual el respeto por los 
derechos de la mujer en el país? 
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Cuadro 108 
Opinión del entrevistado sobre el sistema de transporte público durante el presente año según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Mejoró Siguió igual Empeoró sabe 
     
TODOS           % 35.1 45.0 18.9 1.0 
                          N 178 228 96 5 
     
Estrato     
Alto 16.7 50.0 16.7 16.7 
Medio-alto 25.6 51.3 23.1 0.0 
Medio-bajo 31.3 47.5 19.0 2.2 
Obrero 35.1 43.5 21.4 0.0 
Marginal 44.2 41.1 14.7 0.0 
     
Sexo     
Masculino 41.0 42.2 16.4 0.4 
Femenino 29.7 47.5 21.3 1.5 
     
Edad     
18 a 25 años 45.0 37.5 17.5 0.0 
26 a 40 años 34.8 44.9 19.1 1.1 
41 a 55 años 23.2 54.7 20.0 2.1 
56 años y más 29.7 48.6 20.3 1.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.0 45.0 30.0 0.0 
Primaria 41.7 41.7 16.7 0.0 
Plan básico 30.9 46.9 22.2 0.0 
Bachillerato 41.0 42.2 16.3 0.6 
Superior 28.8 48.7 19.9 2.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 33.3 45.0 20.8 0.9 
Sí trabaja 36.6 44.9 17.4 1.1 
     
Religión     
Ninguna 25.7 52.9 21.4 0.0 
Católica 35.2 45.5 17.9 1.4 
Evangélica 39.2 41.5 18.5 0.8 
Otras religiones 41.2 29.4 29.4 0.0 
     
P18. En cuanto al sistema de transporte público, ¿considera usted que, en el presente año, este servicio mejoró, 
empeoró o siguió igual? 
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Opinión sobre la forma en que Flores está 

gobernando al país

Mal

48.5%

Ni bien ni mal

19.7%

Bien

30.8%

No sabe

1.0%

Ilustración No. 20: En su opinión, ¿el presidente 
Flores está gobernando bien al 
país o lo está gobernando mal? 
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Cuadro 109 
Opinión del entrevistado sobre si el presidente Francisco Flores está gobernando bien al país o 

lo está gobernando mal según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

Lo está 
gobernando mal 

Ni bien 
ni mal 

Lo está 
gobernando bien 

sabe 

     
TODOS           % 48.5 19.7 30.8 1.0 
                          N 246 100 156 5 
     
Estrato     
Alto 16.7 50.0 33.3 0.0 
Medio-alto 48.7 12.8 35.9 2.6 
Medio-bajo 47.5 22.3 29.6 0.6 
Obrero 51.9 18.8 28.6 0.6 
Marginal 47.3 17.8 33.3 1.6 
     
Sexo     
Masculino 45.1 18.4 35.7 0.8 
Femenino 51.7 20.9 26.2 1.1 
     
Edad     
18 a 25 años 41.3 16.9 41.3 0.6 
26 a 40 años 53.4 18.5 27.5 0.6 
41 a 55 años 48.4 29.5 20.0 2.1 
56 años y más 52.7 16.2 29.7 1.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 60.0 20.0 20.0 0.0 
Primaria 45.2 19.0 35.7 0.0 
Plan básico 42.0 17.3 38.3 2.5 
Bachillerato 49.4 19.3 30.1 1.2 
Superior 51.3 21.8 26.3 0.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 48.1 18.2 33.3 0.4 
Sí trabaja 48.9 21.0 28.6 1.4 
     
Religión     
Ninguna 55.7 14.3 30.0 0.0 
Católica 49.3 20.7 29.3 0.7 
Evangélica 44.6 19.2 33.8 2.3 
Otras religiones 35.3 29.4 35.3 0.0 
     
P19. En su opinión, ¿el presidente Flores está gobernando bien al país o lo está gobernando mal? 
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Cuadro 110 
Opinión del entrevistado sobre si El Salvador va por buen camino o necesita un cambio según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Necesita un cambio Va por buen camino 
   
TODOS           % 84.7 15.3 
                          N 426 77 
   
Estrato   
Alto 66.7 33.3 
Medio-alto 86.8 13.2 
Medio-bajo 86.0 14.0 
Obrero 86.3 13.7 
Marginal 81.1 18.9 
   
Sexo   
Masculino 81.5 18.5 
Femenino 87.7 12.3 
   
Edad   
18 a 25 años 83.8 16.3 
26 a 40 años 83.7 16.3 
41 a 55 años 87.4 12.6 
56 años y más 85.7 14.3 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 80.0 20.0 
Primaria 80.5 19.5 
Plan básico 79.0 21.0 
Bachillerato 84.8 15.2 
Superior 90.4 9.6 
   
Situación laboral   
No trabaja 83.3 16.7 
Sí trabaja 85.9 14.1 
   
Religión   
Ninguna 84.3 15.7 
Católica 86.4 13.6 
Evangélica 82.3 17.7 
Otras religiones 75.0 25.0 
   
P20. En general, ¿usted piensa que El Salvador va por buen camino o necesita un cambio? 
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Cuadro 111 
Evaluación del gobierno por su desempeño en el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 505 5.70 2.30 
    
Estrato    
Alto 6 5.33 1.37 
Medio-alto 39 5.79 1.94 
Medio-bajo 179 5.65 2.07 
Obrero 153 5.45 2.48 
Marginal 128 6.04 2.49 
    
Sexo    
Masculino 244 5.76 2.09 
Femenino 261 5.64 2.49 
    
Edad    
18 a 25 años 160 6.19 1.75 
26 a 40 años 177 5.51 2.44 
41 a 55 años 94 5.35 2.54 
56 años y más 74 5.53 2.55 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 19 4.58 3.89 
Primaria 83 5.95 2.71 
Plan básico 81 6.19 2.57 
Bachillerato 166 5.62 2.00 
Superior 156 5.53 1.89 
    
Situación laboral    
No trabaja 230 5.81 2.41 
Sí trabaja 275 5.60 2.21 
    
Religión    
Ninguna 69 5.29 2.79 
Católica 290 5.64 2.16 
Evangélica 129 6.01 2.29 
Otras religiones 17 6.00 2.35 
    
P21. En una escala de 0 a 10, ¿cómo evaluaría usted el desempeño del gobierno en el presente año? 
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Cuadro 112 
Opinión del entrevistado sobre si son justas o injustas las demandas planteadas por los trabajadores y 

médicos del Seguro Social según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Son justas Son injustas Algunas sabe 
     
TODOS           % 61.3 26.6 8.9 3.2 
                          N 311 135 45 16 
     
Estrato     
Alto 33.3 50.0 16.7 0.0 
Medio-alto 56.4 23.1 12.8 7.7 
Medio-bajo 64.2 20.7 12.3 2.8 
Obrero 61.7 30.5 5.2 2.6 
Marginal 59.7 30.2 7.0 3.1 
     
Sexo     
Masculino 62.3 27.5 7.8 2.5 
Femenino 60.5 25.9 9.9 3.8 
     
Edad     
18 a 25 años 58.8 30.0 8.8 2.5 
26 a 40 años 61.8 24.7 11.2 2.2 
41 a 55 años 66.3 22.1 7.4 4.2 
56 años y más 59.5 29.7 5.4 5.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 45.0 50.0 0.0 5.0 
Primaria 58.3 33.3 4.8 3.6 
Plan básico 58.0 25.9 9.9 6.2 
Bachillerato 64.5 25.9 7.8 1.8 
Superior 63.5 21.2 12.8 2.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 61.5 30.3 5.2 3.0 
Sí trabaja 61.2 23.6 12.0 3.3 
     
Religión     
Ninguna 64.3 25.7 10.0 0.0 
Católica 60.3 27.2 9.3 3.1 
Evangélica 63.1 26.2 7.7 3.1 
Otras religiones 52.9 23.5 5.9 17.6 
     
P22. ¿Cree usted que las demandas planteadas por los trabajadores y médicos del Seguro Social son justas o son 
injustas? 
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A qué se debió el inicio de la huelga de los

trabajadores y médicos del Seguro Social

Intención del gobierno de privatizar el

sistema de salud
65.2%

Manipulación política por parte de

algunos sectores
10.3%

Falta de voluntad de dialogar y negociar

por parte de ambos sectores
8.9%

Demandas salariales de los empleados 7.8%

Intención de desestabilizar el país 3.2%

Otras respuestas 4.6%

Ilustración No. 21: En su opinión, ¿a qué se debió el 
inicio de la huelga de los trabajadores 
y médicos del Seguro Social? 
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Cuadro 113 
Razones por las que se inició la huelga de los trabajadores y médicos del Seguro Social según variables 

(En porcentajes) 
 RAZONES 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 
       
TODOS           % 65.2 10.3 8.9 7.8 3.2 4.6 
                          N 328 52 45 39 16 23 
       
Estrato       
Alto 50.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 48.7 17.9 15.4 7.7 0.0 10.3 
Medio-bajo 66.9 8.4 9.6 6.2 5.6 3.4 
Obrero 71.1 9.9 7.9 5.3 0.7 5.3 
Marginal 61.7 10.9 7.8 11.7 3.9 3.9 
       
Sexo       
Masculino 62.4 15.7 7.9 8.3 3.7 2.1 
Femenino 67.8 5.4 10.0 7.3 2.7 6.9 
       
Edad       
18 a 25 años 67.3 9.4 8.8 10.7 2.5 1.3 
26 a 40 años 59.7 10.8 11.4 8.0 5.1 5.1 
41 a 55 años 74.7 7.4 6.3 7.4 1.1 3.2 
56 años y más 61.6 15.1 6.8 1.4 2.7 12.3 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 73.7 5.3 5.3 5.3 10.5 0.0 
Primaria 61.9 9.5 9.5 11.9 1.2 6.0 
Plan básico 63.3 10.1 6.3 17.7 1.3 1.3 
Bachillerato 67.5 12.0 9.0 3.0 3.6 4.8 
Superior 64.5 9.7 10.3 5.8 3.9 5.8 
       
Situación laboral       
No trabaja 67.2 7.9 8.3 7.0 4.4 5.2 
Sí trabaja 63.5 12.4 9.5 8.4 2.2 4.0 
       
Religión       
Ninguna 62.9 11.4 5.7 12.9 1.4 5.7 
Católica 66.2 9.8 9.4 7.3 2.8 4.5 
Evangélica 65.1 11.6 9.3 6.2 4.7 3.1 
Otras religiones 58.8 5.9 11.8 5.9 5.9 11.8 
       
P23. En su opinión, ¿a qué se debió el inicio de la huelga de los trabajadores y médicos del Seguro Social? 
 
DETALLE DE RAZONES: 
 
1. Intención del gobierno de privatizar el sistema de salud 
2. Manipulación política por parte de algunos sectores 
3. Falta de voluntad de dialogar y negociar por parte de ambos sectores 
4. Demandas salariales de los empleados 
5. Intención de desestabilizar el país  
6. Otras respuestas 
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Opinión sobre la forma en que el

presidente Flores ha manejado el conflicto

del Seguro Social

En desacuerdo 60.9% 

De acuerdo 34.1% 

No responde 4.9% 

Ilustración No. 22: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo 
con la forma en que el presidente 
Francisco Flores ha manejado el 
conflicto del Seguro Social? 
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Cuadro 114 
Opinión del entrevistado sobre la forma en que el presidente Flores ha manejado el conflicto del Seguro Social 

 según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo responde 
    
TODOS           % 34.1 60.9 4.9 
                          N 173 309 25 
    
Estrato    
Alto 16.7 83.3 0.0 
Medio-alto 33.3 59.0 7.7 
Medio-bajo 34.6 59.2 6.1 
Obrero 33.1 63.0 3.9 
Marginal 35.7 60.5 3.9 
    
Sexo    
Masculino 38.1 59.0 2.9 
Femenino 30.4 62.7 6.8 
    
Edad    
18 a 25 años 41.9 55.0 3.1 
26 a 40 años 29.8 68.0 2.2 
41 a 55 años 28.4 63.2 8.4 
56 años y más 35.1 54.1 10.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 25.0 60.0 15.0 
Primaria 38.1 54.8 7.1 
Plan básico 35.8 59.3 4.9 
Bachillerato 32.5 63.3 4.2 
Superior 34.0 62.8 3.2 
    
Situación laboral    
No trabaja 32.9 60.6 6.5 
Sí trabaja 35.1 61.2 3.6 
    
Religión    
Ninguna 34.3 64.3 1.4 
Católica 34.8 60.0 5.2 
Evangélica 31.5 63.1 5.4 
Otras religiones 41.2 47.1 11.8 
    
P24. ¿Está de usted de acuerdo o en desacuerdo con la forma en que el presidente Francisco Flores ha 
manejado el conflicto del Seguro Social? 
 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de sobremuestra en el municipio de San Salvador 

Informe del IUDOP 

143 

 
 
 
 
 
 
 
 

Opinión sobre la huelga o paro de los 

empleados del Seguro Social 

En contra

42.0%

A favor

56.2%

No responde

1.8%

Ilustración No. 23: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo 
con la huelga que han llevado a cabo los 
trabajadores y los médicos del Seguro 
Social? 
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Cuadro 115 
Opinión del entrevistado sobre la huelga que han llevado a cabo los trabajadores y 

los médicos del Seguro Social según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES A favor En contra responde 
    
TODOS           % 56.2 42.0 1.8 
                          N 285 213 9 
    
Estrato    
Alto 33.3 66.7 0.0 
Medio-alto 51.3 43.6 5.1 
Medio-bajo 58.7 40.8 0.6 
Obrero 55.8 42.9 1.3 
Marginal 55.8 41.1 3.1 
    
Sexo    
Masculino 57.8 40.6 1.6 
Femenino 54.8 43.3 1.9 
    
Edad    
18 a 25 años 46.9 52.5 0.6 
26 a 40 años 59.0 40.4 0.6 
41 a 55 años 65.3 32.6 2.1 
56 años y más 58.1 35.1 6.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 40.0 55.0 5.0 
Primaria 58.3 39.3 2.4 
Plan básico 53.1 43.2 3.7 
Bachillerato 58.4 41.0 0.6 
Superior 56.4 42.3 1.3 
    
Situación laboral    
No trabaja 56.3 42.4 1.3 
Sí trabaja 56.2 41.7 2.2 
    
Religión    
Ninguna 65.7 34.3 0.0 
Católica 53.4 44.5 2.1 
Evangélica 56.9 41.5 1.5 
Otras religiones 58.8 35.3 5.9 
    
P25. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la huelga que han llevado a cabo los trabajadores y los 
médicos del Seguro Social? 
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Cuadro 116 
Opinión del entrevistado sobre la aprobación del decreto 1024 por parte de la Asamblea Legislativa 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No lo conoce, 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo no responde 
    
TODOS           % 76.5 17.0 6.5 
                          N 388 86 33 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 71.8 25.6 2.6 
Medio-bajo 74.3 17.9 7.8 
Obrero 79.9 15.6 4.5 
Marginal 77.5 14.0 8.5 
    
Sexo    
Masculino 75.0 20.9 4.1 
Femenino 77.9 13.3 8.7 
    
Edad    
18 a 25 años 83.1 13.1 3.8 
26 a 40 años 77.0 16.3 6.7 
41 a 55 años 71.6 21.1 7.4 
56 años y más 67.6 21.6 10.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 90.0 0.0 10.0 
Primaria 71.4 20.2 8.3 
Plan básico 72.8 17.3 9.9 
Bachillerato 79.5 14.5 6.0 
Superior 76.3 19.9 3.8 
    
Situación laboral    
No trabaja 76.2 16.0 7.8 
Sí trabaja 76.8 17.8 5.4 
    
Religión    
Ninguna 78.6 14.3 7.1 
Católica 77.2 17.2 5.5 
Evangélica 75.4 17.7 6.9 
Otras religiones 64.7 17.6 17.6 
    
P26. ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la Asamblea Legislativa haya aprobado el decreto 1024, 
que evita la privatización del sistema de salud? 
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Cuadro 117 
Opinión del entrevistado sobre si el plan previsional de salud que propuso el gobierno era privatizador o 

no era privatizador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No conoce el plan,  
VARIABLES Era privatizador No era privatizador no sabe 
    
TODOS           % 74.0 14.8 11.2 
                          N 375 75 57 
    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 71.8 20.5 7.7 
Medio-bajo 76.0 13.4 10.6 
Obrero 70.8 16.2 13.0 
Marginal 75.2 13.2 11.6 
    
Sexo    
Masculino 75.0 16.4 8.6 
Femenino 73.0 13.3 13.7 
    
Edad    
18 a 25 años 75.0 16.3 8.8 
26 a 40 años 73.0 15.2 11.8 
41 a 55 años 78.9 8.4 12.6 
56 años y más 67.6 18.9 13.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 65.0 10.0 25.0 
Primaria 63.1 14.3 22.6 
Plan básico 75.3 12.3 12.3 
Bachillerato 75.9 16.3 7.8 
Superior 78.2 15.4 6.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 72.3 15.6 12.1 
Sí trabaja 75.4 14.1 10.5 
    
Religión    
Ninguna 74.3 15.7 10.0 
Católica 73.1 16.2 10.7 
Evangélica 75.4 11.5 13.1 
Otras religiones 76.5 11.8 11.8 
    
P27. El gobierno presentó un proyecto de reforma al sector salud en el cual se concesionarían algunos servicios. 
Algunos sectores del país piensan que ese plan implicaba la privatización de los servicios de salud, mientras que 
el gobierno dice que no se privatizarían. ¿Considera usted que el plan previsional de salud que propuso el 
gobierno era privatizador o no era privatizador? 
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Cuadro 118 
Opinión del entrevistado sobre la decisión de los médicos de continuar con la huelga luego de haber sido 

aprobado el decreto 1024 según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo 
   
TODOS           % 50.7 49.3 
                          N 257 250 
   
Estrato   
Alto 33.3 66.7 
Medio-alto 51.3 48.7 
Medio-bajo 48.6 51.4 
Obrero 50.6 49.4 
Marginal 54.3 45.7 
   
Sexo   
Masculino 50.8 49.2 
Femenino 50.6 49.4 
   
Edad   
18 a 25 años 41.3 58.8 
26 a 40 años 52.8 47.2 
41 a 55 años 61.1 38.9 
56 años y más 52.7 47.3 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 60.0 40.0 
Primaria 52.4 47.6 
Plan básico 50.6 49.4 
Bachillerato 49.4 50.6 
Superior 50.0 50.0 
   
Situación laboral   
No trabaja 49.8 50.2 
Sí trabaja 51.4 48.6 
   
Religión   
Ninguna 58.6 41.4 
Católica 49.7 50.3 
Evangélica 48.5 51.5 
Otras religiones 52.9 47.1 
   
P28. Luego de haber sido aprobado el decreto 1024 (que evita la privatización de los servicios de salud), los médicos 
del Seguro Social continuaron con la huelga para presionar por la reinstalación del personal médico despedido, exigir 
el pago de sus salarios y evitar represalias penales en su contra. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con dicha 
medida tomada por los médicos? 

 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de sobremuestra en el municipio de San Salvador 

Informe del IUDOP 

148 

 
 
 
 
 

Cuadro 119 
Opinión del entrevistado sobre cómo estará el sistema de salud en el país a raíz del conflicto del Seguro Social 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Empeorará Seguirá igual Mejorará sabe 
     
TODOS               % 31.4 36.9 28.0 3.7 
                              N 159 187 142 19 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 16.7 16.7 
Medio-alto 28.2 30.8 35.9 5.1 
Medio-bajo 25.7 43.0 27.9 3.4 
Obrero 35.1 35.1 27.3 2.6 
Marginal 35.7 32.6 27.1 4.7 
     
Sexo     
Masculino 24.2 41.8 29.9 4.1 
Femenino 38.0 32.3 26.2 3.4 
     
Edad     
18 a 25 años 32.5 41.3 23.8 2.5 
26 a 40 años 30.3 41.6 26.4 1.7 
41 a 55 años 31.6 25.3 36.8 6.3 
56 años y más 31.1 31.1 29.7 8.1 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 30.0 30.0 25.0 15.0 
Primaria 35.7 35.7 26.2 2.4 
Plan básico 35.8 34.6 23.5 6.2 
Bachillerato 30.1 36.1 31.3 2.4 
Superior 28.2 40.4 28.2 3.2 
     
Situación laboral     
No trabaja 32.9 35.5 26.8 4.8 
Sí trabaja 30.1 38.0 29.0 2.9 
     
Religión     
Ninguna 30.0 37.1 30.0 2.9 
Católica 30.0 37.6 27.9 4.5 
Evangélica 34.6 36.2 27.7 1.5 
Otras religiones 35.3 29.4 23.5 11.8 
     
P29. ¿Cree usted que a raíz del conflicto del Seguro Social ocurrido en los últimos meses, el sistema de salud en el país 
mejorará, seguirá igual o empeorará? 
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Cuadro 120 
Opinión del entrevistado sobre si los médicos que han apoyado la huelga del Seguro Social 

deben o no ser despedidos según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES No deben ser despedidos Sí deben ser despedidos sabe 
    
TODOS           % 77.1 21.5 1.4 
                          N 391 109 7 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 79.5 17.9 2.6 
Medio-bajo 79.3 19.6 1.1 
Obrero 76.6 22.7 0.6 
Marginal 75.2 22.5 2.3 
    
Sexo    
Masculino 78.3 20.9 0.8 
Femenino 76.0 22.1 1.9 
    
Edad    
18 a 25 años 74.4 23.8 1.9 
26 a 40 años 77.0 21.9 1.1 
41 a 55 años 83.2 16.8 0.0 
56 años y más 75.7 21.6 2.7 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 55.0 40.0 5.0 
Primaria 75.0 25.0 0.0 
Plan básico 75.3 22.2 2.5 
Bachillerato 78.9 20.5 0.6 
Superior 80.1 17.9 1.9 
    
Situación laboral    
No trabaja 75.8 22.9 1.3 
Sí trabaja 78.3 20.3 1.4 
    
Religión    
Ninguna 80.0 20.0 0.0 
Católica 76.6 21.7 1.7 
Evangélica 76.2 22.3 1.5 
Otras religiones 82.4 17.6 0.0 
    
P30. ¿Considera usted que los médicos que han apoyado la huelga del Seguro Social deben ser despedidos o no deben 
ser despedidos? 
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Ilustración No. 24: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo 
con que Héctor Silva se haya ofrecido a 
mediar en el conflicto del Seguro 
Social? 

Está de acuerdo o en desacuerdo con que

Héctor Silva se haya ofrecido a mediar en

el conflicto del Seguro Social

De acuerdo

51.9%

En desacuerdo

45.4%

No responde

2.8%
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Cuadro 121 
Opinión del entrevistado acerca de que Héctor Silva se haya ofrecido a mediar en el conflicto del Seguro Social 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo responde 
    
TODOS           % 51.9 45.4 2.8 
                          N 263 230 14 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 59.0 35.9 5.1 
Medio-bajo 55.9 42.5 1.7 
Obrero 50.0 46.8 3.2 
Marginal 46.5 50.4 3.1 
    
Sexo    
Masculino 54.5 43.0 2.5 
Femenino 49.4 47.5 3.0 
    
Edad    
18 a 25 años 53.1 44.4 2.5 
26 a 40 años 51.1 46.6 2.2 
41 a 55 años 46.3 48.4 5.3 
56 años y más 58.1 40.5 1.4 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 55.0 45.0 0.0 
Primaria 53.6 42.9 3.6 
Plan básico 39.5 55.6 4.9 
Bachillerato 54.8 41.6 3.6 
Superior 53.8 45.5 0.6 
    
Situación laboral    
No trabaja 54.1 42.4 3.5 
Sí trabaja 50.0 47.8 2.2 
    
Religión    
Ninguna 44.3 52.9 2.9 
Católica 56.6 41.4 2.1 
Evangélica 46.9 49.2 3.8 
Otras religiones 41.2 52.9 5.9 
    
P31. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que Héctor Silva se haya ofrecido a mediar en el conflicto del Seguro 
Social? 
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Cuadro 122 
Razones por las que Héctor Silva se ofreció a mediar en el conflicto del Seguro Social según variables 

(En porcentajes) 
 RAZONES 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
              
TODOS           % 14.0 13.4 10.3 9.9 9.1 6.3 4.5 4.1 3.2 2.4 1.8 7.5 13.6 
                          N 71 68 52 50 46 32 23 21 16 12 9 38 69 
              
Estrato              
Alto 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 12.8 15.4 17.9 12.8 5.1 5.1 12.8 5.1 5.1 0.0 2.6 2.6 2.6 
Medio-bajo 15.1 12.3 11.7 10.1 6.1 7.8 5.6 2.8 3.9 2.2 1.1 7.8 13.4 
Obrero 14.3 12.3 10.4 11.0 11.0 4.5 3.9 3.9 3.9 2.6 3.2 8.4 10.4 
Marginal 13.2 14.7 6.2 7.0 12.4 6.2 0.8 5.4 0.8 3.1 0.8 7.8 21.7 
              
Sexo              
Masculino 15.6 14.3 8.6 9.0 7.8 7.8 4.5 4.5 4.1 1.2 2.0 10.2 10.2 
Femenino 12.5 12.5 11.8 10.6 10.3 4.9 4.6 3.8 2.3 3.4 1.5 4.9 16.7 
              
Edad              
18 a 25 años 13.8 13.1 10.6 8.8 10.0 8.8 3.8 3.1 3.1 1.3 1.3 8.1 14.4 
26 a 40 años 12.4 14.0 9.6 11.8 13.5 3.4 3.9 4.5 4.5 2.2 1.7 8.4 10.1 
41 a 55 años 12.6 12.6 13.7 11.6 2.1 7.4 4.2 5.3 1.1 5.3 3.2 2.1 18.9 
56 años y más 20.3 13.5 6.8 5.4 5.4 6.8 8.1 4.1 2.7 1.4 1.4 10.8 13.5 
              
Nivel de estudios              
Ninguno 15.0 10.0 10.0 5.0 5.0 15.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 30.0 
Primaria 15.5 11.9 2.4 9.5 14.3 4.8 3.6 0.0 2.4 6.0 0.0 4.8 25.0 
Plan básico 12.3 16.0 9.9 6.2 6.2 2.5 2.5 9.9 2.5 1.2 1.2 12.3 17.3 
Bachillerato 15.1 11.4 10.8 7.8 10.2 9.0 4.8 4.2 4.8 2.4 1.8 7.2 10.2 
Superior 12.8 15.4 14.1 14.7 7.1 5.1 6.4 3.8 2.6 0.6 3.2 7.1 7.1 
              
Situación laboral              
No trabaja 15.2 11.7 6.9 9.5 11.3 7.8 5.6 3.0 4.8 2.6 0.9 6.9 13.9 
Sí trabaja 13.0 14.9 13.0 10.1 7.2 5.1 3.6 5.1 1.8 2.2 2.5 8.0 13.4 
              
Religión              
Ninguna 10.0 15.7 4.3 5.7 8.6 5.7 7.1 8.6 2.9 1.4 2.9 10.0 17.1 
Católica 14.8 13.1 12.4 11.0 7.6 5.5 5.2 3.1 3.4 2.8 0.7 7.9 12.4 
Evangélica 15.4 12.3 8.5 10.0 13.1 6.2 2.3 4.6 3.1 2.3 3.8 5.4 13.1 
Otras religiones 5.9 17.6 11.8 5.9 5.9 23.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 23.5 
              
P32. ¿Por qué cree que Héctor Silva se ofreció a mediar en el conflicto del Seguro Social? 
 
DETALLE DE RAZONES: 
 
1.   Buscar una salida al conflicto     8.   Se vendió a ARENA 
2.   Intereses políticos      9.   Ayudar al pueblo 
3.   Por ser médico    10.   Por apoyar a los médicos 
4.   Intereses personales    11.   Presiones del gobierno 
5.   Ganar votos para las elecciones   12.   Otras respuestas 
6.   Hacerse propaganda    13.   No sabe 
7.   Quiere ayudar 
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Cuadro 123 
Opinión del entrevistado sobre si el FMLN hizo bien o hizo mal al retirarle el apoyo a Héctor Silva 

en su decisión de mediar ante el conflicto del Seguro Social según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Hizo mal Hizo bien sabe 
    
TODOS           % 61.5 31.6 6.9 
                          N 312 160 35 
    
Estrato    
Alto 50.0 33.3 16.7 
Medio-alto 74.4 20.5 5.1 
Medio-bajo 67.6 25.7 6.7 
Obrero 57.1 36.4 6.5 
Marginal 55.0 37.2 7.8 
    
Sexo    
Masculino 60.7 33.2 6.1 
Femenino 62.4 30.0 7.6 
    
Edad    
18 a 25 años 65.0 30.0 5.0 
26 a 40 años 63.5 30.3 6.2 
41 a 55 años 54.7 37.9 7.4 
56 años y más 58.1 29.7 12.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 60.0 30.0 10.0 
Primaria 58.3 33.3 8.3 
Plan básico 54.3 40.7 4.9 
Bachillerato 60.2 30.7 9.0 
Superior 68.6 26.9 4.5 
    
Situación laboral    
No trabaja 62.8 29.9 7.4 
Sí trabaja 60.5 33.0 6.5 
    
Religión    
Ninguna 52.9 41.4 5.7 
Católica 65.5 29.3 5.2 
Evangélica 59.2 32.3 8.5 
Otras religiones 47.1 23.5 29.4 
    
P33. ¿Cree usted que el FMLN hizo bien al retirarle el apoyo a Héctor Silva en su decisión de mediar ante el conflicto 
del Seguro Social o cree que hizo mal? 
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Cuadro 124 
Razones por las cuales el FMLN le retiró su apoyo a Héctor Silva en su decisión de mediar ante el conflicto del Seguro Social 

según variables 
(En porcentajes) 

 RAZONES 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
                   
TODOS           % 14.0 8.1 6.3 5.1 5.1 4.3 4.1 3.4 3.4 3.4 3.0 2.8 2.4 1.8 1.6 1.2 9.3 20.9 
                          N 71 41 32 26 26 22 21 17 17 17 15 14 12 9 8 6 47 106 
                   
Estrato                   
Alto 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 7.7 17.9 5.1 5.1 0.0 7.7 7.7 2.6 5.1 2.6 10.3 12.8 0.0 0.0 2.6 0.0 2.6 10.3 
Medio-bajo 14.5 8.9 7.3 6.1 4.5 5.0 5.0 3.4 2.8 2.8 3.4 0.6 2.8 0.0 2.2 1.7 11.2 17.9 
Obrero 17.5 6.5 7.1 3.2 6.5 3.2 2.6 3.9 2.6 3.9 2.6 3.2 1.9 3.9 0.6 1.9 11.0 17.5 
Marginal 11.6 6.2 3.9 5.4 6.2 3.9 3.1 3.1 4.7 3.1 0.8 1.6 3.1 2.3 0.8 0.0 7.0 33.3 
                   
Sexo                   
Masculino 13.9 6.1 8.2 7.8 4.5 4.9 3.7 2.9 2.9 4.1 3.3 4.5 2.9 2.0 1.2 1.6 11.5 13.9 
Femenino 14.1 9.9 4.6 2.7 5.7 3.8 4.6 3.8 3.8 2.7 2.7 1.1 1.9 1.5 1.9 0.8 7.2 27.4 
                   
Edad                   
18 a 25 años 15.0 8.1 5.0 3.1 6.3 5.6 4.4 2.5 4.4 1.9 1.3 1.9 1.9 1.9 2.5 1.9 8.8 23.8 
26 a 40 años 16.3 9.0 6.2 4.5 4.5 4.5 4.5 3.4 2.8 5.1 3.4 3.4 2.2 3.4 1.7 0.6 9.0 15.7 
41 a 55 años 7.4 6.3 8.4 10.5 6.3 3.2 2.1 5.3 4.2 2.1 4.2 3.2 2.1 0.0 1.1 2.1 10.5 21.1 
56 años y más 14.9 8.1 6.8 4.1 2.7 2.7 5.4 2.7 1.4 4.1 4.1 2.7 4.1 0.0 0.0 0.0 9.5 27.0 
                   
Nivel de estudios                   
Ninguno 5.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.0 5.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 5.0 5.0 45.0 
Primaria 13.1 4.8 6.0 1.2 8.3 1.2 1.2 4.8 3.6 0.0 2.4 3.6 2.4 3.6 1.2 0.0 6.0 36.9 
Plan básico 11.1 4.9 1.2 4.9 8.6 4.9 6.2 3.7 1.2 6.2 1.2 0.0 2.5 2.5 1.2 1.2 13.6 24.7 
Bachillerato 17.5 7.2 7.8 7.2 2.4 4.8 5.4 3.0 1.8 4.2 2.4 1.8 2.4 1.8 1.2 2.4 8.4 18.1 
Superior 13.5 12.8 8.3 5.1 5.1 5.8 3.8 3.2 4.5 2.6 5.1 4.5 2.6 0.0 2.6 0.0 10.3 10.3 
                   
Situación laboral                   
No trabaja 13.4 9.1 6.1 4.3 5.2 4.3 3.5 3.9 4.8 4.3 2.2 0.4 1.7 0.9 1.7 1.7 9.5 22.9 
Sí trabaja 14.5 7.2 6.5 5.8 5.1 4.3 4.7 2.9 2.2 2.5 3.6 4.7 2.9 2.5 1.4 0.7 9.1 19.2 
                   
Religión                   
Ninguna 12.9 8.6 7.1 4.3 8.6 1.4 2.9 4.3 1.4 4.3 1.4 5.7 4.3 1.4 1.4 0.0 5.7 24.3 
Católica 15.5 8.6 6.9 6.2 4.8 5.2 4.1 2.8 2.8 3.4 2.4 1.7 2.4 2.1 1.4 1.4 9.7 18.6 
Evangélica 11.5 7.7 4.6 3.8 3.8 4.6 4.6 4.6 6.2 2.3 5.4 3.1 1.5 0.8 2.3 1.5 10.8 20.8 
Otras religiones 11.8 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 47.1 
                   
P34. ¿Por qué cree usted que el FMLN le retiró su apoyo a Héctor Silva en su decisión de mediar ante el conflicto del Seguro Social? 
 
DETALLE DE RAZONES: 
 
1. Se puso del lado del gobierno/ARENA  10.   No les convenía/beneficiaba 
2. Se sintieron traicionados/defraudados  11.   Egoístas, malos, envidiosos 
3. No consultó su decisión con el partido  12.   Son conflictivos, por llevar la contraria 
4. Se salió de las líneas/políticas del partido  13.   No confiaron en Silva 
5. No estaban de acuerdo    14.   No querían apoyar a los médicos 
6. Problemática interna, rencillas entre ellos  15.   Le traería problemas al partido 
7. Política, intereses políticos    16.   Por no politizar el conflicto 
8. No tenía que meterse    17.   Otras respuestas 
9. No quieren que acabe la huelga   18.   No sabe, no responde 
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Cuadro 125 
Opinión del entrevistado sobre qué tanto la depuración de jueces llevada a cabo por la Corte Suprema de Justicia  

ha contribuido al mejoramiento del sistema de justicia en el país según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho sabe 
      
TODOS           % 17.8 33.3 24.5 18.5 5.9 
                          N 90 169 124 94 30 
      
Estrato      
Alto 0.0 33.3 33.3 16.7 16.7 
Medio-alto 7.7 33.3 28.2 17.9 12.8 
Medio-bajo 16.8 34.1 27.9 15.1 6.1 
Obrero 20.1 33.8 24.0 18.8 3.2 
Marginal 20.2 31.8 18.6 23.3 6.2 
      
Sexo      
Masculino 16.0 32.8 24.2 23.8 3.3 
Femenino 19.4 33.8 24.7 13.7 8.4 
      
Edad      
18 a 25 años 10.6 36.3 28.8 19.4 5.0 
26 a 40 años 23.0 33.1 20.8 19.1 3.9 
41 a 55 años 24.2 26.3 22.1 16.8 10.5 
56 años y más 12.2 36.5 27.0 17.6 6.8 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 25.0 30.0 15.0 25.0 5.0 
Primaria 19.0 29.8 19.0 23.8 8.3 
Plan básico 14.8 35.8 22.2 22.2 4.9 
Bachillerato 18.7 37.3 25.3 15.7 3.0 
Superior 16.7 30.1 28.8 16.0 8.3 
      
Situación laboral      
No trabaja 13.9 37.7 23.8 18.6 6.1 
Sí trabaja 21.0 29.7 25.0 18.5 5.8 
      
Religión      
Ninguna 20.0 35.7 11.4 21.4 11.4 
Católica 16.9 35.2 25.5 16.6 5.9 
Evangélica 18.5 26.2 30.0 22.3 3.1 
Otras religiones 17.6 47.1 17.6 11.8 5.9 
      
P35. ¿En qué medida considera usted que la depuración de jueces llevada a cabo por la Corte Suprema de Justicia ha 
contribuido al mejoramiento del sistema de justicia en el país? 
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Cuadro 126 
¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo con que el gobierno privatizara instituciones públicas 

como ANDA o CEL?  según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo 
   
TODOS           % 6.2 93.8 
                          N 31 473 
   
Estrato   
Alto 16.7 83.3 
Medio-alto 15.4 84.6 
Medio-bajo 5.6 94.4 
Obrero 3.3 96.7 
Marginal 7.0 93.0 
   
Sexo   
Masculino 8.3 91.7 
Femenino 4.2 95.8 
   
Edad   
18 a 25 años 8.1 91.9 
26 a 40 años 4.5 95.5 
41 a 55 años 6.3 93.7 
56 años y más 5.5 94.5 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 5.3 94.7 
Primaria 3.6 96.4 
Plan básico 6.2 93.8 
Bachillerato 5.5 94.5 
Superior 8.3 91.7 
   
Situación laboral   
No trabaja 6.1 93.9 
Sí trabaja 6.2 93.8 
   
Religión   
Ninguna 5.7 94.3 
Católica 6.9 93.1 
Evangélica 5.4 94.6 
Otras religiones 0.0 100.0 
   
P36. 
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Cuadro 127 
Nivel de interés del entrevistado en los Juegos Centroamericanos y del Caribe según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INTERÉS 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS                 % 18.2 19.6 21.3 40.9 
                                N 92 99 108 207 
     
Estrato     
Alto 16.7 16.7 33.3 33.3 
Medio-alto 17.9 17.9 17.9 46.2 
Medio-bajo 15.1 21.2 24.0 39.7 
Obrero 23.4 20.8 20.1 35.7 
Marginal 16.4 16.4 19.5 47.7 
     
Sexo     
Masculino 17.2 19.3 17.6 45.9 
Femenino 19.1 19.8 24.8 36.3 
     
Edad     
18 a 25 años 8.1 20.6 26.9 44.4 
26 a 40 años 23.2 18.1 20.9 37.9 
41 a 55 años 23.2 23.2 15.8 37.9 
56 años y más 21.6 16.2 17.6 44.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 35.0 15.0 10.0 40.0 
Primaria 25.3 15.7 20.5 38.6 
Plan básico 18.5 16.0 22.2 43.2 
Bachillerato 14.5 19.9 24.7 41.0 
Superior 16.0 23.7 19.2 41.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 15.2 18.7 28.3 37.8 
Sí trabaja 20.7 20.3 15.6 43.5 
     
Religión     
Ninguna 34.3 18.6 15.7 31.4 
Católica 13.1 22.5 24.6 39.8 
Evangélica 20.0 13.1 17.7 49.2 
Otras religiones 23.5 23.5 17.6 35.3 
     
P37. Pasando a otro tema, ¿qué tan interesado está usted en los Juegos Centroamericanos y del Caribe que se están 
llevando a cabo en el país? 
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Cuadro 128 
Opinión del entrevistado sobre si los Juegos Centroamericanos y del Caribe traerán beneficios al país según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Sí traerán beneficios No traerán beneficios sabe 
    
TODOS                 % 65.7 33.1 1.2 
                                N 333 168 6 
    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 74.4 25.6 0.0 
Medio-bajo 67.6 31.8 0.6 
Obrero 62.3 37.7 0.0 
Marginal 63.6 32.6 3.9 
    
Sexo    
Masculino 69.7 30.3 0.0 
Femenino 62.0 35.7 2.3 
    
Edad    
18 a 25 años 73.1 26.3 0.6 
26 a 40 años 62.4 35.4 2.2 
41 a 55 años 56.8 42.1 1.1 
56 años y más 68.9 31.1 0.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 55.0 45.0 0.0 
Primaria 61.9 33.3 4.8 
Plan básico 65.4 34.6 0.0 
Bachillerato 68.7 30.1 1.2 
Superior 66.0 34.0 0.0 
    
Situación laboral    
No trabaja 65.8 33.3 0.9 
Sí trabaja 65.6 33.0 1.4 
    
Religión    
Ninguna 58.6 38.6 2.9 
Católica 65.5 33.4 1.0 
Evangélica 70.0 29.2 0.8 
Otras religiones 64.7 35.3 0.0 
    
P38. ¿Cree usted que los Juegos Centroamericanos y del Caribe traerán beneficios al país? 
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Cuadro 128a 
Beneficios que traerán al país los Juegos Centroamericanos y del Caribe según variables 

(En porcentajes) 
 BENEFICIOS 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
          
TODOS                 % 17.9 16.1 14.5 14.5 12.4 9.4 8.5 2.4 4.2 
                                N 59 53 48 48 41 31 28 8 14 
          
Estrato          
Alto 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 
Medio-alto 17.2 20.7 20.7 17.2 10.3 6.9 3.4 0.0 3.4 
Medio-bajo 17.4 18.2 18.2 13.2 11.6 9.9 9.1 1.7 0.8 
Obrero 25.0 11.5 14.6 15.6 9.4 9.4 7.3 1.0 6.3 
Marginal 10.1 17.7 6.3 13.9 19.0 8.9 11.4 6.3 6.3 
          
Sexo          
Masculino 15.3 18.2 20.6 14.1 6.5 9.4 8.8 2.4 4.7 
Femenino 20.6 13.8 8.1 15.0 18.8 9.4 8.1 2.5 3.8 
          
Edad          
18 a 25 años 16.5 23.5 13.0 13.0 9.6 7.8 7.0 2.6 7.0 
26 a 40 años 17.1 13.5 17.1 17.1 9.9 12.6 8.1 3.6 0.9 
41 a 55 años 22.6 9.4 15.1 18.9 17.0 11.3 1.9 0.0 3.8 
56 años y más 17.6 11.8 11.8 7.8 19.6 3.9 19.6 2.0 5.9 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 10.0 0.0 0.0 30.0 10.0 20.0 20.0 10.0 0.0 
Primaria 19.2 7.7 11.5 11.5 21.2 11.5 13.5 0.0 3.8 
Plan básico 13.5 11.5 3.8 17.3 19.2 9.6 13.5 1.9 9.6 
Bachillerato 21.2 19.5 14.2 9.7 11.5 10.6 5.3 4.4 3.5 
Superior 16.5 20.4 23.3 18.4 5.8 5.8 5.8 1.0 2.9 
          
Situación laboral          
No trabaja 15.3 16.7 9.3 16.7 12.0 7.3 12.0 4.7 6.0 
Sí trabaja 20.0 15.6 18.9 12.8 12.8 11.1 5.6 0.6 2.8 
          
Religión          
Ninguna 17.5 20.0 10.0 15.0 12.5 7.5 10.0 2.5 5.0 
Católica 16.8 15.3 17.4 14.7 10.5 9.5 10.5 2.6 2.6 
Evangélica 16.9 14.6 12.4 14.6 16.9 10.1 4.5 2.2 7.9 
Otras religiones 45.5 27.3 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 
          
P38a. ¿Qué beneficios le traerá al país? 
 
DETALLE DE BENEFICIOS: 
 
1.   Mejorar imagen del país   6.   Incentivar el deporte 
2.   Turismo    7.   Relaciones con otros países 
3.   Infraestructura    8.   Recreación/ diversión 
4.   Económicos    9.   Otros beneficios 
5.   Para la juventud 
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Opinión si la delincuencia aumentó o 

disminuyó en comparación con el año 

pasado

56.2%

31.6%

12.2%

Aumentó Siguió igual Disminuyó

Ilustración No. 25: En comparación con el año pasado, ¿la 
delincuencia aumentó, siguió igual o 
disminuyó? 
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Cuadro 129 
Opinión del entrevistado sobre la situación delincuencial en comparación con el año pasado 

 según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Aumentó Siguió igual Disminuyó 
    
TODOS           % 56.2 31.6 12.2 
                          N 285 160 62 
    
Estrato    
Alto 50.0 33.3 16.7 
Medio-alto 51.3 41.0 7.7 
Medio-bajo 55.9 30.7 13.4 
Obrero 62.3 27.3 10.4 
Marginal 51.2 34.9 14.0 
    
Sexo    
Masculino 48.0 36.5 14.8 
Femenino 63.1 27.0 9.9 
    
Edad    
18 a 25 años 50.0 31.9 18.1 
26 a 40 años 57.9 34.8 7.3 
41 a 55 años 61.1 25.3 13.7 
56 años y más 59.5 31.1 9.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 25.0 60.0 15.0 
Primaria 56.0 29.8 14.3 
Plan básico 54.3 29.6 16.0 
Bachillerato 56.0 30.7 13.3 
Superior 61.5 30.8 7.7 
    
Situación laboral    
No trabaja 55.8 29.9 14.3 
Sí trabaja 56.5 33.0 10.5 
    
Religión    
Ninguna 44.3 42.9 12.9 
Católica 57.6 32.1 10.3 
Evangélica 58.5 25.4 16.2 
Otras religiones 64.7 23.5 11.8 
    
P39. En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la delincuencia aumentó, siguió igual o disminuyó? 
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Salvadoreños que dijeron haber sido 

víctimas de la delincuencia en 2002

No víctima

73.8%

Víctima

26.2%

Ilustración No. 26: ¿Ha sido usted víctima directa 
de algún hecho delincuencial 
durante el año 2002? 
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Cuadro 130 
¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho delincuencial durante el año 2002?  según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES No ha sido víctima Sí ha sido víctima 
   
TODOS           % 73.8 26.2 
                          N 374 133 
   
Estrato   
Alto 66.7 33.3 
Medio-alto 79.5 20.5 
Medio-bajo 65.9 34.1 
Obrero 74.0 26.0 
Marginal 82.9 17.1 
   
Sexo   
Masculino 74.2 25.8 
Femenino 73.4 26.6 
   
Edad   
18 a 25 años 73.8 26.3 
26 a 40 años 73.0 27.0 
41 a 55 años 70.5 29.5 
56 años y más 79.7 20.3 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 80.0 20.0 
Primaria 85.7 14.3 
Plan básico 72.8 27.2 
Bachillerato 74.7 25.3 
Superior 66.0 34.0 
   
Situación laboral   
No trabaja 75.3 24.7 
Sí trabaja 72.5 27.5 
   
Religión   
Ninguna 68.6 31.4 
Católica 72.4 27.6 
Evangélica 78.5 21.5 
Otras religiones 82.4 17.6 
   
P40.  
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Cuadro 131 
¿Denunció ese hecho ante una autoridad? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES No lo denunció Sí lo denunció 
   
TODOS           % 61.4 38.6 
                          N 81 51 
   
Estrato   
Alto 50.0 50.0 
Medio-alto 37.5 62.5 
Medio-bajo 55.7 44.3 
Obrero 69.2 30.8 
Marginal 72.7 27.3 
   
Sexo   
Masculino 58.1 41.9 
Femenino 64.3 35.7 
   
Edad   
18 a 25 años 69.0 31.0 
26 a 40 años 57.4 42.6 
41 a 55 años 57.1 42.9 
56 años y más 60.0 40.0 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 75.0 25.0 
Primaria 58.3 41.7 
Plan básico 71.4 28.6 
Bachillerato 61.9 38.1 
Superior 56.6 43.4 
   
Situación laboral   
No trabaja 59.6 40.4 
Sí trabaja 62.7 37.3 
   
Religión   
Ninguna 63.6 36.4 
Católica 56.3 43.8 
Evangélica 74.1 25.9 
Otras religiones 66.7 33.3 
   
P41.  
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Cuadro 132 
Razones por las que los entrevistados no denunciaron los delitos sufridos según variables 

(En porcentajes) 
 RAZONES 

VARIABLES 
Es por 
gusto 

No 
fue grave 

Es 
peligroso 

No tenía 
pruebas 

No sabía 
dónde 
hacerlo 

No había 
policías 

Fue la 
misma 

autoridad 
Otras 

respuestas 
         
TODOS           % 50.6 16.0 9.9 9.9 3.7 2.5 1.2 6.2 
                          N 41 13 8 8 3 2 1 5 
         
Estrato         
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 47.1 23.5 8.8 2.9 0.0 5.9 0.0 11.8 
Obrero 48.1 11.1 11.1 18.5 11.1 0.0 0.0 0.0 
Marginal 50.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 6.3 6.3 
         
Sexo         
Masculino 55.6 11.1 5.6 13.9 5.6 0.0 2.8 5.6 
Femenino 46.7 20.0 13.3 6.7 2.2 4.4 0.0 6.7 
         
Edad         
18 a 25 años 41.4 27.6 6.9 6.9 3.4 3.4 0.0 10.3 
26 a 40 años 51.9 11.1 11.1 14.8 3.7 3.7 0.0 3.7 
41 a 55 años 62.5 6.3 18.8 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 
56 años y más 55.6 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 
Primaria 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 
Plan básico 46.7 20.0 13.3 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 
Bachillerato 38.5 23.1 11.5 15.4 3.8 3.8 0.0 3.8 
Superior 63.3 13.3 3.3 6.7 3.3 3.3 0.0 6.7 
         
Situación laboral         
No trabaja 55.9 20.6 5.9 5.9 2.9 0.0 0.0 8.8 
Sí trabaja 46.8 12.8 12.8 12.8 4.3 4.3 2.1 4.3 
         
Religión         
Ninguna 50.0 21.4 14.3 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 
Católica 53.3 17.8 6.7 8.9 4.4 0.0 0.0 8.9 
Evangélica 50.0 10.0 10.0 10.0 5.0 10.0 0.0 5.0 
Otras religiones 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
         
P42. ¿Por qué no lo denunció? 
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Cuadro 133 
Opinión del entrevistado sobre si la PNC ha sido más o menos efectiva en la lucha contra la delincuencia 

en comparación con el año pasado según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Más efectiva Igual Menos efectiva 
    
TODOS           % 62.7 18.5 18.7 
                          N 318 94 95 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 56.4 23.1 20.5 
Medio-bajo 63.1 21.2 15.6 
Obrero 59.1 17.5 23.4 
Marginal 69.0 13.2 17.8 
    
Sexo    
Masculino 62.7 18.4 18.9 
Femenino 62.7 18.6 18.6 
    
Edad    
18 a 25 años 65.6 15.6 18.8 
26 a 40 años 57.3 20.2 22.5 
41 a 55 años 65.3 18.9 15.8 
56 años y más 66.2 20.3 13.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 65.0 20.0 15.0 
Primaria 77.4 11.9 10.7 
Plan básico 61.7 11.1 27.2 
Bachillerato 61.4 19.9 18.7 
Superior 56.4 24.4 19.2 
    
Situación laboral    
No trabaja 64.5 16.9 18.6 
Sí trabaja 61.2 19.9 18.8 
    
Religión    
Ninguna 44.3 27.1 28.6 
Católica 65.2 20.7 14.1 
Evangélica 66.2 10.8 23.1 
Otras religiones 70.6 5.9 23.5 
    
P43. En comparación con el año pasado, ¿considera usted que la PNC ha sido más efectiva o menos efectiva en la 
lucha contra la delincuencia? 
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Cuadro 134 
Opinión del entrevistado sobre si la PNC ha sido más respetuosa de los derechos de la gente o ha sido menos 

respetuosa en comparación con el año pasado según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Más respetuosa Igual  Menos respetuosa 
    
TODOS           % 52.3 17.5 30.2 
                          N 263 88 152 
    
Estrato    
Alto 50.0 33.3 16.7 
Medio-alto 43.6 25.6 30.8 
Medio-bajo 55.1 18.8 26.1 
Obrero 48.1 16.2 35.7 
Marginal 56.3 14.1 29.7 
Rural    
    
Sexo    
Masculino 53.3 14.9 31.8 
Femenino 51.3 19.9 28.7 
    
Edad    
18 a 25 años 49.4 14.4 36.3 
26 a 40 años 44.0 22.3 33.7 
41 a 55 años 65.3 12.6 22.1 
56 años y más 61.6 19.2 19.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 70.0 10.0 20.0 
Primaria 63.1 17.9 19.0 
Plan básico 48.1 13.6 38.3 
Bachillerato 52.1 16.6 31.3 
Superior 46.5 21.3 32.3 
    
Situación laboral    
No trabaja 53.7 17.9 28.4 
Sí trabaja 51.1 17.2 31.8 
    
Religión    
Ninguna 50.0 18.6 31.4 
Católica 51.6 19.4 29.1 
Evangélica 55.1 12.6 32.3 
Otras religiones 52.9 17.6 29.4 
    
P44. En comparación con el año pasado, ¿considera usted que la PNC ha sido más respetuosa de los derechos de la 
gente o ha sido menos respetuosa de los derechos? 
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Cuadro 135 
Nivel de confianza que la población tuvo durante el año 2002 en los medios de comunicación según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

     
TODOS           % 12.7 34.3 23.2 29.9 
                          N 64 173 117 151 
     
Estrato     
Alto 0.0 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 10.3 38.5 25.6 25.6 
Medio-bajo 13.4 32.4 28.5 25.7 
Obrero 12.4 37.9 20.9 28.8 
Marginal 13.3 30.5 16.4 39.8 
     
Sexo     
Masculino 11.9 38.3 21.0 28.8 
Femenino 13.4 30.5 25.2 30.9 
     
Edad     
18 a 25 años 6.9 37.5 26.3 29.4 
26 a 40 años 15.2 34.3 21.9 28.7 
41 a 55 años 16.8 34.7 17.9 30.5 
56 años y más 13.9 26.4 26.4 33.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 21.1 31.6 5.3 42.1 
Primaria 14.5 31.3 9.6 44.6 
Plan básico 9.9 37.0 22.2 30.9 
Bachillerato 12.0 33.1 27.1 27.7 
Superior 12.8 35.9 28.8 22.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 11.4 33.2 22.7 32.8 
Sí trabaja 13.8 35.1 23.6 27.5 
     
Religión     
Ninguna 17.4 34.8 24.6 23.2 
Católica 13.1 34.5 21.7 30.7 
Evangélica 10.0 32.3 25.4 32.3 
Otras religiones 6.3 43.8 25.0 25.0 
     
P45. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Medios de comunicación? 
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Cuadro 136 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Iglesia Evangélica durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

No 
responde 

      
TODOS              % 33.5 17.9 14.2 32.1 2.2 
                             N 170 91 72 163 11 
      
Estrato      
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 33.3 7.7 23.1 33.3 2.6 
Medio-bajo 39.1 21.8 16.8 19.6 2.8 
Obrero 31.2 16.9 12.3 36.4 3.2 
Marginal 28.7 16.3 9.3 45.7 0.0 
      
Sexo      
Masculino 28.7 18.9 16.0 34.4 2.0 
Femenino 38.0 17.1 12.5 30.0 2.3 
      
Edad      
18 a 25 años 30.0 20.6 17.5 30.0 1.9 
26 a 40 años 35.4 20.8 11.8 31.5 0.6 
41 a 55 años 28.4 13.7 15.8 38.9 3.2 
56 años y más 43.2 10.8 10.8 29.7 5.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 30.0 10.0 5.0 50.0 5.0 
Primaria 36.9 20.2 2.4 39.3 1.2 
Plan básico 19.8 16.0 12.3 49.4 2.5 
Bachillerato 29.5 16.3 21.1 31.3 1.8 
Superior 43.6 20.5 15.4 17.9 2.6 
      
Situación laboral      
No trabaja 37.7 17.3 13.9 29.0 2.2 
Sí trabaja 30.1 18.5 14.5 34.8 2.2 
      
Religión      
Ninguna 32.9 14.3 21.4 28.6 2.9 
Católica 45.9 25.9 13.4 11.7 3.1 
Evangélica 3.1 4.6 12.3 80.0 0.0 
Otras religiones 58.8 0.0 11.8 29.4 0.0 
      
P46. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Iglesia Evangélica? 
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Cuadro 137 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Fiscalía General de la República durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

No 
responde 

      
TODOS              % 25.6 39.4 21.5 11.4 2.0 
                             N 130 200 109 58 10 
      
Estrato      
Alto 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 35.9 23.1 33.3 5.1 2.6 
Medio-bajo 24.6 44.7 22.9 6.7 1.1 
Obrero 24.7 39.0 19.5 14.9 1.9 
Marginal 25.6 37.2 17.8 16.3 3.1 
      
Sexo      
Masculino 21.7 44.3 19.7 12.7 1.6 
Femenino 29.3 35.0 23.2 10.3 2.3 
      
Edad      
18 a 25 años 16.9 47.5 25.0 8.8 1.9 
26 a 40 años 31.5 33.1 23.0 12.4 0.0 
41 a 55 años 28.4 41.1 13.7 13.7 3.2 
56 años y más 27.0 35.1 20.3 12.2 5.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 40.0 20.0 15.0 20.0 5.0 
Primaria 27.4 33.3 21.4 15.5 2.4 
Plan básico 19.8 39.5 13.6 22.2 4.9 
Bachillerato 24.1 40.4 25.3 9.0 1.2 
Superior 27.6 44.2 22.4 5.1 0.6 
      
Situación Laboral      
No trabaja 24.2 39.4 21.6 13.0 1.7 
Sí trabaja 26.8 39.5 21.4 10.1 2.2 
      
Religión      
Ninguna 34.3 31.4 21.4 8.6 4.3 
Católica 27.2 42.4 19.3 10.0 1.0 
Evangélica 17.7 36.2 26.9 16.2 3.1 
Otras religiones 23.5 47.1 17.6 11.8 0.0 
      
P47. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Fiscalía General de la 
República? 

 
 
 
 
 
 
 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de sobremuestra en el municipio de San Salvador 

Informe del IUDOP 

171 

 
 
 
 
 

Cuadro 138 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Corte Suprema de Justicia durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

No 
responde 

      
TODOS              % 24.9 38.5 22.7 12.0 2.0 
                             N 126 195 115 61 10 
      
Estrato      
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 25.6 35.9 25.6 10.3 2.6 
Medio-bajo 22.9 44.1 22.9 8.9 1.1 
Obrero 24.7 35.7 22.1 15.6 1.9 
Marginal 27.1 34.9 21.7 13.2 3.1 
      
Sexo      
Masculino 23.0 41.8 20.5 13.1 1.6 
Femenino 26.6 35.4 24.7 11.0 2.3 
      
Edad      
18 a 25 años 13.1 45.0 27.5 12.5 1.9 
26 a 40 años 33.7 32.0 20.8 12.9 0.6 
41 a 55 años 29.5 37.9 17.9 10.5 4.2 
56 años y más 23.0 40.5 23.0 10.8 2.7 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 40.0 20.0 15.0 20.0 5.0 
Primaria 23.8 33.3 22.6 17.9 2.4 
Plan básico 28.4 35.8 17.3 16.0 2.5 
Bachillerato 21.7 39.8 26.5 9.6 2.4 
Superior 25.0 43.6 22.4 8.3 0.6 
      
Situación laboral      
No trabaja 21.2 38.1 25.1 13.4 2.2 
Sí trabaja 27.9 38.8 20.7 10.9 1.8 
      
Religión      
Ninguna 34.3 28.6 24.3 10.0 2.9 
Católica 24.1 43.1 20.3 11.0 1.4 
Evangélica 21.5 33.1 26.2 16.2 3.1 
Otras religiones 23.5 41.2 29.4 5.9 0.0 
      
P48. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Corte Suprema de Justicia? 
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Cuadro 139 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Procuraduría de los Derechos Humanos durante el año 2002 

según variables 
(En porcentajes) 

 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 

No 
responde 

      
TODOS              % 17.2 24.1 26.6 31.0 1.2 
                             N 87 122 135 157 6 
      
Estrato      
Alto 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0 
Medio-alto 17.9 10.3 41.0 30.8 0.0 
Medio-bajo 15.1 23.5 34.1 27.4 0.0 
Obrero 18.8 24.7 20.1 33.8 2.6 
Marginal 17.1 28.7 19.4 33.3 1.6 
      
Sexo      
Masculino 18.9 22.5 25.4 32.0 1.2 
Femenino 15.6 25.5 27.8 30.0 1.1 
      
Edad      
18 a 25 años 10.6 23.8 28.8 36.3 0.6 
26 a 40 años 20.2 26.4 25.8 27.5 0.0 
41 a 55 años 21.1 16.8 25.3 32.6 4.2 
56 años y más 18.9 28.4 25.7 25.7 1.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 20.0 20.0 25.0 30.0 5.0 
Primaria 26.2 31.0 16.7 23.8 2.4 
Plan básico 16.0 23.5 18.5 40.7 1.2 
Bachillerato 14.5 22.3 29.5 32.5 1.2 
Superior 15.4 23.1 33.3 28.2 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 16.0 21.6 31.6 29.9 0.9 
Sí trabaja 18.1 26.1 22.5 31.9 1.4 
      
Religión      
Ninguna 12.9 27.1 22.9 35.7 1.4 
Católica 16.6 24.1 27.9 30.7 0.7 
Evangélica 18.5 22.3 26.2 30.8 2.3 
Otras religiones 35.3 23.5 23.5 17.6 0.0 
      
P49. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Procuraduría de Derechos 
Humanos? 
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Cuadro 140 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Asamblea Legislativa durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA No 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS           % 39.6 36.9 14.6 7.9 1.0 
                          N 201 187 74 40 5 
      
Estrato      
Alto 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 46.2 30.8 20.5 2.6 0.0 
Medio-bajo 44.1 38.0 13.4 3.9 0.6 
Obrero 38.3 35.1 13.6 11.0 1.9 
Marginal 31.0 40.3 16.3 11.6 0.8 
      
Sexo      
Masculino 41.8 36.5 12.7 7.8 1.2 
Femenino 37.6 37.3 16.3 8.0 0.8 
      
Edad      
18 a 25 años 28.8 41.3 19.4 9.4 1.3 
26 a 40 años 51.1 29.8 12.9 5.6 0.6 
41 a 55 años 36.8 38.9 14.7 8.4 1.1 
56 años y más 39.2 41.9 8.1 9.5 1.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 20.0 40.0 15.0 20.0 5.0 
Primaria 35.7 38.1 13.1 13.1 0.0 
Plan básico 28.4 37.0 16.0 17.3 1.2 
Bachillerato 39.8 40.4 13.3 4.8 1.8 
Superior 50.0 32.1 16.0 1.9 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 32.9 40.3 14.7 10.8 1.3 
Sí trabaja 45.3 34.1 14.5 5.4 0.7 
      
Religión      
Ninguna 42.9 37.1 12.9 7.1 0.0 
Católica 42.1 37.2 13.4 6.2 1.0 
Evangélica 33.1 34.6 18.5 12.3 1.5 
Otras religiones 35.3 47.1 11.8 5.9 0.0 
      
P50. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Asamblea 
Legislativa? 
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Cuadro 141 
Nivel de confianza que la población tuvo en la alcaldía de su localidad durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 15.2 32.6 29.2 22.9 
                          N 77 165 148 116 
     
Estrato     
Alto 0.0 16.7 66.7 16.7 
Medio-alto 10.3 25.6 38.5 25.6 
Medio-bajo 10.1 34.1 37.4 18.4 
Obrero 20.1 35.1 22.1 22.7 
Marginal 18.8 30.5 21.9 28.9 
     
Sexo     
Masculino 16.4 30.7 28.3 24.6 
Femenino 14.1 34.4 30.2 21.4 
     
Edad     
18 a 25 años 14.5 32.7 30.8 22.0 
26 a 40 años 17.4 33.1 28.1 21.3 
41 a 55 años 12.6 33.7 25.3 28.4 
56 años y más 14.9 29.7 33.8 21.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 30.0 20.0 25.0 25.0 
Primaria 17.9 36.9 23.8 21.4 
Plan básico 20.0 40.0 16.3 23.8 
Bachillerato 14.5 32.5 29.5 23.5 
Superior 10.3 28.2 39.1 22.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 15.2 31.7 30.0 23.0 
Sí trabaja 15.2 33.3 28.6 22.8 
     
Religión     
Ninguna 21.7 29.0 30.4 18.8 
Católica 12.8 33.1 31.0 23.1 
Evangélica 18.5 30.8 28.5 22.3 
Otras religiones 5.9 52.9 0.0 41.2 
      
P51. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Alcaldía de su 
localidad? 
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Cuadro 142 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Policía Nacional Civil durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 14.1 30.5 31.9 23.6 
                          N 71 154 161 119 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 66.7 0.0 
Medio-alto 12.8 15.4 51.3 20.5 
Medio-bajo 11.2 32.0 39.9 16.9 
Obrero 18.8 33.1 22.7 25.3 
Marginal 13.3 29.7 24.2 32.8 
     
Sexo     
Masculino 11.9 31.7 30.0 26.3 
Femenino 16.0 29.4 33.6 21.0 
     
Edad     
18 a 25 años 11.3 33.3 32.1 23.3 
26 a 40 años 16.9 30.9 27.0 25.3 
41 a 55 años 12.6 28.4 32.6 26.3 
56 años y más 15.1 26.0 42.5 16.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 15.0 35.0 25.0 25.0 
Primaria 14.3 31.0 27.4 27.4 
Plan básico 14.8 33.3 24.7 27.2 
Bachillerato 15.2 29.7 29.7 25.5 
Superior 12.3 29.0 41.3 17.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 14.3 31.3 33.9 20.4 
Sí trabaja 13.8 29.8 30.2 26.2 
     
Religión     
Ninguna 25.7 27.1 28.6 18.6 
Católica 12.2 31.6 32.6 23.6 
Evangélica 13.8 27.7 33.1 25.4 
Otras religiones 0.0 47.1 23.5 29.4 
      
P52. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Policía Nacional 
Civil? 
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Cuadro 143 
Nivel de confianza que la población tuvo en el gobierno central durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 27.3 32.9 25.9 13.9 
                          N 138 166 131 70 
     
Estrato     
Alto 0.0 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 25.6 25.6 35.9 12.8 
Medio-bajo 25.8 33.7 28.1 12.4 
Obrero 35.3 29.4 21.6 13.7 
Marginal 21.7 37.2 24.0 17.1 
     
Sexo     
Masculino 23.8 31.6 29.1 15.6 
Femenino 30.7 34.1 23.0 12.3 
     
Edad     
18 a 25 años 17.0 40.9 29.6 12.6 
26 a 40 años 33.7 28.7 24.2 13.5 
41 a 55 años 33.0 29.8 22.3 14.9 
56 años y más 27.0 29.7 27.0 16.2 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.0 35.0 20.0 20.0 
Primaria 25.0 34.5 17.9 22.6 
Plan básico 30.0 25.0 26.3 18.8 
Bachillerato 26.5 36.1 28.3 9.0 
Superior 28.4 32.3 28.4 11.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 27.0 30.0 28.3 14.8 
Sí trabaja 27.6 35.3 24.0 13.1 
     
Religión     
Ninguna 37.1 22.9 30.0 10.0 
Católica 27.0 36.0 24.2 12.8 
Evangélica 25.6 29.5 27.1 17.8 
Otras religiones 5.9 47.1 29.4 17.6 
      
P53. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Gobierno central? 
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Cuadro 144 
Nivel de confianza que la población tuvo en los partidos políticos durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 63.3 25.4 9.5 1.8 
                          N 321 129 48 9 
     
Estrato     
Alto 83.3 16.7 0.0 0.0 
Medio-alto 69.2 17.9 12.8 0.0 
Medio-bajo 64.8 22.3 10.6 2.2 
Obrero 65.6 24.7 9.1 0.6 
Marginal 55.8 33.3 7.8 3.1 
     
Sexo     
Masculino 65.2 25.0 7.8 2.0 
Femenino 61.6 25.9 11.0 1.5 
     
Edad     
18 a 25 años 50.6 38.8 6.9 3.8 
26 a 40 años 67.4 23.6 7.9 1.1 
41 a 55 años 72.6 15.8 10.5 1.1 
56 años y más 68.9 13.5 17.6 0.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 55.0 25.0 15.0 5.0 
Primaria 61.9 21.4 15.5 1.2 
Plan básico 55.6 29.6 12.3 2.5 
Bachillerato 66.3 27.1 5.4 1.2 
Superior 66.0 23.7 8.3 1.9 
     
Situación laboral     
No trabaja 60.6 25.5 11.3 2.6 
Sí trabaja 65.6 25.4 8.0 1.1 
     
Religión     
Ninguna 70.0 20.0 5.7 4.3 
Católica 63.4 26.2 9.3 1.0 
Evangélica 61.5 24.6 11.5 2.3 
Otras religiones 47.1 41.2 11.8 0.0 
      
P54. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Partidos políticos? 
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Cuadro 145 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Fuerza Armada durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA No 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha responde 
      
TODOS           % 30.6 25.8 23.5 18.9 1.2 
                          N 155 131 119 96 6 
      
Estrato      
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 30.8 10.3 33.3 23.1 2.6 
Medio-bajo 25.1 33.5 26.8 12.3 2.2 
Obrero 38.3 24.0 18.2 18.8 0.6 
Marginal 28.7 21.7 21.7 27.9 0.0 
      
Sexo      
Masculino 27.9 23.0 24.6 23.4 1.2 
Femenino 33.1 28.5 22.4 14.8 1.1 
      
Edad      
18 a 25 años 31.3 27.5 22.5 16.3 2.5 
26 a 40 años 33.7 25.8 19.7 20.2 0.6 
41 a 55 años 28.4 22.1 28.4 21.1 0.0 
56 años y más 24.3 27.0 28.4 18.9 1.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 25.0 30.0 20.0 25.0 0.0 
Primaria 31.0 23.8 20.2 25.0 0.0 
Plan básico 29.6 24.7 19.8 25.9 0.0 
Bachillerato 28.9 25.3 26.5 15.7 3.6 
Superior 33.3 27.6 24.4 14.7 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 29.4 24.7 24.2 20.3 1.3 
Sí trabaja 31.5 26.8 22.8 17.8 1.1 
      
Religión      
Ninguna 45.7 20.0 20.0 12.9 1.4 
Católica 29.3 27.6 22.8 19.0 1.4 
Evangélica 26.9 23.8 24.6 23.8 0.8 
Otras religiones 17.6 35.3 41.2 5.9 0.0 
      
P55. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Fuerza Armada? 
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Cuadro 146 
Nivel de confianza que la población tuvo en la Iglesia Católica durante el año 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Nada Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 20.4 18.2 24.0 37.4 
                          N 103 92 121 189 
     
Estrato     
Alto 0.0 50.0 33.3 16.7 
Medio-alto 20.5 15.4 35.9 28.2 
Medio-bajo 13.5 17.4 31.5 37.6 
Obrero 22.2 17.0 20.9 39.9 
Marginal 28.7 20.2 13.2 38.0 
     
Sexo     
Masculino 18.4 21.7 24.6 35.2 
Femenino 22.2 14.9 23.4 39.5 
     
Edad     
18 a 25 años 18.1 19.4 26.9 35.6 
26 a 40 años 26.1 18.8 22.2 33.0 
41 a 55 años 17.9 22.1 20.0 40.0 
56 años y más 14.9 9.5 27.0 48.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.0 10.0 15.0 50.0 
Primaria 22.6 14.3 11.9 51.2 
Plan básico 25.0 21.3 17.5 36.3 
Bachillerato 20.6 20.6 24.2 34.5 
Superior 16.0 17.3 34.6 32.1 
     
Situación laboral     
No trabaja 20.3 13.4 26.4 39.8 
Sí trabaja 20.4 22.3 21.9 35.4 
     
Religión     
Ninguna 39.1 29.0 21.7 10.1 
Católica 4.5 13.1 27.2 55.2 
Evangélica 40.3 23.3 20.9 15.5 
Otras religiones 64.7 23.5 0.0 11.8 
      
P56. Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2002, en las siguientes instituciones: Iglesia Católica? 
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Cuadro 147 
Evaluación del desempeño de Belisario Artiga durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 406 5.88 2.03 
    
Estrato    
Alto 6 5.33 1.63 
Medio-alto 36 5.56 2.17 
Medio-bajo 152 5.76 1.96 
Obrero 122 5.88 2.07 
Marginal 90 6.27 2.06 
    
Sexo    
Masculino 214 5.88 1.84 
Femenino 192 5.88 2.24 
    
Edad    
18 a 25 años 130 6.25 1.49 
26 a 40 años 139 5.53 2.31 
41 a 55 años 73 5.85 2.28 
56 años y más 64 5.95 1.96 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 12 6.33 3.63 
Primaria 55 6.33 2.37 
Plan básico 58 6.31 1.88 
Bachillerato 144 5.76 1.88 
Superior 137 5.61 1.89 
    
Situación laboral    
No trabaja 181 6.14 2.02 
Sí trabaja 225 5.68 2.03 
    
Religión    
Ninguna 47 5.13 2.57 
Católica 242 5.83 1.85 
Evangélica 106 6.38 2.12 
Otras religiones 11 5.45 1.44 
     
P57. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las siguientes 
personas: Belisario Artiga (Fiscal General de la República)? 
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Cuadro 148 
Evaluación del desempeño de Mauricio Sandoval durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 486 6.40 2.50 
    
Estrato    
Alto 6 5.50 1.97 
Medio-alto 38 6.11 2.35 
Medio-bajo 172 6.06 2.44 
Obrero 152 6.37 2.48 
Marginal 118 7.09 2.57 
    
Sexo    
Masculino 240 6.23 2.34 
Femenino 246 6.57 2.63 
    
Edad    
18 a 25 años 156 6.95 1.99 
26 a 40 años 170 6.04 2.67 
41 a 55 años 91 6.32 2.76 
56 años y más 69 6.17 2.58 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 17 7.24 3.31 
Primaria 76 6.68 2.54 
Plan básico 77 7.08 2.66 
Bachillerato 163 6.36 2.47 
Superior 153 5.88 2.22 
    
Situación laboral    
No trabaja 217 6.63 2.57 
Sí trabaja 269 6.22 2.43 
    
Religión    
Ninguna 65 5.62 2.77 
Católica 279 6.37 2.43 
Evangélica 126 6.79 2.43 
Otras religiones 16 7.19 2.43 
     
P58. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las siguientes 
personas: Mauricio Sandoval (Director de la PNC)? 
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Cuadro 149 
Evaluación del desempeño de Héctor Silva durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 505 6.46 2.38 
    
Estrato    
Alto 6 5.83 1.17 
Medio-alto 39 6.79 1.91 
Medio-bajo 178 6.64 2.03 
Obrero 154 6.21 2.64 
Marginal 128 6.44 2.67 
    
Sexo    
Masculino 243 6.47 2.26 
Femenino 262 6.45 2.50 
    
Edad    
18 a 25 años 160 6.56 2.12 
26 a 40 años 177 6.53 2.51 
41 a 55 años 95 6.36 2.58 
56 años y más 73 6.22 2.38 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 19 4.89 3.94 
Primaria 84 5.80 2.79 
Plan básico 81 6.36 2.60 
Bachillerato 166 6.63 2.32 
Superior 155 6.89 1.59 
    
Situación laboral    
No trabaja 230 6.49 2.35 
Sí trabaja 275 6.44 2.42 
    
Religión    
Ninguna 69 5.78 2.86 
Católica 290 6.65 2.22 
Evangélica 130 6.37 2.46 
Otras religiones 16 6.75 1.98 
     
P59. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las siguientes 
personas: Héctor Silva? 
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Cuadro 150 
Evaluación del desempeño de Francisco Flores durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 506 5.71 2.90 
    
Estrato    
Alto 6 6.00 1.79 
Medio-alto 39 5.56 2.65 
Medio-bajo 178 5.77 2.66 
Obrero 154 5.36 3.17 
Marginal 129 6.07 2.96 
    
Sexo    
Masculino 244 5.83 2.74 
Femenino 262 5.60 3.03 
    
Edad    
18 a 25 años 160 6.19 2.50 
26 a 40 años 177 5.36 3.13 
41 a 55 años 95 5.33 3.08 
56 años y más 74 5.99 2.73 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 20 5.20 3.49 
Primaria 84 5.96 3.36 
Plan básico 81 6.28 3.35 
Bachillerato 166 5.54 2.62 
Superior 155 5.51 2.53 
    
Situación laboral    
No trabaja 231 5.96 2.80 
Sí trabaja 275 5.49 2.96 
    
Religión    
Ninguna 70 4.99 3.42 
Católica 290 5.72 2.75 
Evangélica 130 5.97 2.94 
Otras religiones 16 6.44 2.10 
     
P60. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las siguientes 
personas: Francisco Flores? 
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Cuadro 151 
Evaluación del desempeño de Evelyn Jacir de Lovo durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 492 6.60 2.55 
    
Estrato    
Alto 5 7.20 0.84 
Medio-alto 39 7.00 1.89 
Medio-bajo 176 6.69 2.39 
Obrero 151 6.24 2.73 
Marginal 121 6.76 2.74 
    
Sexo    
Masculino 237 6.38 2.41 
Femenino 255 6.80 2.66 
    
Edad    
18 a 25 años 157 6.99 2.09 
26 a 40 años 174 6.23 2.68 
41 a 55 años 90 6.33 2.85 
56 años y más 71 6.97 2.61 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 17 5.71 3.39 
Primaria 78 6.63 2.97 
Plan básico 80 6.91 2.93 
Bachillerato 164 6.57 2.47 
Superior 153 6.55 2.04 
    
Situación laboral    
No trabaja 224 6.83 2.44 
Sí trabaja 268 6.40 2.62 
    
Religión    
Ninguna 65 5.58 3.08 
Católica 285 6.61 2.43 
Evangélica 127 6.97 2.46 
Otras religiones 15 7.53 1.68 
     
P61. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las siguientes 
personas: Evelyn Jacir de Lovo? 
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Cuadro 152 
Evaluación del desempeño de Shafick Handal durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 490 4.23 2.83 
    
Estrato    
Alto 6 3.83 3.06 
Medio-alto 39 3.72 2.77 
Medio-bajo 175 4.34 2.56 
Obrero 151 4.26 2.99 
Marginal 119 4.20 3.05 
    
Sexo    
Masculino 241 4.39 2.60 
Femenino 249 4.07 3.04 
    
Edad    
18 a 25 años 154 4.84 2.43 
26 a 40 años 175 4.19 2.87 
41 a 55 años 88 3.82 3.03 
56 años y más 73 3.52 3.07 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 17 3.59 3.50 
Primaria 79 3.53 3.18 
Plan básico 76 4.39 3.04 
Bachillerato 164 4.38 2.83 
Superior 154 4.42 2.41 
    
Situación laboral    
No trabaja 222 4.44 2.94 
Sí trabaja 268 4.06 2.73 
    
Religión    
Ninguna 63 4.19 3.08 
Católica 283 4.33 2.81 
Evangélica 129 3.97 2.82 
Otras religiones 15 4.67 2.26 
     
P62. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las siguientes 
personas: Shafick Handal? 
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Cuadro 153 
Evaluación del desempeño de Ciro Cruz Zepeda durante el presente año según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 412 4.12 2.56 
    
Estrato    
Alto 6 3.33 2.58 
Medio-alto 39 3.56 2.36 
Medio-bajo 153 3.88 2.53 
Obrero 124 4.16 2.65 
Marginal 90 4.76 2.51 
    
Sexo    
Masculino 217 4.13 2.49 
Femenino 195 4.10 2.65 
    
Edad    
18 a 25 años 125 5.26 1.93 
26 a 40 años 149 3.83 2.58 
41 a 55 años 74 3.36 2.73 
56 años y más 64 3.42 2.72 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 13 3.92 3.20 
Primaria 57 3.65 2.81 
Plan básico 59 4.42 2.91 
Bachillerato 139 4.47 2.49 
Superior 144 3.85 2.27 
    
Situación laboral    
No trabaja 183 4.27 2.54 
Sí trabaja 229 3.99 2.58 
    
Religión    
Ninguna 51 3.61 2.74 
Católica 241 4.05 2.52 
Evangélica 108 4.30 2.62 
Otras religiones 12 5.92 1.16 
     
P63. Pensando en su desempeño durante el presente año, ¿qué nota le pondría, en una escala de 0 a 10, a las siguientes 
personas: Ciro Cruz Zepeda? 
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Ilustración No. 27: Durante el presente año, ¿ la imagen que 
usted tenía de ARENA ha mejorado, 
sigue igual o ha empeorado? 

Opinión sobre la imagen de ARENA

10.9%

48.1%

41.0%

Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado
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Cuadro 154 
Opinión del entrevistado sobre la imagen de ARENA durante el 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado 
    
TODOS           % 41.0 48.1 10.9 
                          N 207 243 55 
    
Estrato    
Alto 16.7 83.3 0.0 
Medio-alto 46.2 48.7 5.1 
Medio-bajo 42.5 49.2 8.4 
Obrero 41.8 47.1 11.1 
Marginal 37.5 46.1 16.4 
    
Sexo    
Masculino 36.2 52.3 11.5 
Femenino 45.4 44.3 10.3 
    
Edad    
18 a 25 años 25.8 59.1 15.1 
26 a 40 años 51.4 37.9 10.7 
41 a 55 años 44.2 49.5 6.3 
56 años y más 44.6 47.3 8.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 35.0 50.0 15.0 
Primaria 42.9 42.9 14.3 
Plan básico 32.1 53.1 14.8 
Bachillerato 45.1 43.9 11.0 
Superior 41.0 52.6 6.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 38.1 50.6 11.3 
Sí trabaja 43.4 46.0 10.6 
    
Religión    
Ninguna 37.1 52.9 10.0 
Católica 43.8 45.9 10.3 
Evangélica 39.8 46.9 13.3 
Otras religiones 17.6 76.5 5.9 
      
P64. Durante el presente año, ¿la imagen que usted tenía de ARENA ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Opinión sobre la imagen del FMLN

8.9%

48.0%

43.1%

Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado

Ilustración No. 28: Durante el presente año, ¿ la imagen que usted tenía 
del FMLN ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 



Encuesta de evaluación del año 2002 
 

Resultados de sobremuestra en el municipio de San Salvador 

Informe del IUDOP 

190 

 
 
 
 
 

Cuadro 155 
Opinión del entrevistado sobre la imagen del FMLN durante el 2002 según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado 
    
TODOS           % 43.1 48.0 8.9 
                          N 218 243 45 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 56.4 43.6 0.0 
Medio-bajo 43.6 49.2 7.3 
Obrero 45.8 43.1 11.1 
Marginal 34.9 53.5 11.6 
    
Sexo    
Masculino 45.1 46.7 8.2 
Femenino 41.2 49.2 9.5 
    
Edad    
18 a 25 años 40.9 50.3 8.8 
26 a 40 años 43.8 47.2 9.0 
41 a 55 años 42.1 48.4 9.5 
56 años y más 47.3 44.6 8.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 30.0 60.0 10.0 
Primaria 44.0 42.9 13.1 
Plan básico 44.4 45.7 9.9 
Bachillerato 40.6 49.7 9.7 
Superior 46.2 48.7 5.1 
    
Situación laboral    
No trabaja 37.2 52.4 10.4 
Sí trabaja 48.0 44.4 7.6 
    
Religión    
Ninguna 55.7 37.1 7.1 
Católica 39.7 50.7 9.7 
Evangélica 45.7 45.0 9.3 
Otras religiones 29.4 70.6 0.0 
      
P65. Durante el presente año, ¿la imagen que usted tenía de FMLN ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Cuadro 156 
Opinión del entrevistado sobre la decisión del FMLN de pedirle la renuncia a Héctor Silva 

como candidato para alcalde de San Salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo 

No 
sabe 

    
TODOS           % 32.1 61.9 5.9 
                          N 163 314 30 
    
Estrato    
Alto 33.3 66.7 0.0 
Medio-alto 20.5 76.9 2.6 
Medio-bajo 26.3 67.6 6.1 
Obrero 37.0 56.5 6.5 
Marginal 38.0 55.8 6.2 
    
Sexo 33.2 62.3 4.5 
Masculino 31.2 61.6 7.2 
Femenino    
    
Edad    
18 a 25 años 32.5 63.8 3.8 
26 a 40 años 29.2 65.7 5.1 
41 a 55 años 42.1 51.6 6.3 
56 años y más 25.7 62.2 12.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 25.0 60.0 15.0 
Primaria 42.9 50.0 7.1 
Plan básico 40.7 54.3 4.9 
Bachillerato 32.5 62.0 5.4 
Superior 22.4 72.4 5.1 
    
Situación laboral    
No trabaja 32.9 60.6 6.5 
Sí trabaja 31.5 63.0 5.4 
    
Religión    
Ninguna 37.1 57.1 5.7 
Católica 27.6 66.9 5.5 
Evangélica 40.0 54.6 5.4 
Otras religiones 29.4 52.9 17.6 
    
P66. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del FMLN de pedirle la renuncia a Héctor Silva como 
candidato para alcalde de San Salvador? 
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Cuadro 157 
Nivel de interés del entrevistado en la próxima campaña electoral según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INTERÉS  
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 

     
TODOS           % 35.3 30.6 17.8 16.4 
                          N 179 155 90 83 
     
Estrato     
Alto 16.7 16.7 66.7 0.0 
Medio-alto 35.9 28.2 25.6 10.3 
Medio-bajo 40.2 29.6 16.2 14.0 
Obrero 33.8 32.5 17.5 16.2 
Marginal 31.0 31.0 15.5 22.5 
     
Sexo     
Masculino 36.5 33.6 11.5 18.4 
Femenino 34.2 27.8 23.6 14.4 
     
Edad     
18 a 25 años 30.6 33.8 16.9 18.8 
26 a 40 años 36.0 31.5 15.7 16.9 
41 a 55 años 33.7 28.4 18.9 18.9 
56 años y más 45.9 24.3 23.0 6.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 35.0 25.0 20.0 20.0 
Primaria 31.0 32.1 20.2 16.7 
Plan básico 35.8 30.9 16.0 17.3 
Bachillerato 38.6 30.1 14.5 16.9 
Superior 34.0 30.8 20.5 14.7 
     
Situación laboral     
No trabaja 35.5 29.0 20.3 15.2 
Sí trabaja 35.1 31.9 15.6 17.4 
     
Religión     
Ninguna 48.6 15.7 14.3 21.4 
Católica 32.1 33.8 18.6 15.5 
Evangélica 33.8 32.3 18.5 15.4 
Otras religiones 47.1 23.5 11.8 17.6 
     
P67. ¿Qué tan interesado esta usted en la próxima campaña electoral: mucho , algo, poco o nada interesado? 
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Cuadro 158 
Nivel de interés del entrevistado en ir a votar en las próximas elecciones de marzo según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INTERÉS 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 

     
TODOS           % 33.2 27.7 15.2 23.9 
                          N 168 140 77 121 
     
Estrato     
Alto 0.0 16.7 50.0 33.3 
Medio-alto 31.6 26.3 18.4 23.7 
Medio-bajo 33.5 26.3 19.0 21.2 
Obrero 33.1 29.9 13.0 24.0 
Marginal 34.9 27.9 10.1 27.1 
     
Sexo     
Masculino 33.7 28.0 11.9 26.3 
Femenino 32.7 27.4 18.3 21.7 
     
Edad     
18 a 25 años 32.5 29.4 13.8 24.4 
26 a 40 años 31.6 28.2 15.8 24.3 
41 a 55 años 29.5 29.5 12.6 28.4 
56 años y más 43.2 20.3 20.3 16.2 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 35.0 25.0 10.0 30.0 
Primaria 36.9 31.0 14.3 17.9 
Plan básico 32.1 27.2 16.0 24.7 
Bachillerato 35.5 26.5 15.1 22.9 
Superior 29.0 27.7 16.1 27.1 
     
Situación laboral     
No trabaja 34.2 25.5 18.2 22.1 
Sí trabaja 32.4 29.5 12.7 25.5 
     
Religión     
Ninguna 48.6 15.7 11.4 24.3 
Católica 29.4 29.8 16.6 24.2 
Evangélica 31.5 30.0 14.6 23.8 
Otras religiones 47.1 23.5 11.8 17.6 
     
P68. ¿Qué tan interesado esta usted en ir a votar en las próximas elecciones de marzo? 
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Cuadro 159 
Nivel de confianza del entrevistado en el próximo proceso electoral según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA  
VARIABLES Ninguna Poca Algo Mucha 

     
TODOS           % 34.9 31.5 23.0 10.7 
                          N 176 159 116 54 
     
Estrato     
Alto 0.0 16.7 50.0 33.3 
Medio-alto 35.9 28.2 28.2 7.7 
Medio-bajo 33.0 34.1 24.6 8.4 
Obrero 38.3 29.2 20.1 12.3 
Marginal 34.6 32.3 21.3 11.8 
     
Sexo     
Masculino 32.8 33.2 23.8 10.2 
Femenino 36.8 29.9 22.2 11.1 
     
Edad     
18 a 25 años 31.3 36.3 23.8 8.8 
26 a 40 años 37.9 29.9 21.5 10.7 
41 a 55 años 31.9 28.7 23.4 16.0 
56 años y más 39.2 28.4 24.3 8.1 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 50.0 15.0 10.0 25.0 
Primaria 36.6 28.0 24.4 11.0 
Plan básico 30.9 38.3 18.5 12.3 
Bachillerato 39.8 29.5 22.9 7.8 
Superior 28.8 34.0 26.3 10.9 
     
Situación laboral     
No trabaja 33.8 33.8 21.6 10.8 
Sí trabaja 35.8 29.6 24.1 10.6 
     
Religión     
Ninguna 38.6 27.1 21.4 12.9 
Católica 31.8 34.3 24.9 9.0 
Evangélica 37.2 30.2 19.4 13.2 
Otras religiones 52.9 11.8 23.5 11.8 
     
P69. ¿Ud. Tiene mucha confianza en el próximo proceso electoral, algo de confianza., poca o ninguna confianza? 
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Cuadro 160 
Opinión del entrevistado sobre si la Asamblea Legislativa debería o no desaparecer debido a la poca confianza 

que la gente tiene en los diputados según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES No debería desaparecer Sí debería desaparecer 

No 
responde 

    
% 85.2 11.6 3.2 
N 432 59 16 

    
Estrato    
Alto 83.3 16.7 0.0 
Medio-alto 82.1 12.8 5.1 
Medio-bajo 87.2 11.7 1.1 
Obrero 85.7 10.4 3.9 
Marginal 82.9 12.4 4.7 
    
Sexo    
Masculino 86.9 10.2 2.9 
Femenino 83.7 12.9 3.4 
    
Edad    
18 a 25 años 88.8 8.1 3.1 
26 a 40 años 86.5 13.5 0.0 
41 a 55 años 80.0 14.7 5.3 
56 años y más 81.1 10.8 8.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 70.0 5.0 25.0 
Primaria 83.3 13.1 3.6 
Plan básico 87.7 9.9 2.5 
Bachillerato 84.9 12.0 3.0 
Superior 87.2 12.2 0.6 
    
Situación laboral    
No trabaja 86.1 10.0 3.9 
Sí trabaja 84.4 13.0 2.5 
    
Religión    
Ninguna 82.9 12.9 4.3 
Católica 84.1 13.4 2.4 
Evangélica 88.5 7.7 3.8 
Otras religiones 88.2 5.9 5.9 
    
P70. Algunas personas piensan que dado que la gente tiene poca confianza en los diputados, la Asamblea Legislativa 
debería de desaparecer. Otras piensan que a pesar de la poca confianza en los diputados, la Asamblea es importante 
para que funcione el país. ¿Cree usted que la Asamblea debería de desaparecer o no debería de desaparecer? 
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Cuadro 161 
Opinión del entrevistado sobre la renuncia de Héctor Silva a la candidatura para alcalde de San Salvador 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINION 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo 

No 
responde 

    
% 39.6 55.2 5.1 
N 201 280 26 

    
Estrato    
Alto 50.0 33.3 16.7 
Medio-alto 28.2 71.8 0.0 
Medio-bajo 36.9 58.1 5.0 
Obrero 44.8 51.3 3.9 
Marginal 40.3 51.9 7.8 
    
Sexo    
Masculino 39.8 56.6 3.7 
Femenino 39.5 54.0 6.5 
    
Edad    
18 a 25 años 37.5 60.6 1.9 
26 a 40 años 36.0 57.3 6.7 
41 a 55 años 49.5 45.3 5.3 
56 años y más 40.5 51.4 8.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 35.0 45.0 20.0 
Primaria 50.0 46.4 3.6 
Plan básico 50.6 44.4 4.9 
Bachillerato 40.4 54.8 4.8 
Superior 28.2 67.3 4.5 
    
Situación laboral    
No trabaja 39.4 55.8 4.8 
Sí trabaja 39.9 54.7 5.4 
    
Religión    
Ninguna 48.6 45.7 5.7 
Católica 36.9 59.7 3.4 
Evangélica 43.1 50.8 6.2 
Otras religiones 23.5 52.9 23.5 
    
P71. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la renuncia de Héctor Silva a la candidatura para alcalde de San 
Salvador? 
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Cuadro 162 
Mejor candidato para la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 CANDIDATO  No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Evelyn Jacir 
de Lovo 

Héctor 
Silva 

Mauricio 
Funes 

Héctor 
Dada 

No los 
conoce 

Otros 
candidatos 

responde 

         
TODOS           % 12.0 38.1 23.9 1.2 1.2 1.0 4.5 18.1 
                          N 61 193 121 6 6 5 23 92 
         
Estrato         
Alto 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 12.8 38.5 20.5 0.0 7.7 0.0 10.3 10.3 
Medio-bajo 14.0 40.2 27.4 1.1 1.1 0.0 4.5 11.7 
Obrero 15.6 35.1 24.7 1.9 0.6 1.3 4.5 16.2 
Marginal 5.4 38.0 19.4 0.8 0.0 2.3 3.1 31.0 
         
Sexo         
Masculino 13.9 35.7 23.8 1.2 1.2 1.2 4.9 18.0 
Femenino 10.3 40.3 24.0 1.1 1.1 0.8 4.2 18.3 
         
Edad         
18 a 25 años 11.3 43.8 26.9 0.6 0.0 0.6 1.9 15.0 
26 a 40 años 15.2 34.3 23.6 2.2 1.7 0.0 5.1 18.0 
41 a 55 años 11.6 32.6 23.2 1.1 0.0 3.2 5.3 23.2 
56 años y más 6.8 41.9 18.9 0.0 4.1 1.4 8.1 18.9 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 10.0 15.0 25.0 0.0 0.0 5.0 0.0 45.0 
Primaria 9.5 42.9 19.0 1.2 0.0 1.2 4.8 21.4 
Plan básico 11.1 39.5 22.2 1.2 0.0 2.5 6.2 17.3 
Bachillerato 13.3 38.0 24.7 0.6 1.2 0.6 3.6 18.1 
Superior 12.8 37.8 26.3 1.9 2.6 0.0 5.1 13.5 
         
Situación laboral         
No trabaja 7.8 42.0 24.7 0.4 1.3 0.4 3.9 19.5 
Sí trabaja 15.6 34.8 23.2 1.8 1.1 1.4 5.1 17.0 
         
Religión         
Ninguna 17.1 37.1 14.3 2.9 1.4 2.9 7.1 17.1 
Católica 10.0 38.3 25.5 1.4 1.4 0.3 4.1 19.0 
Evangélica 13.8 41.5 23.8 0.0 0.8 1.5 3.1 15.4 
Otras religiones 11.8 11.8 35.3 0.0 0.0 0.0 11.8 29.4 
     
P72. [Sólo para el municipio de San Salvador] De cara a las próximas elecciones municipales, ¿quién cree usted que es el mejor 
candidato para la alcaldía de San Salvador? 
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Cuadro 163 
Candidato que el FMLN debería llevar para la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 CANDIDATO No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Héctor 
Silva 

Victoria de 
Avilés 

Mauricio 
Funes 

Shafick 
Handal 

Héctor 
Dada 

Nidia 
Diaz 

Otros 
candidatos 

sabe 

          
TODOS           % 8.5 30.0 3.6 3.4 2.6 1.6 1.0 5.3 44.2 
                          N 43 152 18 17 13 8 5 27 224 
          
Estrato          
Alto 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 50.0 
Medio-alto 15.4 25.6 5.1 2.6 7.7 5.1 0.0 10.3 28.2 
Medio-bajo 9.5 34.1 4.5 4.5 1.7 1.7 0.0 4.5 39.7 
Obrero 7.1 29.2 2.6 3.9 3.9 1.9 1.3 7.1 42.9 
Marginal 7.0 27.1 3.1 1.6 0.0 0.0 2.3 2.3 56.6 
          
Sexo          
Masculino 9.0 32.4 4.1 4.5 2.9 2.0 0.0 6.1 38.9 
Femenino 8.0 27.8 3.0 2.3 2.3 1.1 1.9 4.6 49.0 
          
Edad          
18 a 25 años 8.1 35.0 0.6 2.5 3.1 0.6 0.0 4.4 45.6 
26 a 40 años 8.4 32.6 6.2 4.5 1.1 1.7 1.7 3.9 39.9 
41 a 55 años 9.5 22.1 4.2 3.2 4.2 0.0 2.1 6.3 48.4 
56 años y más 8.1 23.0 2.7 2.7 2.7 5.4 0.0 9.5 45.9 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 15.0 25.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 55.0 
Primaria 9.5 25.0 1.2 2.4 2.4 1.2 1.2 7.1 50.0 
Plan básico 9.9 24.7 3.7 1.2 1.2 0.0 2.5 2.5 54.3 
Bachillerato 5.4 31.3 2.4 3.0 2.4 1.8 0.6 5.4 47.6 
Superior          
          
Situación laboral          
No trabaja 6.5 31.2 1.3 2.6 3.0 2.6 0.4 5.2 47.2 
Sí trabaja 10.1 29.0 5.4 4.0 2.2 0.7 1.4 5.4 41.7 
          
Religión          
Ninguna 11.4 14.3 2.9 4.3 2.9 2.9 0.0 7.1 54.3 
Católica 8.3 33.1 4.5 4.5 2.8 1.7 0.3 5.5 39.3 
Evangélica 8.5 30.8 1.5 0.8 2.3 0.8 3.1 3.8 48.5 
Otras religiones 0.0 35.3 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 52.9 
      
P73. [Sólo para el municipio de San Salvador] ¿A quién cree usted que debería llevar el FMLN como candidato para la alcaldía 
de San Salvador? 
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Cuadro 164 
Partido político que tiene más probabilidades de ganar la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN Otros partidos responde 
      
TODOS           % 0.6 63.7 18.1 2.2 15.4 
                          N 3 323 92 11 78 
      
Estrato      
Alto 0.0 83.3 16.7 0.0 0.0 
Medio-alto 0.0 87.2 7.7 0.0 5.1 
Medio-bajo 0.6 65.9 16.2 3.4 14.0 
Obrero 1.3 57.1 22.1 2.6 16.9 
Marginal 0.0 60.5 19.4 0.8 19.4 
      
Sexo      
Masculino 0.8 64.8 18.9 2.9 12.7 
Femenino 0.4 62.7 17.5 1.5 17.9 
      
Edad      
18 a 25 años 0.0 71.9 18.8 1.3 8.1 
26 a 40 años 1.1 59.0 21.3 2.8 15.7 
41 a 55 años 0.0 53.7 15.8 1.1 29.5 
56 años y más 1.4 70.3 12.2 4.1 12.2 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 5.0 50.0 20.0 0.0 25.0 
Primaria 1.2 60.7 17.9 2.4 17.9 
Plan básico 0.0 65.4 21.0 1.2 12.3 
Bachillerato 0.6 63.3 18.1 1.8 16.3 
Superior 0.0 66.7 16.7 3.2 13.5 
      
Situación laboral      
No trabaja 0.4 65.4 17.7 1.7 14.7 
Sí trabaja 0.7 62.3 18.5 2.5 15.9 
      
Religión      
Ninguna 0.0 70.0 17.1 1.4 11.4 
Católica 1.0 62.1 20.3 2.4 14.1 
Evangélica 0.0 65.4 15.4 2.3 16.9 
Otras religiones 0.0 52.9 5.9 0.0 41.2 
      
P74. [Sólo para el municipio de San Salvador] En su opinión, ¿qué partido tiene más probabilidades de ganar la 
alcaldía de San Salvador? 
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Cuadro 165 
Opinión del entrevistado sobre a quién escogería para alcalde de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Evelyn Jacir 
de Lovo 

Héctor  
Silva 

Mauricio 
Funes 

Héctor 
Dada 

Shafick 
Handal 

Otros 
candidatos 

responde 

         
TODOS           % 12.6 35.5 26.0 3.2 1.6 1.4 6.5 13.2 
                          N 64 180 132 16 8 7 33 67 
         
Estrato         
Alto 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 
Medio-alto 7.7 38.5 23.1 0.0 5.1 0.0 15.4 10.3 
Medio-bajo 12.3 38.0 27.9 3.9 1.7 1.7 5.6 8.9 
Obrero 15.6 33.8 25.3 3.9 1.9 1.9 6.5 11.0 
Marginal 10.9 33.3 24.8 2.3 0.0 0.8 5.4 22.5 
         
Sexo         
Masculino 12.7 32.4 29.5 4.1 2.0 1.2 6.6 11.5 
Femenino 12.5 38.4 22.8 2.3 1.1 1.5 6.5 14.8 
         
Edad         
18 a 25 años 11.3 38.8 27.5 1.9 0.6 1.9 2.5 15.6 
26 a 40 años 14.0 33.7 25.8 3.9 1.1 0.6 9.6 11.2 
41 a 55 años 13.7 31.6 26.3 4.2 1.1 1.1 8.4 13.7 
56 años y más 10.8 37.8 23.0 2.7 5.4 2.7 5.4 12.2 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 10.0 20.0 25.0 5.0 0.0 0.0 0.0 40.0 
Primaria 11.9 41.7 25.0 3.6 0.0 2.4 6.0 9.5 
Plan básico 12.3 33.3 23.5 1.2 0.0 1.2 8.6 19.8 
Bachillerato 13.9 38.0 26.5 2.4 2.4 1.2 3.6 12.0 
Superior 12.2 32.7 27.6 4.5 2.6 1.3 9.6 9.6 
         
Situación laboral         
No trabaja 11.7 38.1 24.7 3.5 2.2 2.2 3.9 13.9 
Sí trabaja 13.4 33.3 27.2 2.9 1.1 0.7 8.7 12.7 
         
Religión         
Ninguna 17.1 32.9 18.6 4.3 4.3 1.4 5.7 15.7 
Católica 10.3 35.2 26.2 4.1 1.4 1.7 7.9 13.1 
Evangélica 12.3 40.0 27.7 0.8 0.8 0.8 4.6 13.1 
Otras religiones 35.3 17.6 41.2 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 
      
P75. [Sólo para el municipio de San Salvador] Para alcalde de San Salvador, ¿a quién escogería usted? 
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Cuadro 166 
Opinión del entrevistado sobre si el FMLN ganará o perderá votos con la renuncia de Héctor Silva a la candidatura 

para alcalde de San salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Perderá votos Mantendrá los mismos Ganará votos sabe 
     
TODOS           % 76.5 11.8 7.7 3.9 
                          N 388 60 39 20 
     
Estrato     
Alto 83.3 0.0 16.7 0.0 
Medio-alto 97.4 2.6 0.0 0.0 
Medio-bajo 79.3 10.1 6.7 3.9 
Obrero 70.1 17.5 7.8 4.5 
Marginal 73.6 10.9 10.9 4.7 
     
Sexo     
Masculino 77.9 12.7 7.4 2.0 
Femenino 75.3 11.0 8.0 5.7 
     
Edad     
18 a 25 años 80.0 8.1 9.4 2.5 
26 a 40 años 75.8 11.2 10.1 2.8 
41 a 55 años 72.6 14.7 4.2 8.4 
56 años y más 75.7 17.6 2.7 4.1 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 55.0 35.0 0.0 10.0 
Primaria 75.0 15.5 3.6 6.0 
Plan básico 70.4 13.6 14.8 1.2 
Bachillerato 75.3 10.2 8.4 6.0 
Superior 84.6 7.7 6.4 1.3 
     
Situación laboral     
No trabaja 77.1 11.7 6.5 4.8 
Sí trabaja 76.1 12.0 8.7 3.3 
     
Religión     
Ninguna 70.0 17.1 11.4 1.4 
Católica 79.3 8.6 7.6 4.5 
Evangélica 75.4 15.4 6.9 2.3 
Otras religiones 64.7 17.6 0.0 17.6 
      
P76. ¿Cree usted que el FMLN ganará o perderá votos con la renuncia de Héctor Silva a la candidatura para alcalde 
de San Salvador? 
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Cuadro 167 
Opinión sobre si Héctor Silva debería postularse de nuevo como candidato para la alcaldía 

de San Salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Si debería postularse No debería postularse sabe 
    
TODOS           % 55.6 41.2 3.2 
                          N 282 209 16 
    
Estrato    
Alto 50.0 50.0 0.0 
Medio-alto 59.0 41.0 0.0 
Medio-bajo 57.0 39.7 3.4 
Obrero 52.6 44.2 3.2 
Marginal 56.6 39.5 3.9 
    
Sexo    
Masculino 58.2 39.8 2.0 
Femenino 53.2 42.6 4.2 
    
Edad    
18 a 25 años 65.0 34.4 0.6 
26 a 40 años 56.7 39.9 3.4 
41 a 55 años 48.4 48.4 3.2 
56 años y más 41.9 50.0 8.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 50.0 35.0 15.0 
Primaria 44.0 50.0 6.0 
Plan básico 48.1 49.4 2.5 
Bachillerato 59.0 39.2 1.8 
Superior 62.8 35.3 1.9 
    
Situación laboral    
No trabaja 56.3 39.0 4.8 
Sí trabaja 55.1 43.1 1.8 
    
Religión    
Ninguna 42.9 54.3 2.9 
Católica 60.0 36.6 3.4 
Evangélica 51.5 46.2 2.3 
Otras religiones 64.7 29.4 5.9 
    
P77. ¿Cree usted que Héctor Silva debería postularse de nuevo como candidato para la alcaldía de San Salvador? 
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Cuadro 168 
Partido político por el que debería postularse Héctor Silva para la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No 
 
VARIABLES 

 
FMLN 

Coalición con 
el FMLN 

Coalición 
sin FMLN 

 
ARENA 

 
PDC 

 
CDU 

 
PMR 

 
PCN 

Otros 
partidos 

responde 

           
TODOS           % 43.3 15.2 15.2 6.0 3.2 1.8 1.8 1.1 3.2 9.2 
                          N 122 43 43 17 9 5 5 3 9 26 
           
Estrato           
Alto 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 34.8 21.7 8.7 0.0 0.0 8.7 8.7 4.3 4.3 8.7 
Medio-bajo 39.2 18.6 20.6 2.0 2.0 1.0 1.0 2.0 5.9 7.8 
Obrero 46.9 9.9 14.8 9.9 6.2 1.2 2.5 0.0 2.5 6.2 
Marginal 47.9 13.7 11.0 9.6 2.7 1.4 0.0 0.0 0.0 13.7 
           
Sexo           
Masculino 38.0 19.7 17.6 4.9 4.2 2.1 1.4 0.7 4.2 7.0 
Femenino 48.6 10.7 12.9 7.1 2.1 1.4 2.1 1.4 2.1 11.4 
           
Edad           
18 a 25 años 43.3 15.4 11.5 8.7 2.9 2.9 1.9 1.0 4.8 7.7 
26 a 40 años 44.6 12.9 12.9 5.0 5.9 2.0 3.0 1.0 2.0 10.9 
41 a 55 años 39.1 21.7 28.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.9 
56 años y más 45.2 12.9 16.1 9.7 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 6.5 
           
Nivel de estudios           
Ninguno 40.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 
Primaria 70.3 2.7 5.4 13.5 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 5.4 
Plan básico 41.0 15.4 17.9 5.1 7.7 0.0 2.6 2.6 0.0 7.7 
Bachillerato 42.9 13.3 12.2 8.2 3.1 2.0 0.0 1.0 5.1 12.2 
Superior 34.7 22.4 20.4 2.0 3.1 3.1 3.1 1.0 4.1 6.1 
           
Situación laboral           
No trabaja 44.6 12.3 16.2 7.7 3.8 2.3 0.0 1.5 3.1 8.5 
Sí trabaja 42.1 17.8 14.5 4.6 2.6 1.3 3.3 0.7 3.3 9.9 
           
Religión           
Ninguna 50.0 16.7 3.3 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 3.3 
Católica 43.7 16.7 17.2 5.2 2.3 1.1 2.3 1.1 2.3 8.0 
Evangélica 40.3 9.0 17.9 7.5 4.5 0.0 1.5 1.5 4.5 13.4 
Otras religiones 36.4 27.3 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 
      
P78. Y en su opinión, ¿por cuál partido debería postularse? 
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Ilustración No. 29 : Si las elecciones fueran el próximo 
domingo, ¿por cuál partido votaría 
usted para diputados? 

Intenciones de voto para diputados

(En porcentajes)

Partido Diputados

Ninguno 25.8%

ARENA 25.8%

FMLN 23.3%

PDC 2.8%

PCN 2.0%

CDU 2.0%

PMR 1.0%

Otros partidos 1.2%

No sabe/voto secreto 16.2%
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Cuadro 169 
Partido político por el que votaría el entrevistado para diputados si las elecciones fueran el próximo domingo según 

variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No sabe, 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PDC 

 
PCN 

 
CDU 

 
PMR 

Otros 
partidos 

voto 
secreto 

          
TODOS           % 25.8 25.8 23.3 2.8 2.0 2.0 1.0 1.2 16.2 
                          N 131 131 118 14 10 10 5 6 82 
          
Estrato          
Alto 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 
Medio-alto 28.2 17.9 23.1 2.6 5.1 10.3 5.1 2.6 5.1 
Medio-bajo 28.5 27.9 19.0 2.2 2.2 2.2 0.6 1.7 15.6 
Obrero 24.7 24.0 28.6 3.2 1.3 1.3 1.3 1.3 14.3 
Marginal 23.3 26.4 23.3 3.1 1.6 0.0 0.0 0.0 22.5 
          
Sexo          
Masculino 24.6 26.6 27.0 2.5 2.0 2.0 1.6 1.2 12.3 
Femenino 27.0 25.1 19.8 3.0 1.9 1.9 0.4 1.1 19.8 
          
Edad          
18 a 25 años 24.4 30.6 25.6 1.9 1.9 0.6 0.6 1.3 13.1 
26 a 40 años 29.2 26.4 23.0 1.7 2.2 1.7 0.6 1.1 14.0 
41 a 55 años 26.3 22.1 18.9 5.3 2.1 4.2 1.1 1.1 18.9 
56 años y más 20.3 18.9 24.3 4.1 1.4 2.7 2.7 1.4 24.3 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 20.0 20.0 25.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 
Primaria 21.4 27.4 17.9 3.6 2.4 1.2 1.2 0.0 25.0 
Plan básico 23.5 28.4 22.2 6.2 2.5 0.0 0.0 1.2 16.0 
Bachillerato 25.3 28.3 25.3 1.8 2.4 1.2 0.6 0.6 14.5 
Superior 30.8 21.8 24.4 1.3 1.3 4.5 1.9 2.6 11.5 
          
Situación laboral          
No trabaja 23.4 28.1 19.9 3.9 1.3 1.7 0.4 1.3 19.9 
Sí trabaja 27.9 23.9 26.1 1.8 2.5 2.2 1.4 1.1 13.0 
          
Religión          
Ninguna 30.0 20.0 31.4 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 11.4 
Católica 23.1 24.5 25.9 3.4 2.1 1.7 0.7 1.4 17.2 
Evangélica 26.2 33.1 16.2 1.5 2.3 3.1 1.5 0.8 15.4 
Otras religiones 52.9 17.6 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 23.5 
      
P79. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría usted para diputados? 
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Ilustración No. 30 : Si las elecciones fueran el próximo 
domingo, ¿por cuál partido votaría 
usted para alcaldes? 

Intenciones de voto para alcaldes

(En porcentajes)

Partido Alcaldes

Ninguno 19.9%

ARENA 32.0%

FMLN 27.4%

Coalición 1.2%

Otros partidos 3.6%

No sabe/voto secreto 16.0%
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Cuadro 170 
Partido político por el que votaría para alcaldes según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No sabe, 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN Coalición Otros partidos voto secreto 
       
TODOS           % 19.9 32.0 27.4 1.2 3.6 16.0 
                          N 101 162 139 6 18 81 
       
Estrato       
Alto 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 16.7 
Medio-alto 12.8 41.0 28.2 0.0 5.1 12.8 
Medio-bajo 21.2 34.6 25.1 1.7 4.5 12.8 
Obrero 20.8 26.0 32.5 1.3 4.5 14.9 
Marginal 19.4 31.8 24.8 0.8 0.8 22.5 
       
Sexo       
Masculino 21.7 30.3 28.7 1.6 3.7 13.9 
Femenino 18.3 33.5 26.2 0.8 3.4 17.9 
       
Edad       
18 a 25 años 16.9 38.1 29.4 1.3 1.9 12.5 
26 a 40 años 23.0 29.8 29.8 1.1 3.4 12.9 
41 a 55 años 24.2 28.4 21.1 1.1 5.3 20.0 
56 años y más 13.5 28.4 25.7 1.4 5.4 25.7 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 20.0 15.0 30.0 0.0 0.0 35.0 
Primaria 21.4 34.5 19.0 0.0 2.4 22.6 
Plan básico 13.6 39.5 23.5 1.2 4.9 17.3 
Bachillerato 21.7 33.1 28.9 1.2 3.0 12.0 
Superior 20.5 27.6 32.1 1.9 4.5 13.5 
       
Situación laboral       
No trabaja 18.2 34.6 25.5 0.9 3.0 17.7 
Sí trabaja 21.4 29.7 29.0 1.4 4.0 14.5 
       
Religión       
Ninguna 28.6 28.6 30.0 1.4 2.9 8.6 
Católica 17.2 30.0 29.7 1.0 4.1 17.9 
Evangélica 18.5 38.5 23.1 1.5 3.1 15.4 
Otras religiones 41.2 29.4 11.8 0.0 0.0 17.6 
      
P80. Y para alcaldes, ¿por el cuál partido votaría? 
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Cuadro 171 
Partido político con más probabilidades de ganar más diputados en las próximas elecciones según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN Otros partidos sabe 
      
TODOS           % 1.0 65.1 16.8 2.6 14.6 
                          N 5 330 85 13 74 
      
Estrato      
Alto 0.0 83.3 0.0 16.7 0.0 
Medio-alto 2.6 79.5 5.1 5.1 7.7 
Medio-bajo 1.7 66.5 14.5 3.4 14.0 
Obrero 0.6 63.6 20.1 2.6 13.0 
Marginal 0.0 59.7 20.2 0.0 20.2 
      
Sexo      
Masculino 1.2 67.2 19.7 1.6 10.2 
Femenino 0.8 63.1 14.1 3.4 18.6 
      
Edad      
18 a 25 años 0.0 71.9 16.9 1.3 10.0 
26 a 40 años 2.2 62.4 18.5 2.2 14.6 
41 a 55 años 0.0 58.9 17.9 4.2 18.9 
56 años y más 1.4 64.9 10.8 4.1 18.9 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 0.0 40.0 20.0 0.0 40.0 
Primaria 1.2 66.7 10.7 2.4 19.0 
Plan básico 0.0 65.4 22.2 2.5 9.9 
Bachillerato 0.6 63.3 20.5 1.8 13.9 
Superior 1.9 69.2 12.8 3.8 12.2 
      
Situación laboral      
No trabaja 0.4 61.9 18.2 2.2 17.3 
Sí trabaja 1.4 67.8 15.6 2.9 12.3 
      
Religión      
Ninguna 0.0 64.3 15.7 2.9 17.1 
Católica 1.0 62.8 18.6 2.8 14.8 
Evangélica 1.5 71.5 13.1 1.5 12.3 
Otras religiones 0.0 58.8 17.6 5.9 17.6 
      
P81. En su opinión, ¿cuál partido político tiene más probabilidades de ganar más diputados? 
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Cuadro 172 
Frecuencia con la que el entrevistado mira noticias por televisión según variables 

(En porcentajes) 
 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez Algunas veces por semana Todos los días 

     
TODOS           % 1.8 12.8 23.7 61.7 
                          N 9 65 120 313 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 16.7 83.3 
Medio-alto 0.0 7.7 30.8 61.5 
Medio-bajo 0.0 10.1 26.8 63.1 
Obrero 3.2 13.0 22.1 61.7 
Marginal 3.1 18.6 19.4 58.9 
     
Sexo     
Masculino 2.0 11.5 23.0 63.5 
Femenino 1.5 14.1 24.3 60.1 
     
Edad     
18 a 25 años 1.3 11.9 38.1 48.8 
26 a 40 años 1.1 14.0 19.1 65.7 
41 a 55 años 2.1 12.6 15.8 69.5 
56 años y más 4.1 12.2 13.5 70.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 15.0 25.0 25.0 35.0 
Primaria 3.6 17.9 10.7 67.9 
Plan básico 1.2 13.6 23.5 61.7 
Bachillerato 0.6 11.4 27.7 60.2 
Superior 0.6 9.6 26.3 63.5 
     
Situación laboral     
No trabaja 2.2 10.0 27.7 60.2 
Sí trabaja 1.4 15.2 20.3 63.0 
     
Religión     
Ninguna 4.3 15.7 27.1 52.9 
Católica 1.0 10.0 22.8 66.2 
Evangélica 1.5 16.9 22.3 59.2 
Otras religiones 5.9 17.6 35.3 41.2 
     
P82. ¿Con qué frecuencia mira noticias en la televisión? 
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Cuadro 173 
Frecuencia con la que el entrevistado lee noticias en los periódicos según variables 

(En porcentajes) 
 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez Algunas veces por semana Todos los días 

     
TODOS           % 13.2 21.1 31.0 34.7 
                          N 67 107 157 176 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 16.7 83.3 
Medio-alto 2.6 2.6 28.2 66.7 
Medio-bajo 7.8 19.6 30.7 41.9 
Obrero 14.9 18.8 39.6 26.6 
Marginal 22.5 32.6 22.5 22.5 
     
Sexo     
Masculino 6.6 19.3 32.4 41.8 
Femenino 19.4 22.8 29.7 28.1 
     
Edad     
18 a 25 años 6.9 23.8 40.0 29.4 
26 a 40 años 11.8 22.5 33.1 32.6 
41 a 55 años 22.1 16.8 23.2 37.9 
56 años y más 18.9 17.6 16.2 47.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 85.0 5.0 0.0 10.0 
Primaria 17.9 31.0 27.4 23.8 
Plan básico 14.8 28.4 37.0 19.8 
Bachillerato 12.0 25.3 31.3 31.3 
Superior 1.9 9.6 33.3 55.1 
     
Situación laboral     
No trabaja 14.3 22.5 32.9 30.3 
Sí trabaja 12.3 19.9 29.3 38.4 
     
Religión     
Ninguna 22.9 15.7 27.1 34.3 
Católica 10.3 20.0 33.4 36.2 
Evangélica 13.8 25.4 24.6 36.2 
Otras religiones 17.6 29.4 52.9 0.0 
     
P83. ¿Con qué frecuencia lee noticias en los periódicos? 
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Cuadro 174 
Frecuencia con la que el entrevistado escucha noticias por la radio según variables 

(En porcentajes) 
 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez Algunas veces por semana Todos los días 

     
TODOS           % 42.6 28.8 13.2 15.4 
                          N 216 146 67 78 
     
Estrato     
Alto 16.7 50.0 16.7 16.7 
Medio-alto 51.3 25.6 10.3 12.8 
Medio-bajo 39.7 29.1 15.1 16.2 
Obrero 39.6 30.5 12.3 17.5 
Marginal 48.8 26.4 12.4 12.4 
     
Sexo     
Masculino 38.1 28.7 14.3 18.9 
Femenino 46.8 28.9 12.2 12.2 
     
Edad     
18 a 25 años 46.9 25.0 18.1 10.0 
26 a 40 años 41.6 32.0 8.4 18.0 
41 a 55 años 41.1 31.6 12.6 14.7 
56 años y más 37.8 25.7 14.9 21.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 45.0 35.0 0.0 20.0 
Primaria 45.2 17.9 15.5 21.4 
Plan básico 40.7 35.8 12.3 11.1 
Bachillerato 42.2 27.1 13.9 16.9 
Superior 42.3 32.1 13.5 12.2 
     
Situación laboral     
No trabaja 43.3 26.8 12.1 17.7 
Sí trabaja 42.0 30.4 14.1 13.4 
     
Religión     
Ninguna 45.7 24.3 8.6 21.4 
Católica 40.7 27.6 14.8 16.9 
Evangélica 45.4 34.6 10.0 10.0 
Otras religiones 41.2 23.5 29.4 5.9 
     
P84. ¿Con qué frecuencia escucha noticias por la radio? 
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Cuadro 175 
Periódico nacional que el entrevistado lee con mayor frecuencia según variables 

(En porcentajes) 
 PERIÓDICO NACIONAL 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

La Prensa 
Gráfica 

El Diario de 
Hoy 

Diario 
Más 

Diario El 
Mundo 

Otros 
diarios 

       
TODOS              % 12.4 49.9 33.7 1.4 1.0 1.6 
                             N 63 253 171 7 5 8 
       
Estrato       
Alto 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0 16.7 
Medio-alto 2.6 48.7 43.6 0.0 0.0 5.1 
Medio-bajo 8.4 49.2 39.7 0.6 0.6 1.7 
Obrero 14.3 47.4 33.1 3.2 1.3 0.6 
Marginal 19.4 53.5 24.0 0.8 1.6 0.8 
       
Sexo       
Masculino 6.6 54.5 32.4 2.5 1.6 2.5 
Femenino 17.9 45.6 35.0 0.4 0.4 0.8 
       
Edad       
18 a 25 años 6.9 48.8 41.9 0.0 1.9 0.6 
26 a 40 años 10.1 57.3 28.1 2.2 0.6 1.7 
41 a 55 años 20.0 52.6 24.2 0.0 1.1 2.1 
56 años y más 20.3 31.1 41.9 4.1 0.0 2.7 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Primaria 15.5 59.5 21.4 2.4 0.0 1.2 
Plan básico 13.6 39.5 43.2 1.2 2.5 0.0 
Bachillerato 11.4 53.6 29.5 2.4 1.8 1.2 
Superior 2.6 50.0 44.2 0.0 0.0 3.2 
       
Situación laboral       
No trabaja 13.4 47.2 35.9 1.7 1.3 0.4 
Sí trabaja 11.6 52.2 31.9 1.1 0.7 2.5 
       
Religión       
Ninguna 18.6 45.7 31.4 0.0 2.9 1.4 
Católica 10.3 50.7 35.5 1.7 0.0 1.7 
Evangélica 13.1 48.5 33.1 1.5 2.3 1.5 
Otras religiones 17.6 64.7 17.6 0.0 0.0 0.0 
       
P85. ¿Cuál es el periódico de circulación nacional que usted lee con más frecuencia? 
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Cuadro 176 
Noticiero de televisión nacional que el entrevistado ve con mayor frecuencia según variables 

(En porcentajes) 
 NOTICIERO DE TELEVISIÓN NACIONAL 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Cuatro 
Visión 

 
Hechos 

El 
Noticiero 

 
Teledos 

 
TCS 

 
Teleprensa 

 
Megavisión 

         
TODOS           % 1.8 35.8 33.7 13.5 9.9 3.4 1.4 0.6 
                          N 9 181 170 68 50 17 7 3 
         
Estrato         
Alto 0.0 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 
Medio-alto 0.0 13.2 52.6 13.2 7.9 10.5 2.6 0.0 
Medio-bajo 0.0 24.0 44.1 15.6 9.5 3.9 2.2 0.6 
Obrero 3.2 40.3 29.2 13.0 10.4 1.9 1.3 0.6 
Marginal 3.1 54.7 18.8 10.2 10.9 1.6 0.0 0.8 
         
Sexo         
Masculino 2.1 32.5 35.4 14.4 8.2 4.1 2.5 0.8 
Femenino 1.5 38.9 32.1 12.6 11.5 2.7 0.4 0.4 
         
Edad         
18 a 25 años 1.3 44.4 25.0 15.0 11.3 1.9 1.3 0.0 
26 a 40 años 1.1 37.1 36.0 13.5 8.4 2.8 1.1 0.0 
41 a 55 años 2.2 33.3 39.8 9.7 8.6 3.2 1.1 2.2 
56 años y más 4.1 17.6 39.2 14.9 12.2 8.1 2.7 1.4 
         
Situación laboral         
No trabaja 2.2 34.3 32.2 13.5 12.6 3.9 0.9 0.4 
Sí trabaja 1.5 37.1 34.9 13.5 7.6 2.9 1.8 0.7 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 15.0 45.0 20.0 5.0 10.0 0.0 0.0 5.0 
Primaria 3.6 41.0 16.9 16.9 16.9 4.8 0.0 0.0 
Plan básico 1.2 54.3 22.2 13.6 6.2 2.5 0.0 0.0 
Bachillerato 0.6 39.8 33.1 12.0 9.0 3.0 1.2 1.2 
Superior 0.6 18.1 51.0 14.2 9.0 3.9 3.2 0.0 
         
Religión         
Ninguna 4.3 37.1 37.1 12.9 8.6 0.0 0.0 0.0 
Católica 1.0 34.6 37.4 9.0 11.1 4.5 1.7 0.7 
Evangélica 1.6 37.2 24.0 24.0 7.8 3.1 1.6 0.8 
Otras religiones 5.9 41.2 29.4 11.8 11.8 0.0 0.0 0.0 
     
P86. ¿Qué noticiero de televisión nacional ve usted con mayor frecuencia? 
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Cuadro 177 
Radio nacional en la que el entrevistado escucha noticias con mayor frecuencia según variables 

(En porcentajes) 
 RADIO NACIONAL 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
             
TODOS           % 42.8 24.3 3.2 2.8 2.0 2.0 2.0 1.6 1.0 11.6 4.1 2.8 
                          N 217 123 16 14 10 10 10 8 5 59 21 14 
             
Estrato             
Alto 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 
Medio-alto 51.3 12.8 5.1 2.6 0.0 0.0 0.0 5.1 2.6 7.7 7.7 5.1 
Medio-bajo 39.7 26.8 3.9 3.9 3.9 1.1 1.7 1.1 0.6 10.6 3.9 2.8 
Obrero 39.6 29.2 4.5 3.2 1.9 3.2 1.3 0.0 0.6 12.3 1.9 1.9 
Marginal 49.6 17.1 0.0 0.8 0.0 2.3 3.9 3.1 1.6 14.0 5.4 2.3 
             
Sexo             
Masculino 38.1 25.8 2.5 3.3 2.5 1.6 2.5 1.2 0.8 16.0 3.3 2.5 
Femenino 47.1 22.8 3.8 2.3 1.5 2.3 1.5 1.9 1.1 7.6 4.9 3.0 
             
Edad             
18 a 25 años 46.9 21.9 1.9 1.9 2.5 1.3 2.5 1.9 0.0 13.1 3.8 2.5 
26 a 40 años 41.6 22.5 4.5 2.2 0.0 2.2 2.8 1.1 1.1 14.6 4.5 2.8 
41 a 55 años 42.1 23.2 2.1 4.2 4.2 3.2 1.1 2.1 1.1 7.4 6.3 3.2 
56 y más 37.8 35.1 4.1 4.1 2.7 1.4 0.0 1.4 2.7 6.8 1.4 2.7 
             
Situación laboral             
No trabaja 43.7 25.5 1.7 3.9 2.2 1.3 1.3 1.7 1.7 10.0 3.9 3.0 
Sí trabaja 42.0 23.2 4.3 1.8 1.8 2.5 2.5 1.4 0.4 13.0 4.3 2.5 
             
Nivel de estudios             
Ninguno 50.0 15.0 5.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 0.0 5.0 5.0 
Primaria 45.2 27.4 0.0 2.4 1.2 2.4 1.2 3.6 2.4 9.5 2.4 2.4 
Plan básico 40.7 19.8 2.5 3.7 1.2 2.5 7.4 2.5 0.0 14.8 3.7 1.2 
Bachillerato 42.2 28.9 1.2 3.0 3.0 3.0 1.8 0.0 0.0 11.4 3.0 2.4 
Superior 42.3 21.2 7.1 1.9 1.9 0.0 0.0 1.9 0.6 12.8 6.4 3.8 
             
Religión             
Ninguna 45.7 24.3 7.1 0.0 2.9 0.0 0.0 1.4 0.0 14.3 1.4 2.9 
Católica 40.7 24.8 3.4 3.8 2.4 1.7 1.4 1.7 1.0 11.7 4.1 3.1 
Evangélica 46.2 24.6 0.8 2.3 0.0 3.1 4.6 0.0 1.5 10.0 5.4 1.5 
Otras religiones 41.2 11.8 0.0 0.0 5.9 5.9 0.0 11.8 0.0 11.8 5.9 5.9 
   
P87. ¿En cuál radioemisora del país escucha usted las noticias con mayor frecuencia? 
 

DETALLE DE RADIO NACIONAL: 
 
1.   Ninguna      7.   La Chévere 
2.   YSKL       8.   Cuscatlán  
3.   YSUCA      9.   Radio Nacional  
4.   La Sonora     10.   Otras radios nacionales 
5.   YSU     11.   Cualquiera 
6.   Radio Cadena Central   12.   No responde 
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Cuadro 178a 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según estrato social 

(En porcentajes) 
 ESTRATO TODOS 
RADIOS Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal % N 
        
Ninguna 0.0 5.1 7.8 9.1 13.2 9.3 47 
Radio Laser 0.0 12.8 7.3 3.2 5.4 5.9 30 
YSKL 16.7 2.6 6.1 5.2 4.7 5.3 27 
ABC 0.0 2.6 5.6 5.2 3.1 4.5 23 
Radio Femenina 16.7 15.4 6.1 1.3 0.8 4.1 21 
Qué Buena 0.0 0.0 1.7 6.5 4.7 3.7 19 
Radio Vox 0.0 12.8 5.0 1.3 0.8 3.4 17 
Radio Astral 0.0 2.6 3.9 3.2 3.1 3.4 17 
Radio Luz 16.7 5.1 3.9 3.9 0.8 3.4 17 
Radio Bautista 0.0 2.6 2.8 5.2 1.6 3.2 16 
La Monumental 0.0 5.1 1.7 1.9 5.4 3.0 15 
Radio El Mundo 16.7 7.7 5.0 1.3 0.0 3.0 15 
Radio Mesías 0.0 0.0 1.7 3.9 4.7 3.0 15 
Cool FM 0.0 0.0 2.2 5.2 2.3 3.0 15 
YXY 0.0 0.0 0.6 4.5 4.7 2.8 14 
Stereo Club 0.0 2.6 2.8 0.6 3.1 2.2 11 
Stereo Scan 0.0 5.1 2.8 1.3 1.6 2.2 11 
Radio Ranchera 0.0 2.6 0.6 2.6 3.9 2.2 11 
Radio Fiesta 0.0 0.0 0.6 4.5 1.6 2.0 10 
YSUCA 0.0 2.6 2.2 1.9 0.8 1.8 9 
Stereo 
Guapachosa 

0.0 0.0 2.2 1.9 1.6 1.8 9 

La Chévere 0.0 0.0 1.7 0.6 3.9 1.8 9 
FM Globo 0.0 0.0 1.1 1.9 1.6 1.4 7 
Radio Corazón 0.0 0.0 3.9 0.0 0.0 1.4 7 
Radio 
Restauración 

0.0 0.0 0.0 3.2 0.8 1.2 6 

Radio Cadena 
Central 

0.0 0.0 2.2 0.0 1.6 1.2 6 

La 98 0.0 0.0 0.0 2.6 1.6 1.2 6 
La Sonora 0.0 0.0 1.7 0.6 0.8 1.0 5 
Mil Ochenta 0.0 0.0 0.6 1.3 1.6 1.0 5 
Fama Stereo 16.7 0.0 1.7 0.0 0.8 1.0 5 
Radio Verdad 0.0 0.0 2.2 0.0 0.8 1.0 5 
Otras radios 
zonales 

0.0 5.1 2.2 2.6 5.4 3.4 17 

Otras radios 
departamentales 

0.0 0.0 1.1 0.0 0.8 0.6 3 

Otras radios 
nacionales 

0.0 5.1 7.3 7.8 8.5 7.5 38 

Cualquiera 0.0 0.0 1.7 4.5 3.1 2.8 14 
No responde 16.7 2.6 0.0 0.6 1.6 1.0 5 

        
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 178b 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO 
RADIOS Masculino Femenino 
   
Ninguna 8.2 10.3 
Radio Laser 7.0 4.9 
YSKL 5.7 4.9 
ABC 7.8 1.5 
Radio Femenina 5.3 3.0 
Qué Buena 1.2 6.1 
Radio Vox 1.2 5.3 
Radio Astral 7.0 0.0 
Radio Luz 1.2 5.3 
Radio Bautista 2.9 3.4 
La Monumental 2.5 3.4 
Radio El Mundo 2.0 3.8 
Radio Mesías 2.5 3.4 
Cool FM 2.9 3.0 
YXY 4.5 1.1 
Stereo Club 1.6 2.7 
Stereo Scan 3.3 1.1 
Radio Ranchera 2.9 1.5 
Radio Fiesta 0.8 3.0 
YSUCA 2.0 1.5 
Stereo Guapachosa 1.6 1.9 
La Chévere 2.9 0.8 
FM Globo 0.8 1.9 
Radio Corazón 0.0 2.7 
Radio Restauración 0.8 1.5 
Radio Cadena Central 1.2 1.1 
La 98 0.8 1.5 
La Sonora 1.2 0.8 
Mil Ochenta 1.2 0.8 
Fama Stereo 0.8 1.1 
Radio Verdad 1.2 0.8 
Otras radios zonales 4.1 2.7 
Otras radios departamentales 0.4 0.8 
Otras radios nacionales 7.0 8.0 
Cualquiera 2.0 3.4 
No responde 1.2 0.8 
   
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 178c 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según edad 

(En porcentajes) 
 EDAD 
RADIOS 18 a 25 años 26 a 40 años 41 a 55 años 56 años y más 
     
Ninguna 4.4 7.9 11.6 20.3 
Radio Laser 4.4 7.3 10.5 0.0 
YSKL 1.9 1.7 8.4 17.6 
ABC 10.6 3.4 0.0 0.0 
Radio Femenina 8.1 3.4 1.1 1.4 
Qué Buena 3.8 3.9 5.3 1.4 
Radio Vox 8.1 1.7 1.1 0.0 
Radio Astral 8.1 2.2 0.0 0.0 
Radio Luz 2.5 2.2 6.3 4.1 
Radio Bautista 1.9 4.5 3.2 2.7 
La Monumental  1.9 3.9 4.2 1.4 
Radio El Mundo 0.6 1.1 3.2 12.2 
Radio Mesías 1.9 4.5 3.2 1.4 
Cool FM 7.5 1.1 1.1 0.0 
YXY 4.4 3.4 1.1 0.0 
Stereo Club 1.3 5.1 0.0 0.0 
Stereo Scan 2.5 3.4 0.0 1.4 
Radio Ranchera 1.3 1.7 2.1 5.4 
Radio Fiesta 0.6 2.8 2.1 2.7 
YSUCA 1.3 2.8 1.1 1.4 
Stereo Guapachosa 3.1 1.1 2.1 0.0 
La Chévere 1.3 2.8 2.1 0.0 
FM Globo 0.6 2.2 2.1 0.0 
Radio Corazón 0.0 3.9 0.0 0.0 
Radio Restauración 0.6 0.6 3.2 1.4 
Radio Cadena Central 0.0 1.7 2.1 1.4 
La 98 0.0 2.8 0.0 1.4 
La Sonora 0.0 0.6 1.1 4.1 
Mil Ochenta 1.9 0.6 1.1 0.0 
Fama Stereo 1.9 0.6 0.0 1.4 
Radio Verdad 0.6 0.6 2.1 1.4 
Otras radios zonales 3.1 2.8 4.2 4.1 
Otras radios 
departamentales 

0.6 1.1 0.0 0.0 

Otras radios nacionales 6.9 6.7 7.4 10.8 
Cualquiera 1.9 3.4 4.2 1.4 
No responde 0.6 0.6 3.2 0.0 
     
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 178d 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según situación laboral 

(En porcentajes) 
 SITUACIÓN LABORAL 
RADIOS No trabaja Sí trabaja 
   
Ninguna 10.0 8.7 
Radio Laser 4.8 6.9 
YSKL 8.2 2.9 
ABC 5.2 4.0 
Radio Femenina 5.2 3.3 
Qué Buena 3.9 3.6 
Radio Vox 3.5 3.3 
Radio Astral 3.0 3.6 
Radio Luz 4.3 2.5 
Radio Bautista 2.2 4.0 
La Monumental  3.9 2.2 
Radio El Mundo 4.3 1.8 
Radio Mesías 2.2 3.6 
Cool FM 1.3 4.3 
YXY 2.6 2.9 
Stereo Club 1.3 2.9 
Stereo Scan 1.3 2.9 
Radio Ranchera 2.2 2.2 
Radio Fiesta 0.9 2.9 
YSUCA 0.9 2.5 
Stereo Guapachosa 0.9 2.5 
La Chévere 0.0 3.3 
FM Globo 0.9 1.8 
Radio Corazón 0.0 2.5 
Radio Restauración 0.9 1.4 
Radio Cadena Central 1.3 1.1 
La 98 1.3 1.1 
La Sonora 1.7 0.4 
Mil Ochenta 1.3 0.7 
Fama Stereo 1.3 0.7 
Radio Verdad 0.4 1.4 
Otras radios zonales 2.2 4.3 
Otras radios departamentales 0.9 0.4 
Otras radios nacionales 10.8 4.7 
Cualquiera 4.3 1.4 
No responde 0.9 1.1 
   
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 178e 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según nivel de estudios 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE ESTUDIOS 
RADIOS Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato Superior 
      
Ninguna 35.0 16.7 6.2 8.4 4.5 
Radio Laser 0.0 0.0 4.9 4.8 11.5 
YSKL 5.0 13.1 4.9 3.6 3.2 
ABC 0.0 1.2 3.7 6.6 5.1 
Radio Femenina 0.0 0.0 0.0 5.4 7.7 
Qué Buena 0.0 15.5 6.2 0.6 0.0 
Radio Vox 0.0 0.0 0.0 3.0 7.7 
Radio Astral 0.0 0.0 1.2 6.6 3.2 
Radio Luz 0.0 3.6 1.2 3.6 4.5 
Radio Bautista 0.0 2.4 1.2 4.8 3.2 
La Monumental  5.0 7.1 0.0 2.4 2.6 
Radio El Mundo 5.0 1.2 1.2 1.2 6.4 
Radio Mesías 5.0 0.0 9.9 3.0 0.6 
Cool FM 0.0 1.2 4.9 4.2 1.9 
YXY 0.0 1.2 3.7 5.4 0.6 
Stereo Club 0.0 0.0 1.2 2.4 3.8 
Stereo Scan 0.0 0.0 0.0 3.0 3.8 
Radio Ranchera 5.0 3.6 2.5 1.8 1.3 
Radio Fiesta 0.0 1.2 6.2 1.8 0.6 
YSUCA 0.0 0.0 1.2 2.4 2.6 
Stereo Guapachosa 0.0 0.0 1.2 2.4 2.6 
La Chévere 0.0 0.0 7.4 1.8 0.0 
FM Globo 0.0 0.0 1.2 2.4 1.3 
Radio Corazón 0.0 0.0 0.0 2.4 1.9 
Radio Restauración 0.0 4.8 2.5 0.0 0.0 
Radio Cadena Central 10.0 1.2 1.2 1.2 0.0 
La 98 0.0 4.8 0.0 1.2 0.0 
La Sonora 0.0 0.0 1.2 2.4 0.0 
Mil Ochenta 0.0 0.0 2.5 0.6 1.3 
Fama Stereo 0.0 0.0 1.2 0.6 1.9 
Radio Verdad 0.0 0.0 0.0 0.6 2.6 
Otras radios zonales 5.0 6.0 6.2 1.8 1.9 
Otras radios 
departamentales 

0.0 1.2 0.0 0.6 0.6 

Otras radios 15.0 9.5 9.9 4.2 7.7 
Cualquiera 10.0 3.6 2.5 2.4 1.9 
No responde 0.0 1.2 2.5 0.0 1.3 
      
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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Cuadro 178f 
Radio que escucha en general con mayor frecuencia según religión 

(En porcentajes) 
 RELIGIÓN 
RADIOS Ninguna Católica Evangélica Otras religiones 
     
Ninguna 17.1 8.3 6.2 17.6 
Radio Laser 10.0 5.5 4.6 5.9 
YSKL 5.7 5.9 4.6 0.0 
ABC 2.9 5.5 3.8 0.0 
Radio Femenina 4.3 3.8 3.8 11.8 
Qué Buena 2.9 4.8 2.3 0.0 
Radio Vox 2.9 4.1 2.3 0.0 
Radio Astral 5.7 4.1 0.8 0.0 
Radio Luz 0.0 5.9 0.0 0.0 
Radio Bautista 0.0 0.0 12.3 0.0 
La Monumental  1.4 2.4 3.1 17.6 
Radio El Mundo 1.4 3.8 0.8 11.8 
Radio Mesías 1.4 0.0 10.0 5.9 
Cool FM 4.3 3.1 1.5 5.9 
YXY 2.9 3.8 0.8 0.0 
Stereo Club 2.9 2.8 0.8 0.0 
Stereo Scan 4.3 2.1 1.5 0.0 
Radio Ranchera 1.4 2.4 1.5 5.9 
Radio Fiesta 2.9 2.8 0.0 0.0 
YSUCA 1.4 2.8 0.0 0.0 
Stereo Guapachosa 0.0 3.1 0.0 0.0 
La Chévere 0.0 1.0 4.6 0.0 
FM Globo 2.9 1.4 0.8 0.0 
Radio Corazón 1.4 1.4 0.8 5.9 
Radio Restauración 0.0 0.3 3.8 0.0 
Radio Cadena Central 1.4 1.0 1.5 0.0 
La 98 2.9 0.7 1.5 0.0 
La Sonora 1.4 1.4 0.0 0.0 
Mil Ochenta 0.0 1.4 0.8 0.0 
Fama Stereo 2.9 0.7 0.8 0.0 
Radio Verdad 0.0 0.0 3.8 0.0 
Otras radios zonales 1.4 3.1 4.6 5.9 
Otras radios 
departamentales 

0.0 0.0 2.3 0.0 

Otras radios 5.7 7.2 10.0 0.0 
Cualquiera 2.9 3.1 2.3 0.0 
No responde 1.4 0.3 1.5 5.9 
     
P88. ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia? 
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 
 

Encuestas válidas: 1,632 
Muestra nacional: 1,256 

Muestra municipio de San Salvador: 507 
 

Muestreo: 
Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad. 

Aleatorio en la elección de segmentos y hogares. 
Se visitaron 39 municipios pertenecientes a los 14 departamentos 

de la República. Cada municipio estaba dividido en dos zonas: urbana 
 y rural; para la zona urbana se eligieron los segmentos en los que 

se aplicaría la encuesta, mientras que la zona rural se dejó como un segmento aparte. 
El error muestral nacional estimado es de ±2.8 (dos punto ocho por ciento). 

El error muestral metropolitano estimado es de ±4.4 (cuatro punto cuatro por ciento). 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
Fecha de realización: 

Del 30 de noviembre al 8 de diciembre de 2002. 
 

Dirección general: 
Licda. Rubí Esmeralda Arana. 

 


